



**പതിമൂന്നാം കേരള നിയമസഭ**

**സ്ത്രീകളുടെയും കുട്ടികളുടെയും വികലാംഗരുടെയും  
ക്ഷേമം സംബന്ധിച്ച സമിതി  
(2014-2016)**

**പതിമൂന്നാമത് റിപ്പോർട്ട്**

(2015 ഡിസംബർ 16-ാം തീയതി സഭയിൽ സമർപ്പിച്ചത്)

[2014 ജൂൺ 1 മുതൽ 2015 മേയ് 31 വരെ സമിതി  
(2014-2016)-യുടെ പരിഗണനയിൽ വന്ന  
പരാതികൾ സംബന്ധിച്ച്]

കേരള നിയമസഭാ സെക്രട്ടേറിയറ്റ്  
തിരുവനന്തപുരം  
2015

പതിമൂന്നാം കേരള നിയമസഭ

**സ്ത്രീകളുടെയും കുട്ടികളുടെയും വികലാംഗരുടെയും  
ക്ഷേമം സംബന്ധിച്ച സമിതി  
(2014-2016)**

**പതിമൂന്നാമത് റിപ്പോർട്ട്**

(2015 ഡിസംബർ 16-ാം തീയതി സഭയിൽ സമർപ്പിച്ചത്)

**[2014 ജൂൺ 1 മുതൽ 2015 മേയ് 31 വരെ സമിതി  
(2014-2016)-യുടെ പരിഗണനയിൽ വന്ന  
പരാതികൾ സംബന്ധിച്ച്]**

ഉള്ളടക്കം

പേജ്

സമിതിയുടെ ഘടന	..	v
ആമുഖം	..	vii
റിപ്പോർട്ട്	..	1
അനുബന്ധം I : സർക്കാർ റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നടപടികൾ അവസാനിപ്പിച്ച പരാതികൾ സംബന്ധിച്ച സ്റ്റേറ്റ്മെന്റ്	..	38
അനുബന്ധം II : സർക്കാരിൽ നിന്ന് അന്തിമ റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമാക്കാത്തതിനാൽ തീരുമാനമാകാത്ത ഫയലുകളുടെ ലിസ്റ്റ്	..	61
അനുബന്ധം III: പ്രസക്ത സർക്കാർ ഉത്തരവുകൾ	..	133

## സമിതിയുടെ ഘടന

അദ്ധ്യക്ഷൻ :

ഡോ. എൻ. ജയരാജ്

അംഗങ്ങൾ :

ശ്രീമതി ഇ. എസ്. ബിജിമോൾ

ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ

ശ്രീമതി കെ. കെ. ലതിക

ശ്രീ. സി. മോയിൻകുട്ടി

ശ്രീമതി കെ. എസ്. സലീഖ

ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്

ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള

ശ്രീ. എം. പി. വിൻസെന്റ്

നിയമസഭാ സെക്രട്ടേറിയറ്റ് :

ശ്രീ. പി. ഡി. ശാരംഗധരൻ, സെക്രട്ടറി

ശ്രീ. സി. ജോസ്, ജോയിന്റ് സെക്രട്ടറി

ശ്രീമതി കനിത ഉണ്ണിത്താൻ, ഡെപ്യൂട്ടി സെക്രട്ടറി

ശ്രീ. ആർ. വേണുഗോപാൽ, അണ്ടർ സെക്രട്ടറി

ശ്രീ. റ്റി. എസ്. പ്രേമാനന്ദ്, അണ്ടർ സെക്രട്ടറി.

ആമുഖം

സ്ത്രീകളുടെയും കുട്ടികളുടെയും വികലാംഗരുടെയും ക്ഷേമം സംബന്ധിച്ച സമിതി (2014-2016)-യുടെ അദ്ധ്യക്ഷനായ ഞാൻ, സമിതി അധികാരപ്പെടുത്തിയതനുസരിച്ച് സമിതിയുടെ പതിമൂന്നാമത് റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കുന്നു.

സമിതി (2014-2016) ജൂൺ 1 മുതൽ 2015 മേയ് 31 വരെ പരിഗണിച്ച പരാതി വിഷയങ്ങളും അവ സംബന്ധിച്ച് സർക്കാരിൽ നിന്നും ലഭിച്ച റിപ്പോർട്ടുകളും അവയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഉരുത്തിരിഞ്ഞ നിർദ്ദേശങ്ങളും ശുപാർശകളും ഉൾക്കൊള്ളുന്നതാണ് ഈ റിപ്പോർട്ട്.

(ഈ റിപ്പോർട്ട് 2015 ഡിസംബർ 14-ാം തീയതി ചേർന്ന യോഗത്തിൽ സമിതി അംഗീകരിച്ചു.)

തിരുവനന്തപുരം,  
2015 ഡിസംബർ 16.

ഡോ. എൻ. ജയരാജ്,  
അദ്ധ്യക്ഷൻ,  
സ്ത്രീകളുടെയും കുട്ടികളുടെയും വികലാംഗരുടെയും  
ക്ഷേമം സംബന്ധിച്ച സമിതി.

## റിപ്പോർട്ട്

1. സമൂഹത്തിൽ ഏറ്റവും പരിഗണന അർഹിക്കുന്ന സ്ത്രീകളുടെയും കുട്ടികളുടെയും ക്ഷേമം ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനായി 1992 ജൂലൈ 15-ാം തീയതി കേരള നിയമസഭ സ്ത്രീകളുടെയും കുട്ടികളുടെയും ക്ഷേമം സംബന്ധിച്ച സമിതി രൂപീകരിച്ചു. 1999 ജൂലൈ 27 മുതൽ വികലാംഗരുടെ ക്ഷേമവും സമിതിയുടെ അധികാരപരിധിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി.

2. സ്ത്രീകൾ നാമനിർദ്ദേശം ചെയ്യുന്ന ഒരു ചെയർപേഴ്സൺ മറ്റ് എട്ട് അംഗങ്ങളും സമിതിയിൽ ഉൾപ്പെടുന്നു. നിലവിലുള്ള സമിതി 2014 മേയ് 30-ാം തീയതി രൂപംകൊണ്ടു. 2014 ജൂൺ 1 മുതൽ 2015 മേയ് 31 വരെ ഉള്ള സമിതിയുടെ പ്രവർത്തനത്തെയും സമിതിയുടെ പരിഗണനയിൽ വന്ന വിഷയങ്ങളെയും വിവിധ പരാതികളെയും സർക്കാർ ലഭ്യമാക്കിയ റിപ്പോർട്ടുകളെയും അടിസ്ഥാനപ്പെടുത്തി തയ്യാറാക്കിയതാണ് ഈ റിപ്പോർട്ട്.

3. സമിതിയുടെ പരിഗണനയിലുള്ള വിഷയങ്ങൾ/പരാതികളിന്മേൽ സർക്കാരിൽ നിന്ന് ലഭിച്ച റിപ്പോർട്ടുകൾ പരിഗണിക്കുന്നതിനായി റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിൽ സമിതി 25 യോഗങ്ങൾ ചേർന്നു.

4. അന്യസംസ്ഥാന പാഠപര്യടനത്തിന്റെ ഭാഗമായി ഗുജറാത്ത്, ഉത്തരാഖണ്ഡ് തുടങ്ങിയ സംസ്ഥാനങ്ങൾ സമിതി സന്ദർശിക്കുകയും പ്രസ്തുത സംസ്ഥാനങ്ങളിലെ സഹോദര സമിതികളുമായി സംയുക്തയോഗം ചേർന്ന് വിശദമായ ചർച്ചകളിലേർപ്പെടുകയും പ്രസ്തുത നിയമസഭാ സമിതികളുടെ പ്രവർത്തനം മനസ്സിലാക്കുകയും ചെയ്തു.

5. സ്ത്രീകൾ, കുട്ടികൾ, വികലാംഗർ എന്നിവർ വിവിധ മേഖലകളിൽ അനുഭവിക്കുന്ന യാതനകളും കഷ്ടപ്പാടുകളും പരിഹരിക്കുക, അവർക്കെതിരെയുള്ള അതിക്രമങ്ങൾ തടയുക, വികലാംഗരുടെ ന്യായമായ അവകാശങ്ങൾ നേടിയെടുക്കുക, സ്ത്രീകളുടെയും കുട്ടികളുടെയും ഉന്നമനത്തിനുവേണ്ടി സർക്കാർതലത്തിൽ ആവിഷ്കരിക്കുന്ന പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കുന്നുണ്ടോ എന്ന് പരിശോധിക്കുക എന്നിവ സമിതിയുടെ പ്രധാന കർത്തവ്യങ്ങളിൽ ചിലതാണ്.

6. സമിതി സ്ത്രീകളും കുട്ടികളും വികലാംഗരും അനുഭവിക്കുന്ന പിഡനങ്ങളും അവരുടെ പൊതുവായ ആവശ്യങ്ങളും സംബന്ധിച്ച് ലഭിക്കുന്ന പരാതികൾ പരിഗണിക്കുകയും അവ സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽകൊണ്ടുവന്ന് പരിഹാരമാർഗ്ഗങ്ങൾ തേടുകയും ചെയ്യുന്നു. പ്രവർത്തനത്തിന്റെ ഭാഗമായി സമിതി അനാഥരായ സ്ത്രീകൾ, അവിവാഹിതരായ അമ്മമാർ, മാനസിക വൈകല്യം ബാധിച്ച കുട്ടികൾ എന്നിവരെ പുനരധിവസിപ്പിക്കുന്ന വിവിധ ക്ഷേമസ്ഥാപനങ്ങൾ സന്ദർശിക്കുകയും അവയുടെ പ്രവർത്തനം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനാവശ്യമായ നിർദ്ദേശങ്ങൾ സർക്കാരിലേക്ക് സമർപ്പിക്കുകയും ചെയ്തുവരുന്നു.

7. പ്രകടമായ പുരോഗതി കൈവരിച്ചു എന്ന് നാം ഓരോരുത്തരും അവകാശപ്പെടുന്ന കേരളത്തിൽ സ്ത്രീകളും കുട്ടികളും വികലാംഗരും പീഡനങ്ങൾക്കും ചൂഷണങ്ങൾക്കും അവകാശ നിഷേധത്തിനും പാത്രമാകേണ്ടിവരുന്നതിന് ഉത്തമദ്വേഷാന്തങ്ങളാണ് സമിതിക്ക് ലഭിക്കുന്ന മിക്ക പരാതികളിലും പ്രതിഫലിച്ചു കാണുന്നത്.

8. ഇത്തരം വൈവിധ്യമേറിയ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിനുള്ള ശ്രമങ്ങളിൽ പരാജയപ്പെടുമ്പോൾ അവസാന അത്താണിയായി സമിതിയെ ആശ്രയിക്കുന്ന ഓരോ വ്യക്തിക്കും നീതി ലഭ്യമാക്കുന്നതിൽ സമിതി ഏറെക്കുറെ വിജയിച്ചുവരുന്നു. സമിതിയുടെ ഇടപെടൽമൂലം ഒട്ടേറെ പരാതികളും പരിഹരിക്കുവാൻ സാധിച്ചുവരുന്നതിൽ സമിതിക്ക് ചാരിതാർത്ഥ്യമുണ്ട്.

9. സാധാരണയായി സമിതി ഓരോ മാസവും മൂന്നുയോഗങ്ങൾ ചേരാറുണ്ട്. മിക്കപ്പോഴും അതിൽ ഒരു യോഗം ഏതെങ്കിലും ജില്ലാ ആസ്ഥാനങ്ങളിൽ വെച്ച് നടക്കാറുണ്ട്. ജില്ലാ ആസ്ഥാനങ്ങളിൽ വെച്ചുനടക്കുന്ന യോഗങ്ങളിൽ വ്യക്തികളും സംഘടനകളും നേരിട്ടെത്തി സമിതി മുൻപാകെ പരാതികൾ സമർപ്പിക്കുന്നു.

10. സ്ത്രീകൾ, കുട്ടികൾ, വികലാംഗർ എന്നിവരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് തൃപാൽ മുഖേനയും ധാരാളം പരാതികൾ ലഭിച്ചു വരുന്നു. കൂടാതെ സമിതിയുടെ പ്രവർത്തനപരിധിയിൽ വരുന്ന വിഷയങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പത്രമാധ്യമങ്ങളിൽ വരുന്ന കാലിക പ്രാധാന്യമുള്ള വാർത്തകളും സമിതി സ്വമേധയാ പരാതിയായി പരിഗണിച്ച് നടപടി സ്വീകരിക്കാറുണ്ട്.

11. സമിതിയുടെ അധികാരപരിധിയിൽ വരുന്ന വിഷയങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് ലഭിക്കുന്ന പരാതികൾ പരിശോധിച്ചശേഷം റിപ്പോർട്ടിനായി ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പിലേക്ക് അയയ്ക്കുന്നു. പരാതികളിന്മേൽ സർക്കാരിൽ നിന്ന് ലഭിക്കുന്ന റിപ്പോർട്ടുകൾ പരിഗണിക്കുകയും ആയത് തൃപ്തികരമാണെങ്കിൽ അംഗീകരിച്ച് പരാതിക്കാരനെ അറിയിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. സർക്കാരിൽ നിന്നും ലഭിക്കുന്ന റിപ്പോർട്ട് തൃപ്തികരമല്ലാത്തപക്ഷം വിഷയം പുന:പരിശോധിച്ച് തൃപ്തികരമായ റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമാക്കുവാൻ സമിതി ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പിനോട് നിർദ്ദേശിക്കുന്നു. ആവശ്യമുള്ളപക്ഷം പരാതികളിന്മേൽ അധികവിവര റിപ്പോർട്ടുകളും സമിതി ആവശ്യപ്പെടാറുണ്ട്.

12. ചില വിഷയങ്ങളിൽ വ്യക്തത വരുത്തുന്നതിന് നേരിട്ട് വിവരം ശേഖരിക്കുന്നത് കൂടുതൽ ഫലപ്രദമാകും എന്ന് കരുതുന്ന സന്ദർഭങ്ങളിൽ സമിതി തെളിവെടുപ്പുകളും നടത്താറുണ്ട്. സമിതിയുടെ തെളിവെടുപ്പുകളിൽ വകുപ്പുസെക്രട്ടറിമാർ, ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പിലെ മറ്റ് ഉദ്യോഗസ്ഥർ, പരാതിക്കാരർ, എതിർകക്ഷികൾ തുടങ്ങിയവർ പങ്കെടുക്കാൻ സമിതി നിർദ്ദേശിക്കുന്നു.

13. സമിതി മുൻപാകെ സമർപ്പിക്കുന്ന പരാതികൾ അടിയന്തരമായി റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ടാണ് വകുപ്പുകളിലേക്ക് അയയ്ക്കുന്നതെങ്കിലും വർഷങ്ങൾക്കുശേഷം പോലും അവയിൽ പലതിന്മേലും റിപ്പോർട്ട് നൽകുന്നില്ല എന്നത് ഗുരുതരമായ വീഴ്ചയായി സമിതി കരുതുന്നു. ഈ വിഷയം നിരന്തരം വകുപ്പുകളുടെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവരാറുണ്ടെങ്കിലും വകുപ്പുകളുടെ സമീപനം ഇനിയും മെച്ചപ്പെടേണ്ടതുണ്ടെന്ന് സമിതി വിലയിരുത്തുന്നു.

14. സമിതിയുടെ പരിഗണനയിൽ വന്ന വിവിധ വിഷയങ്ങൾ വിശകലനം ചെയ്യുവേ ഉത്തരീരിഞ്ഞ ചില പൊതുശിപാർശകൾ ചുവടെ ചേർക്കുന്നു:

15. സമിതി (2011-2014)-യുടെ ആറാമത് റിപ്പോർട്ടിലെ കാൻസർ രോഗത്തിന് കീഴ്മോതൊരാപ്പിക്കും, വൃക്കസംബന്ധമായ രോഗത്തിന് ഡയാലിസിസിനും വിധേയരാകുന്ന കുട്ടികൾ, എച്ച്.ഐ.വി. ബാധിതരായ കുട്ടികൾ എന്നിവരുടെ സർക്കാർ/സ്വകാര്യമേഖലയിൽ ജോലി ചെയ്യുന്ന അമ്മമാർക്ക് സ്പെഷ്യൽ കാഷ്വൽ ലീവ് അനുവദിക്കണമെന്ന ശിപാർശയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അത്തരം കുട്ടികളുടെ സർക്കാർ മേഖലയിൽ ജോലി ചെയ്യുന്ന പിതാവിനോ മാതാവിനോ ഒരു കലണ്ടർ വർഷത്തിൽ 15 ദിവസത്തെ പ്രത്യേക ആകസ്മിക അവധി അനുവദിച്ച് ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്. സ്വകാര്യ മേഖലയിലുള്ള ജീവനക്കാരുടെ കാര്യത്തിൽ തീരുമാനം കൈക്കൊള്ളുന്നതിനായി ഫയൽ തൊഴിൽ വകുപ്പിന് കൈമാറിയിട്ടുണ്ടെന്ന് ധനകാര്യ വകുപ്പ് ലഭ്യമാക്കിയ റിപ്പോർട്ടിൽ സമിതിയെ അറിയിച്ചിരുന്നു. സ്വകാര്യമേഖലയിൽ ജോലി ചെയ്യുന്ന അത്തരം മാതാവിനോ പിതാവിനോ ഇത്തരത്തിൽ പ്രത്യേക ആകസ്മിക അവധി അനുവദിക്കുന്നതിന് സത്യരനടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് തൊഴിലും നൈപുണ്യവും വകുപ്പിനോട് സമിതി ശിപാർശ ചെയ്യുന്നു.

16. സംസ്ഥാനത്തെ എയ്ഡഡ് സ്കൂൾ, കോളേജ്, പോളിടെക്നിക്കുകൾ മുതലായ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ നിയമനങ്ങളിൽ വികലാംഗർക്ക് സംവരണം ഏർപ്പെടുത്തുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമിതിക്ക് ലഭിച്ച പരാതിയിന്മേൽ സർക്കാർ ലഭ്യമാക്കിയ റിപ്പോർട്ടിൽ സംസ്ഥാനത്തെ എയ്ഡഡ് വിദ്യാഭ്യാസസ്ഥാപനങ്ങളിൽ സർക്കാരിന് പരിമിതമായ നിയന്ത്രണം മാത്രമാണ് ഉള്ളതെന്നും നിലവിലുള്ള സാമൂഹിക രാഷ്ട്രീയ യാഥാർത്ഥ്യത്തിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ എയ്ഡഡ് വിദ്യാഭ്യാസമേഖലയിൽ സംവരണം ഏർപ്പെടുത്തുകയെന്നത് ഏറെ ബുദ്ധിമുട്ടാണെന്നും സമാശ്വാസ തൊഴിൽദാന പദ്ധതി പോലും നടപ്പിലാക്കാൻ മാനേജ്മെന്റുകൾ തയ്യാറാകാത്ത സാഹചര്യത്തിൽ ടി ആവശ്യം ഇപ്പോൾ നടപ്പിലാക്കാൻ കഴിയില്ല എന്നും അറിയിച്ചിരുന്നു. എയ്ഡഡ് മേഖലയിലെ ജീവനക്കാരുടെ ശമ്പളവും മറ്റാനുകൂല്യങ്ങളും സർക്കാർ ഖജനാവിൽ



നിന്നാണെന്നിരിക്കെ അത്തരം സ്ഥാപനങ്ങൾക്കുമേലുള്ള സർക്കാരിന്റെ നിയന്ത്രണം മെച്ചപ്പെടുത്തേണ്ടതുണ്ടെന്ന് സമിതി വിലയിരുത്തുന്നു. അതോടൊപ്പം അത്തരം സ്ഥാപനങ്ങളിലെ നിയമനങ്ങളിൽ വികലാംഗ ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾക്ക് സംവരണം ഏർപ്പെടുത്തണമെന്നും സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

17. കേന്ദ്രാവിഷ്കൃത പദ്ധതിയായ ഐ.സി.ഡി.എസിന്റെ കീഴിലുള്ള അംഗൻവാടികളിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുന്ന കുട്ടികൾക്ക് പോഷകാഹാരവും കളിപ്പാട്ടങ്ങളും നൽകിവരുന്നുണ്ട്. ഇതേ രീതിയിൽ സംസ്ഥാനത്ത് നിലവിലുള്ള കുടിപ്പള്ളിക്കൂടങ്ങളിൽ പഠിക്കുന്ന കുട്ടികൾക്ക് പോഷകാഹാരം, വിനോദോപാധികൾ/കളിപ്പാട്ടങ്ങൾ എന്നിവ നൽകുന്നത് പരിഗണന അർഹിക്കുന്ന ഒരാവശ്യമായി സമിതി വിലയിരുത്തുന്നു. അതിനാൽ ഇത് പ്രാവർത്തികമാക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ ഫണ്ട് വകയിരുത്തി കുടിപ്പള്ളിക്കൂടങ്ങളിലെ കുട്ടികൾക്ക് കൂടി പ്രസ്തുത സൗകര്യങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കണമെന്ന് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പിനോട് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

18. വിവരസാങ്കേതികവിദ്യ അത്യധികം വികാസം പ്രാപിച്ചിട്ടുള്ള ഈ കാലഘട്ടത്തിൽ കാഴ്ചശക്തി ഇല്ലാത്തവർക്കായി ബ്രൗൺലി സോഫ്റ്റ്‌വെയർ ഉൾപ്പെടുത്തിയ ലാപ്ടോപ്പുകൾ ഏറെ പ്രയോജനപ്രദമായിരിക്കും. പഞ്ചായത്തുകളുടെ പദ്ധതിവിഹിതത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയും നിയമസഭാ സാമാജികരുടെ പ്രാദേശിക വികസന ഫണ്ടിലും (MLA SDF) ലോക്കൽ ഏരിയ ഡെവലപ്മെന്റ് സ്കീമിലും ഉൾപ്പെടുത്തിയും കാഴ്ചശക്തി ഇല്ലാത്തവർക്ക് ഇത്തരം ലാപ്ടോപ്പുകൾ വിതരണം ചെയ്യുന്നത് സാധ്യമാകുന്നതിനായി അതത് ഫണ്ട് വിനിയോഗ്യമായി ബന്ധപ്പെട്ട മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങളിൽ മാറ്റം വരുത്തേണ്ടതായുണ്ട്. അതിനാൽ പഞ്ചായത്തുകളുടെ പദ്ധതി വിഹിതവിനിയോഗത്തിലും നിയമസഭാ സാമാജികരുടെ മേൽ സൂചിപ്പിച്ച ഫണ്ടുകളുടെ വിനിയോഗത്തിലും ഈ ഇനം കൂടി ഉൾപ്പെടുത്തണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

19. ചുവടെ വിശദമാക്കുന്ന രണ്ട് പരാതി വിഷയങ്ങളിന്മേൽ സമിതി ഓരോ പ്രത്യേക ശുപാർശകൾ നൽകുന്നു:

- (i) കണ്ണിൽ ഈർക്കിൽ തറച്ച് കാഴ്ച നഷ്ടപ്പെട്ട മകന് നഷ്ടപരിഹാരം ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി സരസ്വതി അമ്മ, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി.

(ഫയൽ നമ്പർ 6055/ഡഡബ്ല്യൂ.സി.&പി.എച്ച്.സി/06/നി.സെ.)

(സർക്കാർ റഫറൻസ് നമ്പർ 61116/ജി3/09/പൊ.വി.വ തീയതി 19-7-2014)

പരാതിക്കാര്യുടെ മകൻ മണികണ്ഠൻ, തോന്നയ്ക്കൽ ഗൗരിവിലാസം യു.പി. സ്കൂളിൽ 1997-98 അദ്ധ്യയനവർഷം 5-ാം ക്ലാസ്സ് വിദ്യാർത്ഥിയായിരിക്കെ കൂട്ടുകാരോടൊപ്പം കളിക്കുന്നതിനിടയിൽ കണ്ണിൽ ഈർക്കിൽ തറയ്ക്കുകയും അദ്ധ്യാപകരുടെ ഭാഗത്തുനിന്നുള്ള

വീഴ്ച കാരണം യഥാസമയം ചികിത്സ കിട്ടാതെ കാഴ്ച നഷ്ടപ്പെടുകയും ചെയ്തു. ആകയാൽ ടിയാന് നഷ്ടപരിഹാരം നൽകണമെന്നായിരുന്നു പരാതി. ടി പരാതിയിന്മേൽ പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് ലഭ്യമാക്കിയ റിപ്പോർട്ടിൽ ശ്രീ. മണികണ്ഠന്റെ കണ്ണിലെ കൃഷ്ണമണിക്ക് കേട് സംഭവിച്ചതിനാൽ ഒരു കണ്ണിന്റെ കാഴ്ച നഷ്ടപ്പെട്ടതായും മറ്റേ കണ്ണിന്റെ കാഴ്ച കറഞ്ഞുവരുന്നതായും തുടർചികിത്സയ്ക്കും ജീവിതചെലവുകൾക്കും വളരെ ബുദ്ധിമുട്ടുന്ന ദരിദ്ര കുടുംബമാണ് ടിയാന്റെയും ടിയാൻ കൂട്ടതൽ സഹായത്തിന് അർഹനാണെന്നും രണ്ട് തവണയായി മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസനിധിയിൽ നിന്നും 30,000 രൂപ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നും അറിയിച്ചിരുന്നു. മണികണ്ഠന് തുടർചികിത്സ സൗജന്യമായി നൽകണമെന്നും ഒരു പ്രത്യേക കേസായി പരിഗണിച്ച് ടിയാന് ഏതെങ്കിലും സർക്കാർ ജോലി നൽകുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നും സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

(ii) ജന്മനാ ബധിരനും മൂകനുമായ മകന് കോക്ലിയർ ഇംപ്ലാന്റേഷൻ ശസ്ത്രക്രിയയ്ക്ക് ധനസഹായം ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. മോഹനകൃഷ്ണൻ വി. പി., മലപ്പുറം സമർപ്പിച്ച ഹർജി

(ഫയൽ നമ്പർ 17260/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി.എച്ച്.സി/11/നി.സെ.)  
 (സർക്കാർ റഫറൻസ് നമ്പർ 14646/സി2/14/സാനീവ. തീയതി 17-11-2014)

ശ്രുതിതരംഗം പദ്ധതി പ്രകാരമുള്ള കോക്ലിയർ ഇംപ്ലാന്റേഷൻ സർജിക്കായി ജന്മനാ ബധിരനും മൂകനുമായ മകൻ അഭിനന്ദിനെ പരിഗണിക്കണമെന്ന ആവശ്യത്തിന്മേൽ ലഭ്യമാക്കിയ റിപ്പോർട്ടിൽ പദ്ധതിപ്രകാരം ശസ്ത്രക്രിയ നടത്തുന്നതിന് സ്റ്റേറ്റ് ലെവൽ മോണിറ്ററിംഗ് കമ്മിറ്റി തയ്യാറാക്കിയ ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെട്ട അഭിനന്ദിന്റെ ശസ്ത്രക്രിയ പദ്ധതിയുടെ ഉദ്ദേശ്യമനുസരിച്ചുവായി തന്നെ പരാതിക്കാരൻ സ്വന്തം ചെലവിൽ നടത്തിയെന്നും പദ്ധതി മാനദണ്ഡമനുസരിച്ച് ശസ്ത്രക്രിയ നടത്തുന്ന എംപാനൽഡ് ആശുപത്രിക്ക് ഉപകരണം വാങ്ങി നൽകുകയാണ് ചെയ്യേണ്ടതെന്നും അതിനാൽ പരാതിക്കാരന് ചെലവായ തുക റീഇംബേഴ്സ് ചെയ്യുന്നതിന് നിർവ്വാഹമില്ലെന്നും സാമൂഹ്യസുരക്ഷാ മിഷനും സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പും സമിതിയെ അറിയിച്ചു. തുടർന്ന് പല ആവർത്തി ഇതേ കാര്യത്തിൽ സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പുമായി കത്തിടപാട് നടത്തിയെങ്കിലും പദ്ധതി മാനദണ്ഡത്തിൽ നിന്ന് വ്യതിചലിച്ച് തുക റീഇംബേഴ്സ് ചെയ്യുവാൻ നിർവ്വാഹമില്ല എന്ന മറുപടിയാണ് സർക്കാരിൽ നിന്ന് ലഭിച്ചത്. ശസ്ത്രക്രിയ ഫലപ്രദമാകുന്നതിന് 3 വയസ്സിനുള്ളിൽ ആയത് നടത്തേണ്ടതുളളതിനാലാണ് പരാതിക്കാരൻ മകന്റെ ശസ്ത്രക്രിയ വായ്പയെടുത്തും, സ്ഥലംവിറ്റും സ്വന്തം ചെലവിൽ പദ്ധതിയുടെ ഔദ്യോഗിക ഉദ്ദേശ്യമനുസരിച്ച് മുമ്പായി നടത്തിയതെന്ന് സമിതി മനസ്സിലാക്കുന്നു. സ്റ്റേറ്റ് ലെവൽ മോണിറ്ററിംഗ് കമ്മിറ്റി തയ്യാറാക്കിയ പട്ടികയിൽ പരാതിക്കാരന്റെ മകൻ

മാസ്റ്റർ അഭിനന്ദിന്റെ പേര് ഉൾപ്പെട്ടിരുന്നതിനാലും ശ്രുതിതരംഗം പദ്ധതിയുടെ മാനദണ്ഡങ്ങൾ പൂർത്തിയാക്കി അംഗീകരിച്ച് പദ്ധതി നടപ്പാക്കുന്നതിൽ കാലതാമസമുണ്ടായപ്പോൾ ശസ്ത്രക്രിയ ഫലപ്രദമാകുന്നതിന് കട്ടിക്ക് മൂന്ന് വയസ്സ് പൂർത്തിയാകുന്നതിനുമുമ്പ് അടിയന്തരമായി ശസ്ത്രക്രിയ നടത്തേണ്ടി വന്നതിനാലും ഇതൊരു പ്രത്യേക കേസായി പരിഗണിച്ച് സംസ്ഥാന മന്ത്രിസഭയുടെ പരിഗണനയ്ക്ക് സമർപ്പിച്ച് ടി ശസ്ത്രക്രിയ്ക്ക് ചെലവായ 6,35,000 രൂപ പരാതിക്കാരന് അനുവദിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

20. പൊതുആവശ്യങ്ങളുടെയും വ്യക്തികൾ സമിതിക്ക് സമർപ്പിച്ച പരാതി വിഷയങ്ങളെ അടിസ്ഥാനപ്പെടുത്തി സമിതി മുന്നോട്ടുവച്ച പൊതുപ്രാധാന്യമുള്ള ചില ശുപാർശകളുടെയും അടിസ്ഥാനത്തിൽ സർക്കാർ ഉത്തരവുകൾ പുറപ്പെടുവിക്കപ്പെടുന്നു എന്നതിൽ സമിതിക്ക് അഭിമാനമുണ്ട്. റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിൽ ഇത്തരത്തിൽ സർക്കാർ ഉത്തരവിറങ്ങിയ മൂന്ന് വിഷയങ്ങൾ താഴെ വിശദമാക്കുന്നു:

- (i) മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ എസ്.എസ്.എം. പോളിടെക്നിക്കിലെ അധ്യാപകനായിരുന്ന ഭർത്താവ് മരണപ്പെട്ടതിനാൽ മകന് ആശ്രിതനിയമനം നൽകണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ഹാജറ, എം. പി. സമിതി മുൻപാകെ സമർപ്പിച്ച പരാതി

(ഫയൽ നമ്പർ 16485/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി.എച്ച്.എ 1/07/നി.സെ.)

പ്രസ്തുത പരാതിയിന്മേൽ ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിന്റെ 16-5-2008-ലെ 34976/എൽ1/07/ഉവിവ. നമ്പർ കത്ത് പ്രകാരം ലഭ്യമാക്കിയ റിപ്പോർട്ടിൽ എയ്ഡഡ് പോളിടെക്നിക്കുകളിൽ സമാശ്വാസതൊഴിൽദാന പദ്ധതി നിലവിലില്ലാത്തതിനാൽ പരാതിക്കാരിയുടെ ആവശ്യം പരിഗണിക്കാൻ നിർവ്വാഹമില്ലെന്ന് അറിയിച്ചിരുന്നു. റിപ്പോർട്ട് പരിഗണിച്ച സമിതി എയ്ഡഡ് സ്കൂളുകൾക്ക് ബാധകമാക്കിയിട്ടുള്ള ആശ്രിതനിയമനവ്യവസ്ഥ എയ്ഡഡ് പോളിടെക്നിക്കുകളിലെ ജീവനക്കാർക്ക് കൂടി ബാധകമാക്കണമെന്ന നിർദ്ദേശം മുന്നോട്ടുവച്ചു. സമിതിയുടെ നിർദ്ദേശാനുസരണം സമാശ്വാസ തൊഴിൽദാന പദ്ധതി എയ്ഡഡ് പോളിടെക്നിക്കുകളിലെ ജീവനക്കാർക്കുകൂടി ബാധകമാക്കിക്കൊണ്ട് 14-6-2013-ൽ ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് സ.ഉ. (കൈ.) നമ്പർ 274 /13/ ഉവിവ. പുറപ്പെടുവിക്കുകയുണ്ടായി. [അനുബന്ധം III(a)]

(ii) സമിതി (2011-2014)-യുടെ സ്ത്രീകളുടെ സുരക്ഷ സംബന്ധിച്ച 5-ാമത് റിപ്പോർട്ടിൽ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി./സൗകര്യബസ്സുകളിൽ തനിച്ച് യാത്രചെയ്യുന്ന സ്ത്രീകൾക്ക് വൈകുന്നേരം 6.30-നുശേഷം അവരാവശ്യപ്പെടുന്ന സ്ഥലങ്ങളിൽ വാഹനം നിർത്തി ഇറങ്ങുന്നതിന് സൗകര്യമൊരുക്കാൻ വേണ്ട നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്നും ഇത് പാലിക്കാത്ത ജീവനക്കാർക്കെതിരെ കർശന വകുപ്പുതലനടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നും ശുപാർശ ചെയ്തിരുന്നു.

പ്രസ്തുത ശിപാർശ നടപ്പിലാക്കുന്നതിനായി 1989-ലെ കേരള മോട്ടോർ വാഹന ചട്ടങ്ങളിലെ 149-എ ഭേദഗതി ചെയ്ത് 4-11-2014-ലെ സ.ഉ. (അച്ചടി) 78/2014/ഗതാ. [അനുബന്ധം III(b)] പുറപ്പെടുവിച്ചു. തുടർന്ന് ഇക്കാര്യം പൊതുജനങ്ങളിലേക്ക് എത്തിക്കണമെന്ന സമിതി നിർദ്ദേശം അനുസരിച്ച് ടി ഉത്തരവിലെ വിവരങ്ങൾ ഉൾക്കൊള്ളിച്ചുകൊണ്ട് സർക്കാർ ഗസറ്റ് വിജ്ഞാപനം പുറപ്പെടുവിക്കുകയും ഇക്കാര്യം പത്രമാധ്യമങ്ങൾവഴി പ്രചരണം നടത്തുന്നതിന് 13-7-2015-ലെ കത്ത് പ്രകാരം വിവര പൊതുജനസമ്പർക്ക വകുപ്പ് ഡയറക്ടർക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകുകയും 15-7-2015-ലെ പ്രമുഖപത്രങ്ങളിൽ ആയത് പ്രസിദ്ധീകരിക്കുകയും ചെയ്തതായി ഗതാഗത വകുപ്പ് സെക്രട്ടറി സമിതിയെ അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്.

(iii) കട്ടികളുടെ അവകാശങ്ങളും സുരക്ഷിതത്വവും സംബന്ധിച്ച സമിതി (2011-2014)യുടെ ആറാമത് റിപ്പോർട്ടിലെ ഖണ്ഡിക 49-ലെ കാൻസർ രോഗത്തിന് കീമോതെറാപ്പിയും, വൃക്കസംബന്ധമായ രോഗത്തിന് ഡയാലിസിസിനും വിധേയരാകുന്ന കട്ടികൾ, എച്ച്.ഐ.വി. ബാധിതരായ കട്ടികൾ എന്നിവരുടെ അമ്മമാർക്ക് സർക്കാർ മേഖലയിൽ പ്രത്യേക ആകസ്മിക അവധി അനുവദിക്കണമെന്ന ശിപാർശയിന്മേൽ ധന. (റൂൾസ്-ബി) വകുപ്പ് 25-11-2014-ൽ ലഭ്യമാക്കിയ റിപ്പോർട്ടിൽ ഇത്തരത്തിലുള്ള കട്ടികളുടെ പിതാവിനോ/മാതാവിനോ ഒരു കലണ്ടർ വർഷത്തിൽ 15 ദിവസത്തെ പ്രത്യേക ആകസ്മിക അവധി അനുവദിച്ചുകൊണ്ട് 18-8-2014-ലെ സ.ഉ. (പി) 341/2014/ധന. [അനുബന്ധം III (c)] പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട് എന്നറിയിച്ചു.

2014 ജൂൺ 1 മുതൽ 2015 മെയ് 31 വരെയുള്ള കാലയളവിൽ സമിതിയുടെ നിരന്തരമായ ഇടപെടൽ കൊണ്ട് പരിഹൃതമായ ചില പരാതികളുടെയും പരാതിക്കാർക്ക് അനുകൂലമായി സർക്കാർ റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ച മറ്റ് ചില പരാതികളുടെയും വിശദാംശം ചുവടെ ചേർക്കുന്നു:

I. സമിതിയുടെ നിരന്തരമായ ഇടപെടൽകൊണ്ട് പരിഹൃതമായ പരാതികളുടെ വിശദാംശം

(1) ശ്രീ. കെ. സതീശൻ നായർ, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച പരാതി

(ഫയൽ നമ്പർ 12733/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി.എച്ച്.ബി3/2012/നി.സെ.)

തിരുവനന്തപുരം മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആശുപത്രിയിൽ അറ്റൻ്റർ ഗ്രേഡ് II തസ്തികയിൽ താൽക്കാലികമായി ജോലി നോക്കിവരുന്ന 80% കേഴ്വി വൈകല്യമുള്ള തന്നെ മാനുഷിക പരിഗണനവച്ച് സ്ഥിരപ്പെടുത്തണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. സതീശൻ നായർ സമർപ്പിച്ച പരാതിയിന്മേൽ ആരോഗ്യ കടുംബക്ഷേമ വകുപ്പിൽ നിന്ന് 9-5-2012-ൽ ലഭ്യമാക്കിയ റിപ്പോർട്ടിൽ ആശുപത്രി വികസന സമിതിയിൻകീഴിൽ

സ്ഥിരം ജീവനക്കാരെ നിയമിക്കാറില്ല എന്നും ആശുപത്രി വികസന സമിതി ജീവനക്കാർ താൽക്കാലിക ജീവനക്കാർ മാത്രമായിരിക്കുമെന്നും അവർ സ്ഥിരനിയമനത്തിന് അവകാശവാദം ഉന്നയിക്കാൻ പാടില്ലെന്നുള്ള സർക്കാർ ഉത്തരവ് നിലനിൽക്കുന്നതിനാൽ ശ്രീ. സതീശൻ നായരുടെ പരാതി പരിഗണിക്കാൻ നിർദ്ദാഹമില്ലെന്ന് അറിയിച്ചിരുന്നു.

19-6-2012-ൽ ശ്രീ. സതീശൻ നായർ സമർപ്പിച്ച തുടർപരാതിയിൽ, ആരോഗ്യ കടുംബക്ഷേമ വകുപ്പിന്റെകീഴിൽ ജോലി ലഭിക്കുന്നതിന് എന്തെങ്കിലും നിയമതടസ്സം ഉണ്ടെങ്കിൽ സർക്കാരിന്റെ മറ്റേതെങ്കിലും വകുപ്പിൽ ജോലി നൽകണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടിരുന്നു. 14-8-2012-ൽ ചേർന്ന സമിതി യോഗത്തിൽ ആരോഗ്യ കടുംബക്ഷേമ വകുപ്പിൽ നിന്നും ലഭ്യമായ റിപ്പോർട്ടും പരാതിക്കാരന്റെ തുടർപരാതിയും പരിഗണിച്ച സമിതി, വികലാംഗരുടെ ബാക്കിലോഗ് പരിഹരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളതിനാൽ പുതിയ നിയമനത്തിന് നിയമാനുസൃതമായ രീതിയിൽ അപേക്ഷ സമർപ്പിച്ച് ജോലിക്ക് ശ്രമിക്കേണ്ടതാണെന്ന് പരാതിക്കാരോട് നിർദ്ദേശിച്ചു. തുടർന്ന് ടിയാൻ 8-4-2013-ൽ വീണ്ടും സമർപ്പിച്ച പരാതിയിൽ 51 വയസ്സ് കഴിഞ്ഞ വികലാംഗനായ തനിക്ക് സ്ഥിരനിയമനം ലഭിച്ചിട്ടില്ല എന്നും അറ്റന്റർ ഗ്രേഡ് തസ്തികയിൽ 5 വർഷത്തെ എക്സ്പീരിയൻസുള്ള വികലാംഗനായ തനിക്ക് ആരോഗ്യ വകുപ്പിലോ സർക്കാരിന്റെ മറ്റേതെങ്കിലും വകുപ്പിലോ മാനുഷിക പരിഗണന നൽകി സ്പെഷ്യൽ ഉത്തരവിലൂടെ വികലാംഗ ക്യാട്ടയിൽ സ്ഥിരനിയമനം നൽകാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നും അപേക്ഷിച്ചിരുന്നു. തുടർന്ന് 4-7-2013, 4-9-2013 എന്നീ തീയതികളിലും സതീശൻ നായർ സമിതി മുമ്പാകെ അപേക്ഷ നൽകിയിരുന്നു. ടി അപേക്ഷകളിൽ, തിരുവനന്തപുരം ഗവൺമെന്റ് മെഡിക്കൽ കോളേജ് ഹോസ്പിറ്റലിൽ ഗ്രേഡ് II അറ്റന്റർ തസ്തികയിൽ ജോലി ചെയ്തുവരുന്ന താൻ 51 വയസ്സ് കഴിഞ്ഞ വികലാംഗ നായതിനാൽ മാനുഷിക പരിഗണന വച്ച് സ്ഥിരനിയമന നടപടി സ്വീകരിക്കുവാൻ ബഹു. മെഡിക്കൽ കോളേജ് പ്രിൻസിപ്പാളിന് സാമൂഹ്യക്ഷേമ ഡയറക്ടർ കത്തും അപേക്ഷയും കൈമാറിയിട്ടുണ്ടെന്നും, നിയമന നടപടി വൈകിയതിനാൽ 1-3-2013-ൽ ബഹു. മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് അപേക്ഷ കൊടുത്തതിൻപ്രകാരവും ആരോഗ്യ വകുപ്പ് (കെ) സെക്ഷനിൽ നിന്ന് റിപ്പോർട്ട് ആവശ്യപ്പെട്ടതനുസരിച്ചും മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആശുപത്രി സൂപ്രണ്ടിന്റെ അനുകൂല റിപ്പോർട്ട് ഉൾപ്പെടെയുള്ള പ്രിൻസിപ്പലിന്റെ റിപ്പോർട്ട് സർക്കാരിന്റെ നിയമന ഉത്തരവിലുമായി ആരോഗ്യ കടുംബക്ഷേമ (കെ) സെക്ഷനിൽ നിന്നും (എം) സെക്ഷനിലേക്ക് കൈമാറിയിട്ടുണ്ടെന്നും പറഞ്ഞിരുന്നു. 51 വയസ്സ് കഴിഞ്ഞ തന്റെ കടുംബത്തിന് മറ്റു വരുമാനമാർഗ്ഗമോ ഭൂമിയോ വീടോ ഇല്ല എന്നും എംപ്ലോയ്മെന്റിൽ നിന്ന് മറ്റൊരു ജോലി ലഭിക്കുന്നതിന് അവസരമില്ലാത്തതിനാൽ നിയമന ഉത്തരവിലുമായി ആരോഗ്യ കടുംബക്ഷേമ വകുപ്പിന്റെ പരിഗണനയിലിരിക്കുന്ന തന്റെ പരാതിക്ക്

മാനുഷികപരിഗണന നൽകി നിയമന നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതിന് ബഹു. നിയമസഭാ സമിതി ആരോഗ്യ കടുംബക്ഷേമ വകുപ്പിന് നിർദ്ദേശം നൽകണമെന്നാണ് ടിയാൻ അപേക്ഷിച്ചിരുന്നത്.

ഇടർപരാതി റിപ്പോർട്ടിനായി വീണ്ടും ആരോഗ്യ കടുംബക്ഷേമ വകുപ്പിനയക്കുകയും പ്രസ്തുത വിഷയം സംബന്ധിച്ച് സമിതി 14-5-2014-ന് ആരോഗ്യ കടുംബക്ഷേമ വകുപ്പ് ഉദ്യോഗസ്ഥരിൽ നിന്നും തെളിവെടുപ്പ് നടത്തുകയും ചെയ്തു. തദ്ദേശസഭയിൽ ഹർജിക്കാരന് പി.എസ്.സി. നിയമനത്തിന് അപേക്ഷിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രായപരിധി കഴിഞ്ഞതിനാൽ മാനുഷിക പരിഗണന നൽകി ടിയാന് സ്ഥിരനിയമനം നൽകുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന സമിതി നിർദ്ദേശം പരിശോധിച്ചുവരികയാണെന്നും ആയതിന് പി.&എ.ആർ.ഡി.യുടെ അഭിപ്രായംകൂടി ആരായേണ്ടതുണ്ടെന്നുള്ള ആരോഗ്യ കടുംബക്ഷേമ വകുപ്പ് ഉദ്യോഗസ്ഥന്റെ മറുപടി സമിതി അംഗീകരിക്കുകയും പ്രസ്തുത നടപടി ത്വരിതപ്പെടുത്തി അന്തിമ റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് നിർദ്ദേശിക്കുകയും ചെയ്തു.

28-2-2015-ൽ ആരോഗ്യ കടുംബക്ഷേമ വകുപ്പ് ലഭ്യമാക്കിയ റിപ്പോർട്ടിൽ ശ്രീ. സതിശൻ നായർക്ക് തിരുവനന്തപുരം മെഡിക്കൽ കോളേജ് ഹോസ്പിറ്റലിൽ അറ്റൻഡിംഗ് ഗ്രേഡ് II തസ്തികയിൽ സ്ഥിരനിയമനം നൽകി ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട് എന്ന് അറിയിച്ചു.

(2) ശ്രീമതി ടി. അംബിക അമ്മ, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച പരാതി

(ഫയൽ നമ്പർ 15012/ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി.എച്ച്.ബി3/2012/ലെജി.)

തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിൽ നെടുമങ്ങാട് കേന്ദ്രമായി പ്രവർത്തിക്കുന്ന ജില്ലാ മാർക്കറ്റിംഗ് സൊസൈറ്റി എന്ന സ്ഥാപനത്തിൽ പരാതിക്കാരിയുടെ ഭർത്താവ് 21-5-2004-ൽ 22,000 രൂപയും 4-3-2005-ന് 20,000 രൂപയും നിക്ഷേപിച്ചിരുന്നു. ഭർത്താവിന്റെ മരണശേഷം പ്രസ്തുത തുകയുടെ പലിശ വാങ്ങുവാൻ ചെന്നപ്പോൾ ടി സ്ഥാപനത്തിന്റെ മാനേജിംഗ് ഡയറക്ടർ വളരെ മോശമായി സംസാരിക്കുകയും നിക്ഷേപതുകയോ പലിശയോ മടക്കിനൽകാൻ കൂട്ടാക്കിയില്ലെന്നും ടി വിവരം നിലവിലെ ബോർഡ് മെമ്പർമാരുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയിട്ടും തുക മടക്കി നൽകുവാൻ തയ്യാറാകുന്നില്ല എന്നും സമിതി ഇടപെട്ട് നിക്ഷേപതുകയും പലിശയും ലഭിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് പരാതിയിൽ ആവശ്യപ്പെട്ടിരുന്നത്. പ്രസ്തുത പരാതി റിപ്പോർട്ടിനായി സഹകരണ വകുപ്പിലേക്ക് അയച്ചു.

21-2-2012-ൽ സഹകരണ വകുപ്പ് ലഭ്യമാക്കിയ റിപ്പോർട്ടിൽ, തിരുവനന്തപുരം ജില്ലാ മാർക്കറ്റിംഗ് ആന്റ് പ്രോസസിംഗ് സഹകരണ സംഘത്തിൽ 4-3-2005-ൽ എഫ്.ഡി. നമ്പർ 62 പ്രകാരം 20,000 രൂപയും 20-4-2006-ൽ 22,000 രൂപയും ശ്രീമതി ടി. അംബിക അമ്മയുടെ പേരിൽ നിക്ഷേപിച്ചിരുന്നുവെന്നും ആയതിന്റെ പലിശ 53/2016.

6-3-2010 വരെ ടിയാൾക്ക് നൽകിയിരുന്നതാണെന്നും സംഘത്തിലെ സാമ്പത്തിക ബുദ്ധിമുട്ട് കാരണം തുടർന്ന് പലിശ നൽകാൻ കഴിഞ്ഞിരുന്നില്ല എന്നും സംഘത്തിന്റെ പ്രവർത്തനം മെച്ചപ്പെടുവരുന്നതായി കണ്ടതിനെ തുടർന്ന് ശ്രീമതി ടി. അംബിക അമ്മ സംഘത്തിൽ നിക്ഷേപിച്ചിരുന്ന 42,000 രൂപയിൽ 20,000 രൂപയും പലിശയും 31-12-2012-നകവും, 22,000 രൂപയും പലിശയും 31-1-2013-നകവും ശ്രീമതി ടി. അംബിക അമ്മയ്ക്ക് മടക്കി നൽകാൻ സംഘത്തിന് കർശന നിർദ്ദേശം നൽകുവാൻ സഹകരണസംഘം രജിസ്ട്രാർക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട് എന്നും അറിയിച്ചിരുന്നു.

തുടർന്ന് നിക്ഷേപതുകയും പലിശയും സമയപരിധിക്കുള്ളിൽ തന്നെ പരാതിക്കാരിക്ക് നൽകണമെന്ന് നിർദ്ദേശം നൽകിക്കൊണ്ടുള്ള സഹകരണസംഘം രജിസ്ട്രാറുടെ കത്ത് തിരുവനന്തപുരം ജില്ലാ മാർക്കറ്റിംഗ് ആൻഡ് പ്രോസസിംഗ് സംഘത്തിനും പകർപ്പ് പരാതിക്കാരിക്കും നൽകിയിരുന്നുവെന്നും പരാതിക്കാരി ടി കത്തുമായി സംഘത്തിൽ ചെന്നപ്പോൾ വളരെ വേദനാജനകമായ അവസ്ഥയാണ് ഉണ്ടായതെന്നും, മുൻപരാതിയിൽ പറയുന്ന കാര്യങ്ങൾ തന്നെയാണ് മാനേജിംഗ് ഡയറക്ടർ പറയുന്നതെന്നും ടി വിവരം രജിസ്ട്രാർ ഓഫീസിൽ പോയി ഉത്തരവ് ലഭിച്ച സെക്ഷനിൽ അറിയിച്ചപ്പോൾ അവർക്ക് വേറെ നടപടികൾ ഒന്നും ചെയ്യാൻ ഇല്ല എന്നാണ് പറയുന്നതെന്നും ആയതിനാൽ മേൽപ്പടി ഉത്തരവിൽ പറയുന്ന രൂപയും പലിശയും ലഭിക്കുന്നതിനുള്ള നിർദ്ദേശം സമിതിയുടെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടാകണമെന്നും ആവശ്യപ്പെട്ട് പരാതിക്കാരി സമിതിക്ക് പുനർപരാതി നൽകി.

പ്രസ്തുത പുനർപരാതിയും സർക്കാർ റിപ്പോർട്ടും സമിതിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയപ്പോൾ ടി വിഷയം സംബന്ധിച്ച് ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥരിൽ നിന്ന് തെളിവെടുപ്പ് നടത്തുന്നതിനും, സംഘത്തിന്റെ ആസ്തിയും ബാധ്യതയും എത്ര, സംഘം പ്രവർത്തനക്ഷമമാണോ, പോലീസിൽ പരാതി കൊടുത്താൽ തുക കൊടുക്കാൻ ശേഷിയുള്ള സംഘമാണോ എന്നീ കാര്യങ്ങളും പരാതിക്കാരിക്ക് നിക്ഷേപതുകയും പലിശയും ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് സഹകരണ വകുപ്പിന് എന്തെങ്കിലും നടപടി സ്വീകരിക്കുവാൻ കഴിയുമോ എന്നും ആരാഞ്ഞുകൊണ്ട് 18-3-2013-ൽ സഹകരണ വകുപ്പിന് കത്തയച്ചിരുന്നു. സഹകരണ വകുപ്പ് 18-7-2014-ൽ ലഭ്യമാക്കിയ റിപ്പോർട്ടിൽ, സംഘം ഭാരിച്ച സാമ്പത്തിക പരാധീനതയിലാകയാൽ നിർദ്ദിഷ്ട സമയത്തിനുള്ളിൽ തുക നൽകാൻ കഴിയാത്ത അവസ്ഥയിലാണെന്നും, ശ്രീമതി ടി. അംബിക അമ്മയുടെ നിക്ഷേപതുക തിരികെ കൊടുക്കുന്നതിന് സംഘത്തിന് ബാങ്ക് നിക്ഷേപങ്ങൾ ഒന്നും തന്നെ ബാക്കി ഇല്ല എന്നും വിവിധ സ്ഥാപനങ്ങളിലായി 1,32,300 രൂപ ഓഹരിയുണ്ടെന്നും സംഘത്തിന്റെ 5-3-2014-ലെ നീക്കിയിരിപ്പ് 1,32,581 രൂപയാണെന്നും പരാതിക്കാരിക്ക് 42,000 രൂപ സ്ഥിരനിക്ഷേപവും ആയതിന് 6-3-2010-നുശേഷമുള്ള പലിശ 12,950 രൂപയും ചേർത്ത്

54,950 . രൂപ കൊടുക്കാനുണ്ടെന്നും നിക്ഷേപതുക തിരികെ കൊടുക്കുന്നതിനുള്ള ആസ്തിയായി സംഘത്തിന് ഉള്ള വസ്തു വിൽപ്പന നടത്തുന്നമുറയ്ക്ക് മാത്രമേ കൊടുത്തുതീർക്കാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ എന്നും സംഘത്തിന്റെ 4¼ സെന്റ് വസ്തു വിൽപ്പന നടത്തുന്നതിന് സഹകരണ സംഘം രജിസ്ട്രാർ അനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ടെന്നും 2011-12-ലെ ഓഡിറ്റ് സർട്ടിഫിക്കറ്റ് പ്രകാരം 61,30,292.20 രൂപ നിക്ഷേപവും ആയതിന്റെ പലിശയും കൊടുത്തുതീർക്കുന്നതിനും ജില്ലാ സഹകരണ ബാങ്ക്, NCDC, ICDP, Rubber Board എന്നിവിടങ്ങളിലായി 53,13,904 രൂപയുടെ വായ്പയും പലിശയും അടച്ചുതീർക്കുവാനും ബാക്കി നിൽപ്പുണ്ടെന്നും വസ്തു വിൽപ്പനക്കുള്ള അനുമതിയിൽ നിക്ഷേപകരുടെ തുക തിരികെ നൽകുന്നതിന് വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിട്ടുണ്ടെന്നും വസ്തു വിൽപ്പനയ്ക്കുള്ള ആദ്യലേലത്തിൽ ലേലം കൊള്ളുവാൻ ആരും തയ്യാറാവാത്തതിനെ തുടർന്ന് പുനർലേലം ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സംഘം സ്വീകരിച്ചു വരുന്നതായും സഹകരണ സംഘം രജിസ്ട്രാർ സർക്കാരിൽ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ടെന്ന് അറിയിച്ചു.

തുടർന്ന് 19-1-2015-ൽ സഹകരണ വകുപ്പ് ലഭ്യമാക്കിയ റിപ്പോർട്ടിൽ ഇപ്രകാരം അറിയിച്ചിരുന്നു.

"തിരുവനന്തപുരം ജില്ലാ സഹകരണ മാർക്കറ്റിംഗ് ആന്റ് പ്രോസസിംഗ് സഹകരണ സംഘം ക്ലിപ്പം നമ്പർ റ്റി. 383-ന്റെ 4 ¼ സെന്റ് വസ്തു 23-6-2014-ന് സംഘം ഓഫീസിൽ വച്ച് നടന്ന ലേലത്തിൽ നെടുമങ്ങാട് റീജിയണൽ മോട്ടോർ ഓട്ടോറിക്ഷാ ട്രാൻസ്പോർട്ട് സഹകരണ സംഘം 1,37,00,000 രൂപയ്ക്ക് ലേലം കൊണ്ടു എന്നും വസ്തു വിൽപ്പനയിലൂടെ ലഭിച്ച തുകയിൽ നിന്ന് സംഘത്തിലെ നിക്ഷേപകർക്ക് അവരുടെ നിക്ഷേപങ്ങൾ നാളിതുവരെയുള്ള പലിശ ഒഴിവാക്കി തിരികെ നൽകണമെന്ന ഭരണസമിതി തീരുമാനത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ശ്രീമതി അംബിക അമ്മയുമായി ഈ കാര്യം ചർച്ച ചെയ്യുകയും ടിയാളുടെ സമ്മതപ്രകാരം പലിശ പൂർണ്ണമായി ഒഴിവാക്കി നിക്ഷേപതുകയായ 42,000 രൂപ 20-10-2014-ന് തിരികെ നൽകിയിട്ടുണ്ടെന്ന് സംഘം മാനേജിംഗ് ഡയറക്ടർ സഹകരണ സംഘം രജിസ്ട്രാറിനെ അറിയിച്ചിരുന്നു. കൂടാതെ ശ്രീമതി അംബിക അമ്മ സംഘത്തിൽ നിക്ഷേപിച്ചിരുന്ന നിക്ഷേപത്തിന്റെ പലിശ 6-3-2010 വരെ കൃത്യമായി നൽകിയിട്ടുണ്ടെന്നും മുതൽ 42,000 രൂപ 20-10-2014-ൽ കൊടുത്തു തീർത്തു എന്ന വിവരവും അറിയിച്ചു."

(3) ശ്രീമതി സൈനബ, തിരൂർ, മലപ്പുറം സമർപ്പിച്ച പരാതി

(ഫയൽ നമ്പർ 15529/ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി.എച്ച്.സി/10/നി.സെ.)

ഹർജിക്കാരിയുടെ ഗർഭിണിയായ മകൾ ജൂബൈരിയ തിരൂരങ്ങാടി സൂര്യ ഹോസ്പിറ്റലിൽ ചികിത്സയിൽ കഴിയവേ ഡോക്ടർമാരുടെ അനാസ്ഥമൂലം ഗർഭസ്ഥശിശു



മരണപ്പെടുകയും തുടർന്ന് നടത്തിയ ശസ്ത്രക്രിയയിലെ പിഴവുമൂലം ഹർജിക്കാരിയുടെ മകൾ മറ്റൊരു ആശുപത്രിയിൽ വെച്ച് മരണപ്പെടുകയും ചെയ്തതായും ആകയാൽ മരണത്തിന് ഉത്തരവാദികളായ ആശുപത്രിയിലെ ഡോക്ടർമാരെയും മാനേജ്മെന്റിനെയും നിയമത്തിന് മുന്നിൽ കൊണ്ടുവന്നു മാതൃകാപരമായി ശിക്ഷിക്കണമെന്നും ചികിത്സയ്ക്കുവേണ്ടി ചെലവായ തുക പ്രതികളിൽ നിന്ന് ഈടാക്കി നൽകണമെന്നുമായിരുന്നു പരാതി.

പരാതി അടിയന്തര റിപ്പോർട്ടിനായി ആഭ്യന്തര വകുപ്പിന് അയച്ചുകൊടുക്കുകയും 21-1-2011-ൽ ലഭ്യമാക്കിയ താൽക്കാലിക റിപ്പോർട്ട് പ്രകാരം ശ്രീമതി സൈനബ, തിരൂർ സമർപ്പിച്ച പരാതിയിന്മേൽ തിരൂർ ഡെപ്യൂട്ടി പോലീസ് സൂപ്രണ്ട് അന്വേഷണം നടത്തുകയുണ്ടായിരുന്നു പരാതിക്കാരിയുടെ മകളെ പ്രസവ സംബന്ധമായ കാര്യത്തിന് സൂര്യ ആശുപത്രിയിലാണ് കാണിച്ചിരുന്നതെന്നും 19-6-2010-ന് വയറുവേദനയെ തുടർന്നാണ് ഒന്നാം എതിർകക്ഷിയും പ്രസ്തുത ആശുപത്രിയിലെ ഗൈനക്കോളജിസ്റ്റുമായ റിനി സാലസ്സിനെ സമീപിച്ചതെന്നും എന്നാൽ പരാതിക്കാരിയുടെ മകളുടെ ആരോഗ്യനില മോശമായതിനെത്തുടർന്ന് കോഴിക്കോട് മിംസ് ആശുപത്രിയിലേക്ക് മാറ്റിയെന്നും അവിടെവെച്ച് അവർ മരണപ്പെടുകയാണുണ്ടായതെന്നും ഒന്നാം എതിർകക്ഷിയായ ഡോക്ടർ പ്രസ്തുത ആശുപത്രിയിൽനിന്നും വിടുതൽ വാങ്ങി പോയിട്ടുള്ളതിനാൽ ചോദ്യം ചെയ്യുന്നതിനും മൊഴി രേഖപ്പെടുത്തുന്നതിനും സാധിച്ചിട്ടില്ലെന്നും പരാതിക്കാര്യത്തിൽ തിരൂർ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ ക്രൈം നമ്പർ 504/10 ആയി കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് അന്വേഷണം നടത്തിവരുന്നുവെന്നും പരാതിക്കാരിയുടെ മകളെ ചികിത്സിച്ചതിലുള്ള കേസ് ഷീറ്റുകൾ ബന്തവസ്സിലെടുത്തിട്ടുണ്ടെന്നും വിദഗ്ദ്ധാഭിപ്രായത്തിന് മെഡിക്കൽ ബോർഡിനെ സമീപിച്ചിട്ടുള്ളതാണെന്നും പരാതിക്കാരിയുടെ ബന്ധുക്കളിൽ നിന്നും 26-6-2010-ന് ആശുപത്രിക്കെതിരെ നടന്ന അക്രമവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് തിരൂർ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ ക്രൈം നമ്പർ 497/10 ആയി കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് അന്വേഷണം നടത്തിവരുന്നുവെന്നും പ്രതികൾ കോടതിയിൽ നിന്നും ജാമ്യം നേടിയിട്ടുള്ളതാണെന്നും പ്രസ്തുത സംഭവത്തിനുശേഷം പരാതിക്കാരിയുടെ മാനസികാവസ്ഥ മോശമായതിനാൽ മൊഴിയെടുക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടില്ലെന്നും അറിയിച്ചിരുന്നു.

പ്രസ്തുത റിപ്പോർട്ട് സമിതിയുടെ 17-11-2011-ലെ യോഗത്തിൽ പരിഗണിക്കുകയും റിപ്പോർട്ട് വിവരം പരാതിക്കാരിയെ അറിയിക്കുകയും പ്രസ്തുത പരാതി സമിതിയുടെ 30-11-2011-ലെ മലപ്പുറം തെളിവെടുപ്പ് യോഗത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി പരാതിക്കാരി യിൽനിന്നും ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥരിൽനിന്നും തെളിവെടുക്കാൻ തീരുമാനിക്കുകയും ചെയ്തു.

ഇടർന്ന് സർക്കാർ റിപ്പോർട്ട് സത്യവിരുദ്ധമാണെന്നും ഉന്നതരായ പ്രതികളെ രക്ഷിക്കുന്നതിനുള്ളതാണെന്നും ഇരകളായ തങ്ങൾക്ക് നീതി ലഭിച്ചിട്ടില്ലെന്നും ആകയാൽ പുതിയ അന്വേഷണ സംഘത്തെ നിയോഗിച്ച് കേസ് പുനരന്വേഷണം നടത്തണമെന്നും ആവശ്യപ്പെട്ട് പരാതിക്കാരി പുനർപരാതി സമർപ്പിച്ചു.

വകുപ്പിന്റെ റിപ്പോർട്ടനുസരിച്ച് മെഡിക്കൽ ബോർഡ് കോൺസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ചെയ്ത് റീ-ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷൻ നടത്തിയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള സ്പെഷ്യലൈസ്ഡ് ഡോക്ടർമാരുടെ ടീമിന്റെ അന്വേഷണ റിപ്പോർട്ട് ഒരു മാസത്തിനകം ലഭ്യമാക്കണമെന്ന് ഡിപിസിഡോട് 30-11-2011-ലെ യോഗത്തിൽ സമിതി നിർദ്ദേശിച്ചു. നിരന്തരമായി കത്തിടപാടുകൾ നടത്തിയിട്ടും റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമാക്കാത്തതിനാൽ ടി വിഷയം സമിതിയുടെ 18-1-2012-ലെ ആഭ്യന്തര വകുപ്പുമായുള്ള തെളിവെടുപ്പ് യോഗത്തിൽ വീണ്ടും പരിഗണിക്കുകയും പ്രസ്തുത യോഗത്തിൽ ആഭ്യന്തര വകുപ്പ് സമർപ്പിച്ച റിപ്പോർട്ടിൽ ആശുപത്രിക്കെതിരെ നടന്ന അക്രമവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പരാതിക്കാരിയുടെ ബന്ധുക്കൾക്കെതിരെ കേസ് അന്വേഷണം നടത്തി കുറ്റപത്രം കോടതിയിൽ സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നും തിരൂർ പി.എസ്.ഒക്ട്രം 504/2010/യു/എസ് 304(എ) ഐ.പി.സി. കേസിൽ മരിച്ച ജ്ജൈബരിയയേയും കട്ടിയേയും ചികിത്സ നടത്തിയ ആശുപത്രി റെക്കോർഡുകൾ പരിശോധിച്ച ബഹു. കോടതിയുടെ നിർദ്ദേശാനുസരണം രൂപീകരിച്ച മെഡിക്കൽ ബോർഡിന്റെ റിപ്പോർട്ട് പ്രകാരം പ്രതികളുടെ അനാസ്ഥയോ അശ്രദ്ധയോ കൊണ്ടല്ല ജ്ജൈബരിയയും ഗർഭത്തിലുള്ള കുഞ്ഞും മരിക്കാനിടയായതെന്ന് വ്യക്തമായതായും അതിനാൽ പ്രസ്തുത കേസ് F.A.D. (Further Action Dropped) ആയി പരിഗണിച്ചിട്ടുള്ളതാണെന്നും വ്യക്തമാക്കിയിരുന്നു.

പ്രസ്തുത റിപ്പോർട്ട് പരിഗണിച്ച സമിതി പുനരന്വേഷണ നടപടി പൂർത്തിയാക്കി അന്തിമ റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമാക്കാൻ ആഭ്യന്തര വകുപ്പിനോട് നിർദ്ദേശിച്ചു.

ഇടർന്ന് കേസ് പുനരന്വേഷിച്ച് ആഭ്യന്തര വകുപ്പ് ലഭ്യമാക്കിയ റിപ്പോർട്ടിൽ സംസ്ഥാന പോലീസ് മേധാവി ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുള്ള ഡെപ്യൂട്ടി പോലീസ് സൂപ്രണ്ട്, തിരൂർ-ന്റെ റിപ്പോർട്ട് പ്രകാരം ജ്ജൈബരിയയും ഗർഭസ്ഥശിശുവും മരണപ്പെട്ട സംഭവത്തിന് തിരൂർ പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ ഒക്ട്രം 504/10/u/s 304(എ) ഐ.പി.സി.യായി കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് എഫ്.ഐ.ആർ. ബഹു. തിരൂർ ജുഡീഷ്യൽ ഫസ്റ്റ് ക്ലാസ് മജിസ്ട്രേറ്റ് കോടതിയിൽ സമർപ്പിച്ചിട്ടുള്ളതാണെന്നും ജ്ജൈബരിയ മരണപ്പെട്ടത് ഈ കേസിൽ പ്രതികളായി പറഞ്ഞ ഡോക്ടർമാരുടെ അശ്രദ്ധയും അനാസ്ഥയും കൊണ്ടാണോ എന്നറിയുന്നതിനായി രൂപീകരിച്ച മെഡിക്കൽ ബോർഡ് ഈ കേസിൽ ബന്തവസ്സിലെടുത്ത മെഡിക്കൽ റെക്കോർഡുകൾ പരിശോധിച്ച് കേസിൽ പ്രതിയായി പറഞ്ഞ ഡോക്ടർ വത്സൻ, ഡോക്ടർ റിനി സാലസ് എന്നിവരുടെ ഭാഗത്തു നിന്ന് അനാസ്ഥ ഉണ്ടായിട്ടില്ലെന്ന് വിദഗ്ദ്ധ അഭിപ്രായം നൽകിയതിനാൽ പ്രതികളായി പറഞ്ഞവരുടെ പേരിൽ കുറ്റം തെളിയിക്കാൻ

സാധിക്കാതെ വരുകയും ഈ കേസിന്റെ തുടർ നടപടികൾ നിർത്തിവച്ച് ഉത്തരവ് ഉണ്ടാകുന്നതിനായി 3-5-2011 തീയതി തിരൂർ ജുഡീഷ്യൽ ഫസ്റ്റ്ക്ലാസ് മജിസ്ട്രേറ്റ് കോടതിക്ക് റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കുകയുമുണ്ടായെന്നും വ്യക്തമാക്കി.

മരണപ്പെട്ട ജൂബൈരിയയുടെ മാതാവ് സൈനബ നൽകിയ പരാതിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലും സമിതിയുടെ നിർദ്ദേശാനുസരണവും ഫോറൻസിക് സർജൻ, ഗവൺമെന്റ് പ്ലീഡർ തുടങ്ങി ഗവൺമെന്റ് ഉത്തരവ് പ്രകാരമുള്ള വിദഗ്ദ്ധരെ ഉൾപ്പെടുത്തി രണ്ടാമത് ഒരു ബോർഡ് രൂപീകരിച്ചിരുന്നതും ബോർഡിന്റെ അഭിപ്രായപ്രകാരം ചികിത്സ നടത്തിയ ഡോക്ടറുടെ ഭാഗത്തു നിന്നും വീഴ്ച സംഭവിച്ചതായി കണ്ടെത്തിയതിനാൽ കേസ് അന്വേഷണം പൂർത്തിയാക്കി 5-11-2012 തീയതി ജുഡീഷ്യൽ ഫസ്റ്റ്ക്ലാസ് മജിസ്ട്രേറ്റ് കോടതി, തിരൂർ മുന്മാകെ ഡോക്ടർ റിനി സാലസിനെതിരെ കറ്റപത്രം സമർപ്പിച്ചിട്ടുള്ളതും ടി കേസ് കോടതിയിൽ സി.സി.119/13 നമ്പരായി ഫയലിൽ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളതാണെന്നും കേസ്സിന്റെ വിചാരണ തിരൂർ ജുഡീഷ്യൽ ഫസ്റ്റ്ക്ലാസ് മജിസ്ട്രേറ്റ് കോടതിയിൽനിന്നും പരപ്പനങ്ങാടി ജുഡീഷ്യൽ ഫസ്റ്റ്ക്ലാസ് മജിസ്ട്രേറ്റ് കോടതിയിലേക്ക് മാറ്റുന്നതിന് പരാതിക്കാർ അപേക്ഷ സമർപ്പിച്ചത് ബന്ധപ്പെട്ട കോടതിയുടെ പരിഗണനയിലാണെന്നും റിപ്പോർട്ടിൽ സൂചിപ്പിച്ചിരുന്നു. പ്രസ്തുത അന്തിമറിപ്പോർട്ട് സമിതിയുടെ 6-11-2013-ലെ യോഗത്തിൽ അംഗീകരിച്ചു.

**II. പരാതിക്കാർക്ക് അനുകൂലമായി സർക്കാർ റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ച പരാതികളുടെ വിശദാംശം**

(1) ശ്രീമതി പുതിയത്ത് സജ്ന, മലപ്പുറം സമർപ്പിച്ച പരാതി  
(ഫയൽ നമ്പർ 17290/ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി.എച്ച്.എ 1/2011/നി.സെ.)

ജന്മനാ ബുദ്ധിമാന്ദ്യവും അംഗവൈകല്യവുമുള്ള മകന് രണ്ടുകാലുകൾക്കും ഓപ്പറേഷൻ വേണമെന്നും സാമ്പത്തികമായി പിന്നോക്കം നിൽക്കുന്നതിനാൽ ഓപ്പറേഷനുവേണ്ട ഭീമമായ തുക കണ്ടെത്താൻ സാധിക്കാത്തതിനാൽ ബഹു. മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ജനസമ്പർക്ക പരിപാടിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ഓപ്പറേഷനുള്ള ധനസഹായവും സഞ്ചരിക്കാൻ വീൽചെയറും അനുവദിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി സജ്ന, മലപ്പുറം സമർപ്പിച്ചിരുന്ന അപേക്ഷ അടിയന്തരനടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതിനായി 13-1-2012-ൽ ബഹു. മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ പ്രൈവറ്റ് സെക്രട്ടറിക്ക് അയച്ചുകൊടുത്തിരുന്നു. പരാതി തുടർനടപടിക്കായി 24-1-2012-ന് മലപ്പുറം ജില്ലാ കളക്ടർക്ക് അയച്ചുകൊടുത്തതായി ബഹു. മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ പി.എസിന്റെ 12-11-2012-ലെ 751/2012/PS/CM നമ്പർ കത്ത് പ്രകാരം അറിയിച്ചിരുന്നു. പ്രസ്തുത പരാതിയിന്മേൽ യാതൊരു നടപടിയും സ്വീകരിച്ചിട്ടില്ല എന്ന് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ട സമിതി നിർദ്ദേശം പാലിക്കാത്തതിനുള്ള വിശദീകരണം സഹിതം വിഷയത്തിന്മേലുള്ള അടിയന്തര റിപ്പോർട്ട് പതിനഞ്ച് ദിവസത്തിനകം ലഭ്യമാക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട് 18-1-2013-ൽ മലപ്പുറം ജില്ലാ കളക്ടർക്ക് കത്തയച്ചതിൻ പ്രകാരം മലപ്പുറം ജില്ലാ കളക്ടർ

ലഭ്യമാക്കിയ റിപ്പോർട്ടിൽ ശ്രീമതി സജ്നയുടെ അപേക്ഷയിന്മേൽ തിരൂരങ്ങാടി തഹസിൽദാർ മുഖേന അന്വേഷണം നടത്തിയതായും പരാതിക്കാരിയിൽനിന്ന് നിശ്ചിത പ്രൊഫോർമയിലുള്ള അപേക്ഷ ലഭ്യമാക്കി ആയതിന്മേൽ ധനസഹായം അനുവദിക്കുന്നതിന് ശുപാർശ ചെയ്തുകൊണ്ട് 9-11-2012-ന് എൽ.ഡി.സി./52929/12/ജി3 നമ്പർ ഫയൽ പ്രകാരം ഗവൺമെന്റിലേക്ക് സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നും ധനസഹായം അനുവദിച്ചുകൊണ്ട് സർക്കാർ ഉത്തരവ് ലഭ്യമാകുന്നതുവേണ്ടി തുക നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ് എന്നും അറിയിച്ചിരുന്നു.

പ്രസ്തുത റിപ്പോർട്ട് 4-9-2013-ൽ പരിഗണിച്ച സമിതി പരാതിക്കാരിയുടെ മകന്റെ ചികിത്സയ്ക്ക് ധനസഹായം അനുവദിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച നടപടികളുടെ വിവരങ്ങളടങ്ങിയ അന്തിമ മറുപടി ലഭ്യമാക്കുവാൻ മലപ്പുറം ജില്ലാ കളക്ടറോട് ആവശ്യപ്പെട്ടതിനെ തുടർന്ന് ലഭ്യമാക്കിയ മറുപടി ചുവടെ ചേർക്കുന്നു:

"ശ്രീമതി സജ്ന, പുതിയത് ഹൗസ് എന്നവരുടെ മകന്റെ ചികിത്സയ്ക്ക് മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസനിധിയിൽ നിന്നും ധനസഹായം ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട് സമർപ്പിച്ച അപേക്ഷ തിരൂരങ്ങാടി തഹസിൽദാർ മുഖേന അന്വേഷണം നടത്തുകയും ടിയാളിൽനിന്ന് നിശ്ചിത പ്രൊഫോർമയിലുള്ള അപേക്ഷ ലഭ്യമാക്കി ആയതിന്മേൽ ധനസഹായം അനുവദിക്കുന്നതിന് ശുപാർശ ചെയ്തുകൊണ്ട് 9-11-2012-ന് എൽ.ഡി.സി./52929/12/ജി3 നമ്പർ ഫയൽ പ്രകാരം ഗവൺമെന്റിലേക്ക് സമർപ്പിച്ചിട്ടുള്ളതുമാണ്. ആയത് പ്രകാരം 27-12-2012-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് നമ്പർ 7298/12 പ്രകാരം 5,000 രൂപ അനുവദിക്കുകയും ആയത് 5-6-2013-ന് തിരൂരങ്ങാടി തഹസിൽദാർ മുഖേന അപേക്ഷകയ്ക്ക് നൽകുകയും ചെയ്തു".

(2) ശ്രീ. അഷ്റഫ് പങ്ങിണിത്തൊടി, മലപ്പുറം സമർപ്പിച്ച പരാതി

(ഫയൽ നമ്പർ 8679/ഡബ്ല്യു&സി.ഡബ്ല്യു.സി.സി/2007/നി.സെ.)

മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ വികലാംഗരായ ഉദ്യോഗാർത്ഥികളെ ടൈപ്പിസ്റ്റ് തസ്തികയിൽ നിയമിക്കുന്നതിനായി എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്ചേഞ്ചിൽ നിന്നും സീനിയോറിറ്റി ലിസ്റ്റ് പ്രകാരം 5-6-2006-ന് മലപ്പുറം ജില്ലാ കളക്ടർ മുഖേന എഴുത്ത് പരീക്ഷയും ഇന്റർവ്യൂവും നടത്തി സെലക്ട് ലിസ്റ്റ് തയ്യാറാക്കിയെന്നും എന്നാൽ പ്രസ്തുത ലിസ്റ്റിൽ നിന്നും നിയമനം നടത്തിയിട്ടില്ലെന്നും ആകയാൽ സമിതിയുടെ അടിയന്തര ഇടപെടൽ ഉണ്ടായി പരാതിക്കാരന് നിയമനം നൽകുന്നതിന് ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പ് ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകണമെന്നുമായിരുന്നു പരാതി.

പ്രസ്തുത പരാതി അടിയന്തര നടപടിക്കും റിപ്പോർട്ടിനുമായി 15-2-2007-ൽ സാമൂഹ്യക്ഷേമ വകുപ്പിനും മലപ്പുറം ജില്ലാ കളക്ടർക്കും അയച്ചു. റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമാക്കാത്തതിനാൽ വിഷയം സമിതിയുടെ 30-11-2011-ലെ മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ തെളിവെടുപ്പ് യോഗത്തിൽ പരിഗണിക്കുകയും അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിച്ച്

പരാതിക്കാരന് ജോലി നൽകിയശേഷം സമിതിക്ക് റിപ്പോർട്ട് നൽകാൻ ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പ് ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് കർശന നിർദ്ദേശം നൽകിയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പരാതിക്കാരന് പൊതുവിതരണ വകുപ്പിൽ ടൈപ്പിസ്റ്റായി നിയമനം നൽകുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിച്ചതായി സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് 8-1-2014-ൽ സമിതിയെ അറിയിച്ചു.

(3) റെസ്റ്റ് ഹോം ജീവനക്കാർ, തവന്തൂർ സമർപ്പിച്ച പരാതി

(ഫയൽ നമ്പർ 17263/ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി.എച്ച്.എ 2/2011/നി.സെ.)

തവന്തൂർ റെസ്റ്റ് ഹോമിൽ സ്ഥിരം സൂപ്രണ്ട് ഇല്ലാത്തതിനാലും മതിയായ ജീവനക്കാരുടെ അഭാവംമൂലവും സ്ഥാപനത്തിന്റെ സുഗമമായ നടത്തിപ്പിനും ദൈനംദിന പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കും തടസം നേരിടുന്നുവെന്നും വൈദ്യുതി ബിൽ അടയ്ക്കുന്നതിനായുള്ള വൈദ്യുത ഫണ്ട് മുടങ്ങിക്കിടക്കുന്നുവെന്നും ആയതിനാൽ സ്ഥാപനത്തിന്റെ സുഗമമായ പ്രവർത്തനത്തിന് സ്ഥിരമായ ഒരു സൂപ്രണ്ടിനെയും ജീവനക്കാരെയും നിയമിക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നും വൈദ്യുതി ഫണ്ട് അനുവദിക്കണമെന്നുമാവശ്യപ്പെട്ട് റെസ്റ്റ് ഹോം ജീവനക്കാർ, തവന്തൂർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി 13-12-2011-ൽ റിപ്പോർട്ടിനായി സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പിലേക്കയച്ചിരുന്നു.

സാമൂഹ്യനീതി (ബി) വകുപ്പിൽ നിന്നും 30-8-2013-ൽ ലഭിച്ച റിപ്പോർട്ടിൽ പ്രസ്തുത സ്ഥാപനത്തിൽ സൂപ്രണ്ട്, സീനിയർ വർക്ക് ടീച്ചർ, വാച്ച്‌വുമൻ, വാച്ച്‌മാൻ എന്നീ തസ്തികകളാണ് നിലവിലുള്ളതെന്നും നിലവിൽ കറന്റ് ഫണ്ട് കടിശ്ശികയില്ലാത്തവിധം അടച്ചുതീർത്തിയിട്ടുണ്ടെന്നും വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന അന്തേവാസികളുടെ എണ്ണവും മറ്റും കണക്കിലെടുത്ത് ജീവനക്കാരെ നിയമിച്ചെന്നും സ്ഥാപനത്തിന്റെ സുഗമമായ പ്രവർത്തനത്തിനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരുന്നുണ്ടെന്നും അറിയിച്ചിരുന്നു. പ്രസ്തുത റിപ്പോർട്ട് പരിഗണിച്ച സമിതി ടി സ്ഥാപനത്തിൽ നിലവിൽ ഒഴിവുള്ള തസ്തികയിൽ പി.എസ്.സി.വഴി നിയമനം നടത്തുന്നതിന് കാലതാമസം വരുമെങ്കിൽ താല്പാലിക നിയമന നടപടി ഉടൻ സ്വീകരിക്കണമെന്നും നടപടി സ്വീകരിക്കാനുണ്ടായ കാലതാമസത്തിന്റെ കാരണമറിയിക്കണമെന്നും ആവശ്യപ്പെട്ട പ്രകാരം ലഭ്യമാക്കിയ 27-5-2014-ലെ ഇടക്കാല റിപ്പോർട്ട് താഴെ പറയുംവിധമാണ്.

"മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ തവന്തൂർ റെസ്റ്റ് ഹോമിൽ വാച്ച്‌മാൻ തസ്തികയിൽ ഇപ്പോൾ നിയമനം നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. മേട്രൺ ഗ്രേഡ് II തസ്തികയിൽ പ്രൊമോഷൻ മുഖാന്തിരം നിയമിക്കേണ്ടതിനാൽ ആയതിനുള്ള നടപടി സാമൂഹ്യനീതി ഡയറക്ടർ തലത്തിൽ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. കൂടാതെ, ഒഴിവുള്ള സീനിയർ വർക്ക് ടീച്ചർ തസ്തികയിൽ താല്പാലിക നിയമനം നടത്തുന്നതിന് നിർദ്ദേശം നൽകുകയും സ്ഥാപന സൂപ്രണ്ടിനെ പ്രൊമോഷനിലൂടെ നിയമിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. നിർദ്ദിഷ്ട തസ്തികകളിലെ നിയമനാധികാരി സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് ഡയറക്ടറാകയാൽ, ടി തസ്തികകളിൽ താല്പാലിക നിയമനം നടത്താനുണ്ടായ കാലതാമസത്തെക്കുറിച്ചുള്ള റിപ്പോർട്ട് സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് ഡയറക്ടറിൽനിന്ന് ലഭ്യമാക്കി താമസംവിനാ സമിതിക്ക് സമർപ്പിക്കുന്നതാണ്".

ഇടർന്ന് 5-8-2014-ൽ ടി വകുപ്പ് അന്തിമ റിപ്പോർട്ട് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ടി റിപ്പോർട്ട് ചുവടെ ചേർക്കുന്നു:

നിയമസഭാ സമിതി മുൻപാകെ തവന്തൂർ റെസ്റ്റ് ഹോമിലെ ജീവനക്കാർ സമർപ്പിച്ച പരാതിയിൽ ആവശ്യപ്പെട്ടിരുന്ന ശിപാർശകൾ സാമൂഹ്യനീതി ഡയറക്ടറേറ്റിലെ വിവിധ സെക്ഷനുകളിലെ വിവിധ സീറ്റുകളുമായി ബന്ധപ്പെട്ടതായിരുന്നുവെന്നും ടി സെക്ഷനുകളിൽ നിന്നും വിവരം ശേഖരിച്ചുവരാൻ കാലതാമസം നേരിട്ടതിനാലാണ് മറുപടി നൽകാൻ വൈകിയതെന്നും മേലിൽ ഇത്തരം വീഴ്ചകൾ ഉണ്ടാകില്ലെന്നും മനഃപൂർവ്വമല്ലാത്ത കാരണങ്ങളാലാണ് കാലതാമസം ഉണ്ടായതെന്നും മേലിൽ ഇത്തരം വീഴ്ചകൾ ഉണ്ടാവാതെ ശ്രദ്ധിക്കുന്നതാണെന്നും സമിതി മുൻപാകെ അറിയിക്കുന്നു.

ഹർജി വിഷയം സംബന്ധിച്ച് സാമൂഹ്യനീതി (സി) വകുപ്പ് ലഭ്യമാക്കിയ ഇടക്കാല റിപ്പോർട്ട് 15-2-2012-ൽ പരിഗണിച്ച സമിതി പ്രതീക്ഷാ ഭവനം റെസ്റ്റ് ഹോമിനും വെൽഫെയർ കമ്മിറ്റികളില്ലാത്തതിനാൽ അത്ത് സ്ഥലത്തെ എം.എൽ.എ., പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റ്, ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് മെമ്പർമാർ ഇവരെയെല്ലാം ഉൾപ്പെടുത്തി ഒരു വെൽഫെയർ കമ്മിറ്റി രൂപീകരിച്ചാൽ പ്രസ്തുത സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഒരു പരിധിവരെയെങ്കിലും സാധിക്കുമെന്നതിനാൽ ഇക്കാര്യം സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പിന്റെ ഒരു ശിപാർശയായി അവതരിപ്പിക്കണമെന്നും നിംഹാൻസ് വഴിയല്ലാതെ പ്രസ്തുത സ്ഥാപനങ്ങളിൽ കോൺടാക്ട് വ്യവസ്ഥയിൽ സ്റ്റാഫിനെ നിയമിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് സോഷ്യൽ സെക്യൂരിറ്റി മിഷന്റെ ഗവേണിംഗ് ബോഡിയിൽ തീരുമാനം കൈക്കൊണ്ട് ഒരാഴ്ചയ്ക്കുള്ളിൽ തന്നെ പുതിയ എസ്റ്റിമേറ്റ് നൽകണമെന്നും നിർദ്ദേശിക്കുകയും ചെയ്തു. സമിതി നിർദ്ദേശം 26-7-2012-ൽ കത്തുമുഖേന സാമൂഹ്യനീതി (സി) വകുപ്പിനെ അറിയിക്കുകയും ചെയ്തിരുന്നു. ആയതനുസരിച്ച് ടി വകുപ്പ് ലഭ്യമാക്കിയ റിപ്പോർട്ട് താഴെപ്പറയുംവിധമാണ് :

"തവന്തൂർ റെസ്റ്റ് ഹോമിലെ ജീവനക്കാർ നിയമസഭാ സമിതി മുൻപാകെ സമർപ്പിച്ച നിവേദനത്തിന്മേൽ സർക്കാർ സമർപ്പിച്ചിരുന്ന ഇടക്കാല റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സമിതി നൽകിയ ശിപാർശകൾ സർക്കാർ പരിശോധിക്കുകയുണ്ടായി. സമിതി ശിപാർശ ചെയ്തതു പ്രകാരം, മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ തവന്തൂർ പ്രതീക്ഷാ ഭവൻ, റെസ്റ്റ് ഹോം എന്നീ ക്ഷേമസ്ഥാപനങ്ങളിൽ കമ്മിറ്റി രൂപീകരിച്ചുകൊണ്ട് 8-5-2014-ലെ സ.ഉ. (സാധാ.) നമ്പർ 325/2014/സാനീവ. പ്രകാരം ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്.

തവന്തൂർ പ്രതീക്ഷാ ഭവനിൽ 4 കെയർ പ്രൊവൈഡർമാരെയും ഒരു കെയർ പ്രൊവൈഡർ-കം-നഴ്സിനെയും യഥാക്രമം 9,000 രൂപ, 10,000 രൂപ നിരക്കിൽ ഒരു വർഷത്തേക്ക് കരാറടിസ്ഥാനത്തിൽ നിയമിക്കുകയുണ്ടായി. തവന്തൂർ റെസ്റ്റ് ഹോമിൽ രണ്ട് ഫീമെയിൽ കെയർ പ്രൊവൈഡർമാരെ 9,000 രൂപ നിരക്കിൽ കരാറടിസ്ഥാനത്തിൽ നിയമനം നൽകുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്".

(4) ശ്രീ. റോയി, കൊല്ലം സമർപ്പിച്ച പരാതി

(ഫയൽ നമ്പർ 11986/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 2/2012/നി.സെ.)

കൊല്ലം കളക്ട്രേറ്റ് കോൺഫറൻസ് ഹാളിൽ 25-1-2012-ന് നടത്തിയ തെളിവെടുപ്പ് യോഗത്തിൽ എ.പി.എൽ. റേഷൻ കാർഡ് ബി.പി.എൽ. ആക്കുന്നതിന് നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. റോയി, കൊല്ലം സമർപ്പിച്ച പരാതി 2-3-2012-ന് ഭക്ഷ്യ സിവിൽ സപ്ലൈസ് വകുപ്പിലേക്ക് റിപ്പോർട്ടിനായി അയച്ചിരുന്നു.

ഭക്ഷ്യ സിവിൽ സപ്ലൈസ് വകുപ്പിൽനിന്ന് മറുപടി ലഭ്യമാകാത്തതിനെ തുടർന്ന് തെളിവെടുപ്പ് നടത്താനുള്ള സമിതി തീരുമാനം വകുപ്പിനെ അറിയിച്ചതിന്റെ ഫലമായി 13-10-2014-ന് ഭക്ഷ്യ പൊതുവിതരണ (ബി) വകുപ്പ് സമിതി മുന്പാകെ റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമാക്കി.

പ്രസ്തുത റിപ്പോർട്ടിൽ "കൊല്ലം താലൂക്കിൽ നെടുമ്പന വില്ലേജിൽ വെളിച്ചിക്കാല പി.ഒ.-യിൽ 'റൻസി' ഭവനിൽ ശ്രീ. റോയിയുടെ അപേക്ഷയിന്മേൽ ദാരിദ്ര്യ ലഘൂകരണ യൂണിറ്റ് പ്രോജക്ട് ഡയറക്ടർ അന്വേഷിച്ചതിൽ അപേക്ഷകൻ വികലാംഗനും കഷ്ടത അനുഭവിക്കുന്ന ആളുമാണെന്നും കണ്ടെത്തിയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ടിയാളെ ക്രമനമ്പർ 3496 ആയി ബി.പി.എൽ. പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ടിയാന്റെ എ.പി.എൽ. റേഷൻ കാർഡ് ബി.പി.എൽ. ആക്കി നൽകുന്നതിന് ജില്ലാ സപ്ലൈ ഓഫീസർക്ക് 26-3-2014-ന് നിർദ്ദേശം നൽകിയതായി അറിയിച്ചുവെന്നും ശ്രീ. റോയിയുടെ പേരിലുള്ള 1207213980 നമ്പർ എ.പി.എൽ. റേഷൻ കാർഡ് 9-8-2012-ൽ തന്നെ ബി.പി.എൽ. ആക്കി നൽകിയതായി കൊല്ലം ജില്ലാ സപ്ലൈ ഓഫീസർ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ടെന്നും വ്യക്തമാക്കി.

(5) ശ്രീ. ലിജോമോൻ, കൊല്ലം സമർപ്പിച്ച പരാതി

(ഫയൽ നമ്പർ 11969/ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി.എച്ച്.എ 2/2012/നി.സെ.)

50% വികലാംഗനായ ശ്രീ. ലിജോമോൻ, വികലാംഗ പെൻഷനും മറ്റ് ആനുകൂല്യങ്ങളും ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് സമിതി മുന്പാകെ സമർപ്പിച്ച പരാതി 25-9-2012-ന് റിപ്പോർട്ടിനായി സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പിലേക്ക് അയച്ചിരുന്നു. 15-11-2014-ന് സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് താഴെപ്പറയുന്ന റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമാക്കി:

"ഹർജിക്കാരന് 103570400678 പെൻഷൻ ഐഡി. പ്രകാരം തൃക്കാവിൽവട്ടം പഞ്ചായത്തിൽ നിന്നും വികലാംഗ പെൻഷൻ അനുവദിച്ചു 17-7-2012 മുതൽ നൽകിവരുന്നുണ്ടെന്ന വിവരം കൊല്ലം ജില്ലാ കളക്ടർ അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്".

(6) ശ്രീ. കെ. ശശികുമാർ, എറണാകുളം സമർപ്പിച്ച പരാതി

(ഫയൽ നമ്പർ 18265/ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി.എച്ച്.എ 2/2013/നി.സെ.)

തൃക്കാക്കര എൻ.ജി.ഒ. ക്വാർട്ടേഴ്സിൽ ഡി10-ൽ താമസിക്കുന്ന കാക്കനാട് ഗവൺമെന്റ് പ്രസ്ഥിലെ ജീവനക്കാരനായ വികലാംഗനായ ശ്രീ. കെ. ശശികുമാർ, സമിതി മുമ്പാകെ 19-8-2013-ൽ സമർപ്പിച്ച ഹർജിയിൽ, ടിയാൻ താമസിക്കുന്ന സർക്കാർ ക്വാർട്ടർ 70 വർഷത്തോളം പഴക്കമുള്ളതും ബലക്ഷയമുള്ളതും താമസയോഗ്യമല്ലാത്തതുമാണ് എന്ന് പറഞ്ഞിരുന്നു. ഇക്കാരണത്താൽ സമീപവാസികൾ താമസം ഒഴിഞ്ഞതിനാൽ പ്രദേശം വിജനവും സാമൂഹ്യദ്രോഹികളുടെ ഉപദ്രവമുള്ളതുമായി മാറിയിരിക്കുകയാണ് എന്നും ഈ സാഹചര്യത്തിൽ ജീവനും സ്വത്തിനും ഭീഷണി നിലനിൽക്കുകയാണ് എന്നും സൂചിപ്പിച്ചിരുന്നു. അതിനാൽ, പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് കെട്ടിടവിഭാഗം അസിസ്റ്റന്റ് എഞ്ചിനീയർ ടിയാന് താമസമാറ്റത്തിനായി ശിപാർശ ചെയ്തിട്ടുള്ള IIA 6/61 എന്ന ക്വാർട്ടറിലേക്കോ ഒഴിഞ്ഞുകിടക്കുന്ന ഡി/17 നമ്പർ ക്വാർട്ടറിലേക്കോ താമസമാറ്റി നൽകണമെന്നതായിരുന്നു ഹർജിയിലെ ആവശ്യം. ഹർജി, റിപ്പോർട്ടിനായി 5-9-2013-ൽ പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിനും എറണാകുളം ജില്ലാ കളക്ടർക്ക് പകർപ്പ് സഹിതം റവന്യൂ വകുപ്പിനും അയച്ചുകൊടുത്തിരുന്നു.

തുടർന്ന് 15-10-2013-ൽ ഹർജിക്കാരൻ സമിതി മുമ്പാകെ പ്രസ്തുത വിഷയത്തിൽ പുതിയ ഒരു പരാതി സമർപ്പിച്ചു. ടി പരാതിയിൽ, ഹർജിക്കാരൻ മുൻപ് സമർപ്പിച്ചിരുന്ന ഹർജിയിൽ ആവശ്യപ്പെട്ടിരുന്ന ഡി/17 ക്വാർട്ടർ മറ്റൊരു വ്യക്തിക്ക് അനുവദിച്ചതായി പരാതിപ്പെട്ടു. ശോചനീയാവസ്ഥയിലായ ക്വാർട്ടറിൽ നിന്നും മാറ്റം ലഭിക്കുന്നതിന് നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് നിരവധി ഹർജികൾ ബന്ധപ്പെട്ട അധികാരികൾക്ക് സമർപ്പിച്ചിട്ടും പരിഹാരം ഉണ്ടാകാത്ത സാഹചര്യത്തിൽ ടിയാന്റെ അപേക്ഷയിൽ തീരുമാനം എടുക്കുന്നതിന് ബന്ധപ്പെട്ട അധികാരികളിൽ നിന്നും വീഴ്ച വന്നിട്ടുണ്ടോ എന്ന് പരിശോധിക്കുന്നതിനും ഭാര്യയും 18 ദിവസം പ്രായമായ കൈക്കണ്ടതും 8 വയസ്സായ മകളും ഭാര്യമാതാവും അടങ്ങിയ തന്റെ കുടുംബത്തിന് മാന്യമായ പാർപ്പിടം അനുവദിക്കുന്നതിന് നടപടിയും പ്രസ്തുത പരാതിയിൽ ആവശ്യപ്പെട്ടിരുന്നു.

പരാതി 30-10-2013-ലെ യോഗത്തിൽ പരിഗണിക്കുകയും പരാതിക്കാരൻ 19-8-2013-ൽ സമർപ്പിച്ചിരുന്ന പരാതി നടപടി സ്വീകരിച്ച് റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമാക്കുന്നതിനായി 5-9-2013-ൽ പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിന് അയയ്ക്കുമ്പോൾ പരാതിയിൽ സൂചിപ്പിച്ചിരുന്ന ക്വാർട്ടർ ഒഴിഞ്ഞുകിടന്നിരുന്നെങ്കിലും പിന്നീട് പ്രസ്തുത ക്വാർട്ടർ പരാതിക്കാരന് അനുവദിക്കാതെ മറ്റൊരാൾക്ക് അനുവദിച്ചത് സംബന്ധിച്ചും നിശ്ചിത സമയത്ത് ക്വാർട്ടർ അനുവദിക്കുന്നതിൽ വീഴ്ച വരുത്തിയതിനുള്ള കാരണം സംബന്ധിച്ചും



പൊതുമാതൃത്വ വകുപ്പിനോടും ജില്ലാ കളക്ടർക്ക് പകർപ്പ് സഹിതം റവന്യൂ വകുപ്പിനോടും വിശദീകരണം ആരായുന്നതിനും പുനർപരാതി പരിശോധിച്ച് പരാതിക്കാരന് ക്വാർട്ടർ അനുവദിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് പ്രസ്തുത വകുപ്പുകളോട് നിർദ്ദേശിക്കുന്നതിനും തീരുമാനിച്ചു.

പൊതുമാതൃത്വ വകുപ്പിന്റെ 29-4-2014-ലെ 22306/ഇ 3/2013/പൊ.മ.വ. നമ്പർ കത്ത് പ്രകാരം താഴെപ്പറയുന്ന അന്തിമ റിപ്പോർട്ട് സമിതി മുമ്പാകെ ലഭ്യമാക്കി:

"ശ്രീ. കെ. ശശികുമാർ സമിതി മുമ്പാകെ സമർപ്പിച്ച ആദ്യ അപേക്ഷയിൽ സൂചിപ്പിച്ചിരുന്ന IIA 6/61 നമ്പർ ക്വാർട്ടർ എറണാകുളം ജില്ലാ കളക്ടറുടെ 9-1-2014-ലെ എ 3-70651/10-ാം നമ്പർ നടപടിക്രമം പ്രകാരം പരാതിക്കാരന് അനുവദിച്ചു നൽകിയതായും 21-1-2014-ൽ ഉടമ്പടിവച്ച് ടിയാൻ താക്കോൽ കൈപ്പറ്റിയതായും എറണാകുളം പൊതുമാതൃത്വ കെട്ടിടവിഭാഗം എക്സിക്യൂട്ടീവ് എഞ്ചിനീയർ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്".

(7) ശ്രീമതി എ. എം. മായ, മുണ്ടൻമുടി സമർപ്പിച്ച പരാതി

(ഫയൽ നമ്പർ 11274/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി.എച്ച്.എ 2/2014/നി.സെ.)

കാഴ്ചവൈകല്യമുള്ളവർക്കുവേണ്ടി മാത്രം നടത്തിയ ഹൈസ്കൂൾ അസിസ്റ്റന്റ് തസ്തികയിലെ നിയമന ഉത്തരവിലെ തടസ്സങ്ങൾ നീക്കി നിയമനം ലഭിക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണം എന്നായിരുന്നു ശ്രീമതി മായയുടെ പരാതിയിലെ ആവശ്യം.

കാഴ്ചവൈകല്യമുള്ള പരാതിക്കാരി സാമ്പത്തികമായി വളരെയേറെ പ്രയാസമനുഭവിക്കുന്ന കുടുംബത്തിലെ അംഗമാണെന്നും 2013 ഏപ്രിൽ 4-ാം തീയതി ഇടുക്കി പി.എസ്.സി. ഓഫീസിൽവച്ച് കാഴ്ചവൈകല്യമുള്ളവർക്കുവേണ്ടി മാത്രം നടത്തിയ ഹൈസ്കൂൾ അസിസ്റ്റന്റ് തസ്തികയിലേക്കുള്ള കൂടിക്കാഴ്ചയിൽ പങ്കെടുത്തു. ആയതിൽ പരാതിക്കാരിക്ക് ഒന്നാം റാങ്കുണ്ടെന്നും ചില സാങ്കേതിക തടസ്സങ്ങൾ കാരണം ഹെഡ് ഓഫീസിൽ നിന്നും അറിയിപ്പ് ഉണ്ടായതിനുശേഷം മാത്രമെ നിയമന ഉത്തരവ് നൽകാൻ സാധിക്കുകയുള്ളുവെന്നും പി.എസ്.സി. ഓഫീസ് അറിയിച്ചതായും പരാതിയിൽ സൂചിപ്പിച്ചിരുന്നു. തുടർന്ന് അന്വേഷണത്തിൽ ഒരു ഉദ്യോഗാർത്ഥി അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് ടിബ്യൂണലിൽ നൽകിയ പരാതിയിന്മേലുള്ള തീർപ്പുകൽപ്പിച്ചുകൊണ്ടുള്ള ഉത്തരവ് 30-5-2013-ൽ ഉണ്ടായിട്ടും പി.എസ്.സി. ഹെഡ് ഓഫീസിൽ നിന്നും അറിയിപ്പ് 30-10-2013-ൽ ഇടുക്കി ജില്ലാ ഓഫീസിൽ ലഭിച്ചിട്ടും ടിയാൻക്ക് നിയമന ഉത്തരവ് നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടിക്രമങ്ങളൊന്നും പി.എസ്.സി.-യുടെ ഭാഗത്തു നിന്നും ഉണ്ടായില്ല എന്നും പരാതിയിൽ സൂചിപ്പിച്ചിരുന്നു.

പരാതി റിപ്പോർട്ടിനായി 17-1-2014-ന് സാമൂഹ്യനീതി, ഉദ്യോഗസ്ഥഭരണപരിഷ്കാരം എന്നീ വകുപ്പുകളിലേക്ക് അയച്ചു. സാമൂഹ്യനീതി (ഡി) വകുപ്പ് 11-3-2014-നും ഉദ്യോഗസ്ഥ ഭരണപരിഷ്കാര (റൂൾസ്) വകുപ്പ് 1-4-2014-നും റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമാക്കി. പ്രസ്തുത ഇന്ററിപ്പോർട്ടുകളിലും ഇടക്കി ജില്ലയിൽ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിൽ ഹൈസ്കൂൾ അസിസ്റ്റന്റ് (മലയാളം) (Recruitment of Physically Handicapped candidates for Backlog Vacancies) category No. 244/12 തസ്തികയുടെ റാങ്ക് ലിസ്റ്റിൽ, Blind/partially Blind വിഭാഗത്തിന്റെ 1-ാം റാങ്കായി ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുള്ള ശ്രീമതി മായ, എ. എം. എന്ന ഉദ്യോഗാർത്ഥിക്ക് 27-12-2013 തീയതിയിൽ ടി തസ്തികയിലേക്ക് നിയമനശിപാർശ നൽകിയിട്ടുള്ളതായി അറിയിച്ചു.

(8) പോലീസുകാരനായ എതിർകക്ഷിയുടെ ഉപദ്രവത്തിനെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി പോങ്ങിൽ വസന്ത, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച പരാതി

(ഫയൽ നമ്പർ 11939/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി.എച്ച്.എ 3/2013/നി.സെ.)

എതിർകക്ഷിയുടെ സഹോദരിഭർത്താവ് റോഡിന്റെ ഭാഗംകൂടി ഉൾപ്പെടുത്തി സർക്കാർ വസ്തു കയ്യേറിയതിനെതിരെ പരാതിക്കാരി തിരുവനന്തപുരം ഓംബുഡ്സ്മാനിൽ കേസ് ഫയൽ ചെയ്തതിന്റെ വിരോധത്തിൽ എതിർകക്ഷിയും ബാലരാമപുരം പോലീസ് സ്റ്റേഷനിലെ ഹെഡ് കോൺസ്റ്റബിളുമായ ശ്രീ. അലക്സ് പരാതിക്കാരിയെ വഴിയിൽ തടഞ്ഞുനിർത്തി അസഭ്യം പറയുകയും ജീവിക്കാൻ അനുവദിക്കുകയില്ലെന്ന് ഭീഷണിപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തതിനാൽ ടിയാളുടെ ഉപദ്രവത്തി നെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി പോങ്ങിൽ വസന്ത സമർപ്പിച്ച പരാതി റിപ്പോർട്ടിനായി 14-2-2013-ന് ആഭ്യന്തര വകുപ്പിലേക്കയച്ചിരുന്നു.

പരാതിയുടെയടിസ്ഥാനത്തിൽ ഹെഡ് കോൺസ്റ്റബിൾ അലക്സിനെതിരെ നെയ്യാറ്റിൻകര പോലീസ് ഇൻസ്പെക്ടർ അവാച്യുന്വേഷണം നടത്തി പി. ആർ. മിനിറ്റുസും അനുബന്ധരേഖകളും സസൂക്ഷ്മ പരിശോധിച്ചതിൽ കുറ്റാരോപിതൻ ആരോപിതകുറ്റം ചെയ്തിട്ടുള്ളതായി ബോധ്യമായ ശിക്ഷണാധികാരി (ജില്ലാ പോലീസ് മേധാവി, തിരുവനന്തപുരം റൂൽ) അന്വേഷണോദ്യോഗസ്ഥന്റെ നിഗമനങ്ങളോട് പൂർണ്ണമായും യോജിച്ചുകൊണ്ട് തെളിഞ്ഞ കുറ്റത്തിനുള്ള ശിക്ഷയായി എസ്.സി.പി.ഒ. 9120 അലക്സാണ്ടറിന്റെ വാർഷിക വേതന വർദ്ധനവ് സഞ്ചിതഫലമില്ലാതെ ഒരു വർഷത്തേക്ക് തടഞ്ഞുകൊണ്ട് ടിയാനെതിരെയുള്ള അച്ചടക്ക നടപടി തീർപ്പാക്കി 28-2-2014-ൽ ഉത്തരവായിട്ടുള്ളതായി ആഭ്യന്തര വകുപ്പ് 28-6-2014-ലെ കത്ത് മുഖേന സമിതിയെ അറിയിച്ചു.

(9) ശ്രീ. എ. ജി. ബാബു, പത്തനംതിട്ട സമർപ്പിച്ച പരാതി

(ഫയൽ നമ്പർ 12339/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി.എച്ച്.സി2/2010/നി.സെ.)

സംസ്ഥാനത്തെ ഏറ്റവും മികച്ച സ്പെഷ്യൽ സൂളുകളായ CSI VHSE School for Deaf, Thiruvalla, CSI Higher Secondary School for the Partially Hearing, Manakala, Adoor എന്നിവയിൽ സ്പെഷ്യൽ സ്കൂൾ നിലവിലില്ലാത്ത ആലപ്പുഴ, ഇടുക്കി ജില്ലകളിൽ നിന്നും സാമ്പത്തികമായി പിന്നോക്കം നിൽക്കുന്ന ധാരാളം കുട്ടികൾ താമസിച്ച് പഠിക്കുന്നുണ്ടെന്നും സ്കൂൾ അധികാരികൾക്ക് ലഭിക്കേണ്ട ബോർഡിംഗ് ഗ്രാന്റ്, കുട്ടികൾക്ക് വർഷത്തിലൊരിക്കൽ ലഭിക്കേണ്ട യൂണിഫോം അലവൻസ്, റിക്വിസിറ്റ് അലവൻസ് മുതലായവ സ്കൂൾ അധികൃതർ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിന്റെ ജില്ലാ ഓഫീസിൽ നിന്നും ബന്ധപ്പെട്ട രേഖകൾ കൃത്യമായി നൽകിയിട്ടും കഴിഞ്ഞ 5 വർഷക്കാലമായി ലഭിക്കുന്നില്ലെന്നും അതിനാൽ ടി ആനുകൂല്യങ്ങൾ ലഭിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി റിപ്പോർട്ടിനായി 11-3-2010-ന് പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിനയച്ചു.

പരാതിയിന്മേൽ 5-3-2012-ലെ കത്തുപ്രകാരം പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് ലഭ്യമാക്കിയ റിപ്പോർട്ടിൽ ജി.ഒ. (എംഎസ്.) നമ്പർ 176/96/പൊ.വി. തീയതി 21-5-1996, ജി.ഒ. (എംഎസ്.) നമ്പർ 237/09/പൊ.വി. തീയതി 7-12-2009 എന്നീ ഉത്തരവുകളിലുള്ള നിരക്കനുസരിച്ചാണ് അന്ധ-ബധിര വിദ്യാലയങ്ങളിലെ കുട്ടികൾക്കായി ആനുകൂല്യങ്ങൾ അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നതെന്നും അവയിൽ ബോർഡിംഗ് ഗ്രാന്റ് സൂളിലെ ഹോസ്റ്റലിൽ താമസിച്ചു പഠിക്കുന്ന വിദ്യാർത്ഥികൾക്കായുള്ള ഭക്ഷണ ചെലവിനായി സ്കൂൾ അധികൃതർക്കാണ് നൽകുന്നതെന്നും എന്നാൽ യൂണിഫോം അലവൻസ്, സ്കൂൾ റിക്വിസിറ്റ് അലവൻസ്. റ്റി.എ. എന്നിവ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് നേരിട്ട് പണമായി ലഭിക്കുന്ന ആനുകൂല്യങ്ങളാണെന്നും പ്രസ്തുത ആനുകൂല്യങ്ങൾ 'യഥാസമയം വിതരണം ചെയ്യേണ്ടതാണെന്ന് പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ ഡയറക്ടറുടെ എം/76143/09/ഡി.പി.ഐ. തീയതി 6-11-2009-ലെ സർക്കുലർ പ്രകാരം നിർദ്ദേശിച്ചിരുന്നുവെന്നും ടി സൂളുകളിൽ ആനുകൂല്യങ്ങൾ വിതരണം ചെയ്തിട്ടില്ലായെന്ന പരാതി ലഭിച്ചതനുസരിച്ച് പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ അഡീഷണൽ ഡയറക്ടർ 16-6-2010-ൽ ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥരെ പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ ഡയറക്ടറുടെ ഓഫീസിൽ വിളിച്ച് തെളിവെടുപ്പ് നടത്തുകയുണ്ടായെന്നും പ്രസ്തുത തെളിവെടുപ്പിൽ പത്തനംതിട്ട വിദ്യാഭ്യാസ ഉപഡയറക്ടർ, തിരുവല്ല ജില്ലാ വിദ്യാഭ്യാസ ഓഫീസർ ബന്ധപ്പെട്ട സ്കൂൾ ഹെഡ്മാസ്റ്റർമാർ എന്നിവർ ഹാജരാകുകയും ആനുകൂല്യങ്ങൾ കടിശ്ശിക ഉള്ളവ അടിയന്തരമായി വിതരണം ചെയ്യണമെന്ന് നിർദ്ദേശിച്ചെന്നും നിലവിൽ 2009-10 വരെയുള്ള ആനുകൂല്യങ്ങൾ പൂർണ്ണമായും വിതരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ടെന്നും 2010-11, 2011-12 എന്നീ വർഷങ്ങളിലെ ആനുകൂല്യങ്ങൾ മാത്രമേ ഇനി വിതരണം ചെയ്യുവാനുള്ളൂവെന്നും അവ കാലതാമസം

കൂടാതെ വിതരണം ചെയ്യുമെന്നും പത്തനംതിട്ട വിദ്യാഭ്യാസ ഉപഡയറക്ടർ അറിയിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നും 2005-06 വർഷം മുതലുള്ള ആനുകൂല്യങ്ങൾ യഥാസമയം വിതരണം ചെയ്യുന്നതിൽ ബന്ധപ്പെട്ട സ്കൂൾ ഹെഡ്മാസ്റ്റർമാർക്കും ജില്ലാ വിദ്യാഭ്യാസ ഓഫീസർമാർക്കും വീഴ്ചപറ്റിയിട്ടുണ്ടെന്നും ഫണ്ട് ലഭ്യമല്ലാത്ത സാഹചര്യം നിലവിലുണ്ടായിരുന്നില്ലെന്നും മേലിൽ ഇത്തരം വീഴ്ചകൾ സംഭവിക്കാതിരിക്കാൻ പ്രത്യേകം ശ്രദ്ധിക്കുന്നതാണെന്നും ആനുകൂല്യങ്ങൾ യഥാസമയം വിതരണം ചെയ്യുന്നതിൽ വീഴ്ചവരുത്തിയ ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് ശക്തമായി താക്കീത് നൽകുവാനും നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നും അറിയിച്ചു.

റിപ്പോർട്ട് 23-5-2012-ലെ യോഗത്തിൽ സമിതി പരിഗണിക്കുകയും സ്പെഷ്യൽ സ്കൂളിലെ കുട്ടികൾക്കുള്ള ആനുകൂല്യങ്ങൾ യഥാസമയം വിതരണം ചെയ്യുന്നതിൽ വീഴ്ചവരുത്തിയ ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കെതിരെ എന്ത് നടപടി സ്വീകരിച്ചുവെന്ന് ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പിനോട് ആരായാൻ നിർദ്ദേശിക്കുകയും ചെയ്തിരുന്നു. സമിതി ടി നിർദ്ദേശം വകുപ്പിനെ അറിയിച്ചതിനെത്തുടർന്ന് 24-7-2014-ലെ കത്തുപ്രകാരം ലഭിച്ച റിപ്പോർട്ടിൽ പ്രസ്തുത പരാതിയിന്മേൽ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുകയും പ്രശ്നപരിഹാരം ഉണ്ടാക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ടെന്നും ബോർഡിംഗ് ഗ്രാന്റ് ലഭിക്കാതിരുന്ന വർഷങ്ങളിലേയും തുടർന്നുള്ള വർഷങ്ങളിലും ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള സത്വരനടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നും ആനുകൂല്യങ്ങൾ യഥാസമയം വിതരണം ചെയ്യുന്നതിൽ വീഴ്ചവരുത്തിയ ഉദ്യോഗസ്ഥർ ഭൂരിഭാഗവും സർവ്വീസിൽ നിന്നും വിരമിച്ചു കഴിഞ്ഞതിനാൽ ശിക്ഷാ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ലെന്നും സംസ്ഥാനത്തെ അന്ധ-ബുധൻ വിദ്യാലയങ്ങൾക്ക് അനുവദിച്ചിട്ടുള്ള ബോർഡിംഗ് ഗ്രാന്റ്, യൂണിഫോം അലവൻസ്, സ്കൂൾ റിക്വിസിറ്റ് അലവൻസ്, റ്റി. എ. എന്നിവ യഥാസമയം വിതരണം ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുവാനും ഇക്കാര്യത്തിൽ കാണിക്കുന്ന വീഴ്ച ഗൗരവതരമായി കണ്ട് കർശന അച്ചടക്ക നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണെന്ന് കാണിച്ചുകൊണ്ടുള്ള സർക്കുലർ എല്ലാ വിദ്യാഭ്യാസ അധികാരികൾക്കും അടിയന്തരമായി നൽകുവാനും പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ ഡയറക്ടർക്ക് കർശന നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ടെന്നും അറിയിച്ചു.

(10) ശ്രീ. വി. ജി. സുഗതൻ, ജനറൽ സെക്രട്ടറി, വികലാംഗ അസോസിയേഷൻ ഓഫ് ഇന്ത്യ സമർപ്പിച്ച പരാതി

(ഫയൽ നമ്പർ 14046/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി.എച്ച്.ബി/2003/നി.സെ.)

മെഡിക്കൽ ബോർഡ് നൽകുന്ന വികലാംഗ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ലഭിച്ച വികലാംഗർക്ക് മറ്റ് അപേക്ഷാ ഫാറങ്ങളിൽ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് നൽകാനാവില്ലെന്ന് തൃശ്ശൂർ ജില്ലാ മെഡിക്കൽ ഓഫീസർ അറിയിച്ചിരിക്കുന്നു എന്നും കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ഉൾപ്പെടെ പല വകുപ്പുകളും അവർ നൽകുന്ന ഫാറത്തിൽ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ആവശ്യപ്പെടുന്നതിനാൽ വികലാംഗർക്ക് ഇത് ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ടാക്കുന്നുവെന്നും ആയതിനാൽ വികലാംഗ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് എല്ലാ

ആവശ്യങ്ങൾക്കായും സ്വീകരിക്കുന്നതിനോ അല്ലെങ്കിൽ ആശുപത്രികളിൽനിന്ന് എല്ലാ ഫാറങ്ങളിലും വികലാംഗരാണെന്നുള്ള സർട്ടിഫിക്കറ്റ് എഴുതി നൽകുന്നതിനോ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നതായിരുന്നു 29-9-2003-ൽ സമർപ്പിച്ച പരാതിയിലെ ആവശ്യം.

പരാതിയിന്മേൽ ഗതാഗത (എ) വകുപ്പ് 18-11-2009-ൽ ലഭ്യമാക്കിയ റിപ്പോർട്ടിൽ വികലാംഗർക്ക് മെഡിക്കൽ ബോർഡ് നൽകുന്ന സർട്ടിഫിക്കറ്റിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് യാത്രാപാസ്സ് അനുവദിക്കുന്നതെങ്കിലും പ്രസ്തുത മെഡിക്കൽ സർട്ടിഫിക്കറ്റിന്റെ അഭാവത്തിൽ വികലാംഗർക്ക് സാമൂഹ്യക്ഷേമ വകുപ്പ് അനുവദിക്കുന്ന തിരിച്ചറിയൽ കാർഡിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സൗജന്യ യാത്രാപാസ്സ് അനുവദിച്ചുവരുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ നിവേദകന്റെ ആവശ്യം പരിഗണിക്കപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടെന്ന് അറിയിച്ചു.

പരാതിയിന്മേൽ 17-12-2013-ൽ സാമൂഹ്യനീതി (ഡി) വകുപ്പ് താഴെപ്പറയും പ്രകാരം റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമാക്കി:

"പേഴ്സൺ വിത്ത് ഡിസെബിലിറ്റിസ് (Equal opportunities, Protection of Rights and Full Participation) കേരള റൂൾസ് 2000-ലെ ചട്ടങ്ങൾ അനുസരിച്ച് വിഭിന്ന ശേഷിയുള്ളവർക്ക് മെഡിക്കൽ ബോർഡ് നടത്തുന്ന പരിശോധനയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നൽകുന്ന ഡിസെബിലിറ്റി സർട്ടിഫിക്കറ്റും സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് നൽകുന്ന തിരിച്ചറിയൽ കാർഡും കേന്ദ്ര സംസ്ഥാന സർക്കാരുകൾ, പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങൾ, കേരള പബ്ലിക് സർവ്വീസ് കമ്മീഷൻ, കേന്ദ്ര സംസ്ഥാന സർക്കാരുകളുടെ കീഴിലുള്ള സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ, സർവ്വകലാശാലകൾ, തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ, സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ തുടങ്ങിയ സ്ഥാപനങ്ങൾ നൽകുന്ന ആനുകൂല്യങ്ങൾ ലഭിക്കുന്നതിനുള്ള സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ പൊതു ആധികാരികരേഖയായി കണക്കാക്കേണ്ടതാണെന്ന് നിർദ്ദേശിച്ചുകൊണ്ട് 30-11-2010-ൽ ജി.ഒ. (പി) 86/10/സാ.ക്ഷേ.വ. നമ്പർ ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്".

(11) ശ്രീമതി വള്ളിയമ്മ, പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച പരാതി

(ഫയൽ നമ്പർ 21709/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി.എച്ച്.സി2/2013/നി.സെ.)

പരാതിക്കാരി ആലത്തൂർ താലൂക്കിൽ തന്ത്രർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ, തന്ത്രർപള്ളി ലക്ഷംവീട് കോളനിയിൽ ഒരു കുടിയിൽ തന്റെ സഹോദരിക്കൊപ്പം താമസിക്കുകയാണെന്നും ഇരുവരും 60 വയസ്സ് തികഞ്ഞവരും വിധവകളുമാണെന്നും തന്റെ കുടിയിൽ 60V ബൾബാണുപയോഗിക്കുന്നതെങ്കിലും വൈദ്യുതബിൽ ₹ 64 ആകുന്നുവെന്നും ആയതിനാൽ നോൺ പേയ്മെന്റ് ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി വൈദ്യുതബിൽ കുറവ് ചെയ്യണമെന്നുമാണ് പരാതിയിലൂടെ ആവശ്യപ്പെട്ടിരുന്നത്.

പ്രസ്തുത പരാതി റിപ്പോർട്ടിനായി 24-12-2013-ന് ഉൾജ്ജ വകുപ്പിനയച്ചതിന് 2-7-2014-ലെ കത്തുപ്രകാരം "പരാതിയിൽ പരാമർശിച്ചിട്ടുള്ള 18228 എന്ന കൺസ്യൂമർ നമ്പർ, ശ്രീ. അനീഫ്, S/o മുഹമ്മദ്, തെക്കുമുറി, പഴമ്പാലക്കോട് എന്നയാളുടെ പേരിൽ, ആലത്തൂർ ഇലക്ട്രിക്കൽ ഡിവിഷന്റെ കീഴിലുള്ള പാടൂർ ഇലക്ട്രിക്കൽ സെക്ഷന്റെ പരിധിയിൽവരുന്നതും ഗാർഹിക താരിഫിൽ അനുവദിച്ച വൈദ്യുതി കണക്ഷനും ആണെന്നും പ്രസ്തുത കണക്ഷന്റെ കണക്ട് ലോഡ് 280 വാട്ടും ഒരു വർഷത്തെ ശരാശരി പ്രതിമാസ വൈദ്യുതി ഉപഭോഗം 6 യൂണിറ്റും ആണെന്നും പരാതിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കണക്ട് ലോഡും ഉപഭോഗവും കണക്കിലെടുത്ത് പരാതിക്കാരിയെ 1-2-2014 മുതൽ നോൺ പേയ്മെന്റ് ഗ്രൂപ്പിൽ (NPG) ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളതായി കേരള സ്റ്റേറ്റ് ഇലക്ട്രിസിറ്റി ബോർഡ് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ടെന്നും അറിയിച്ചു.

(12) ശ്രീമതി ജി. വസന്ത, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച പരാതി

(ഫയൽ നമ്പർ 18593/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി.എച്ച്.സി2/2013/നി.സെ.)

പരാതിക്കാരിയുടെ മകളുടെ വിവാഹാവശ്യത്തിനായി സ്വരൂപിച്ച 50,000 രൂപ അയൽവാസിയായ ബെന്നി വാങ്ങുകയും ആകെ 10,000 രൂപ മാത്രം തവണകളായി തിരികെ നൽകുകയും ചെയ്തവെന്നും ടി വിവരം ബന്ധുക്കളെ അറിയിച്ചതിലുള്ള വിരോധത്തിൽ വഴിയിൽവെച്ച് തന്നെ ദേശഹോപദ്രവം ഏൽപ്പിച്ചുവെന്നും നിലവിലിരിക്കെട്ട് നാട്ടുകാർ ഓടിക്കൂടിയതിനാലാണ് രക്ഷപ്പെട്ടതെന്നും അന്നേദിവസംതന്നെ പാറശ്ശാല ആശുപത്രിയിൽ ചികിത്സ തേടുകയും ചെയ്തെന്നും ഇടർന്ന് പൊഴിയൂർ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ സംഭവം റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തവങ്കിലും എസ്.പി. ഓഫീസിലെ ക്ലാർക്കായ ടിയാന്റെ ബന്ധുവിന്റെ സ്വാധീനം നിമിത്തം കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുകയോ രേഖപ്പെടുത്തിയ മൊഴി വായിച്ചുകേൾപ്പിക്കുകയോ ചെയ്തിട്ടില്ലെന്നും അവർ സ്വാധീനമുപയോഗിച്ച്, നാട്ടുകാരെയും ഭീഷണിപ്പെടുത്തിവരികയാണെന്നും 20 വർഷം മുമ്പ് ഭർത്താവ് മരണപ്പെട്ട, താനും മകളും മാത്രമുള്ള കുടുംബത്തെ രക്ഷിക്കണമെന്നമാവശ്യപ്പെട്ടാണ് പരാതി സമർപ്പിച്ചിരുന്നത്.

പരാതി 11-9-2013-ന് റിപ്പോർട്ടിനായി ആഭ്യന്തര വകുപ്പിനയച്ചതിന് 15-1-2014-ലെ കത്തുപ്രകാരം പ്രസ്തുത വകുപ്പ് ലഭ്യമാക്കിയ റിപ്പോർട്ടിൽ നെയ്യാറ്റിൻകര ഡെപ്യൂട്ടി പോലീസ് സൂപ്രണ്ട് മുഖാന്തിരം അന്വേഷണം നടത്തിയതായും പരാതിക്കാരിയുടെ ആരോപണങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് എതിർകക്ഷികളെ പ്രതിയാക്കി പൊഴിയൂർ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത ക്രൈം നമ്പർ 495/13 കേസിന്റെ അന്വേഷണം പൂർത്തിയാക്കി ചാർജ്ജ് ഷീറ്റ് സമർപ്പിച്ചിട്ടുള്ളതായും ആയത് നിലവിൽ കോടതിയുടെ പരിഗണനയിലാണെന്നും പരാതിക്കാരികൾക്ക് കുടുംബത്തിനും യാതൊരുവിധ ബുദ്ധിമുട്ടുകളുമുണ്ടാക്കരുതെന്ന് എതിർകക്ഷികളെ ശക്തമായി താക്കീത് ചെയ്യുകഴിഞ്ഞതായും പരാതിക്കാരിയുടെ ജീവനും സ്വത്തിനും ആവശ്യമായ സംരക്ഷണം നൽകുവാൻവേണ്ട നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുവാൻ പൊഴിയൂർ സബ് ഇൻസ്പെക്ടറെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടെന്നും അറിയിച്ചു.

(13) ശ്രീമതി ആൻസി വർഗ്ഗീസ്, പത്തനംതിട്ട സമർപ്പിച്ച പരാതി

(ഫയൽ നമ്പർ 19268/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി.എച്ച്.സി2/2010/നി.സെ.)

പരാതിക്കാരിയുടെ വീടിനോട് ചേർന്ന് എതിർകക്ഷിയായ ശ്രീ. മധു. വി. ജി. ഗ്യാസ് ഏജൻസി, ഗോഡൗൺ എന്നിവ അനധികൃതമായി നിർമ്മിക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നുവെന്നും ആയതിനെതിരെ വില്ലേജ് ഓഫീസർ നിരോധന ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിലും ടിയാൻ പഞ്ചായത്ത് അധികാരികളെ സ്വാധീനിച്ച് കെട്ടിടനിർമ്മാണ ചട്ടങ്ങൾ പാലിക്കാതെയാണ് ഗോഡൗൺ നിർമ്മാണം നടത്തുന്നതെന്നും പ്രസ്തുത നിർമ്മാണ ഉത്തരവ് അനധികൃതമായി സമ്പാദിച്ചതാണെന്നും ടിയാന്റെ ഗുണ്ടകളെ അയച്ച് പരാതിക്കാരിയെയും രണ്ട് പെൺമക്കളെയും ഭീഷണിപ്പെടുത്തുന്നുവെന്നും ഇതിനെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നുമാവശ്യപ്പെട്ടാണ് പരാതി സമർപ്പിച്ചിരുന്നത്.

പ്രസ്തുത പരാതി 10-12-2011-ന് റിപ്പോർട്ടിനായി ആഭ്യന്തര വകുപ്പിനും തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പിനും അയച്ചിരുന്നു.

ആഭ്യന്തര വകുപ്പിൽ നിന്നും ലഭിച്ച റിപ്പോർട്ടിൽ പരാതിക്കാരിയുടെ താമസ സ്ഥലത്തുനിന്നും 57.5 മീറ്റർ തെക്ക് കിഴക്ക് ദിശയിലാണ് ഗോഡൗൺ സ്ഥിതി ചെയ്യുന്നതെന്നും ഇതു സംബന്ധിച്ച് പരാതിക്കാരി ഹൈക്കോടതി മുമ്പാകെ സമർപ്പിച്ച ഹർജി, വാദം കേട്ടശേഷം നിർമ്മാണപ്രവർത്തനം തടയുന്നതിനാവശ്യമായ കാരണങ്ങളൊന്നും കണ്ടെത്താത്തതിനാൽ തള്ളിയിരുന്നെന്നും ടി വിഷയത്തിന്മേൽ താല്പക്ക് സർവ്വേയർ അന്വേഷണം നടത്തിയിട്ടുണ്ടെന്നും അനധികൃത കയ്യേറ്റം നടന്നിട്ടില്ല എന്നും ബോധ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടെന്നും പരാതിക്കാരിക്കെതിരെ വ്യാജപരാതി കളൊന്നും ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടില്ല എന്നും അന്വേഷണ ഉദ്യോഗസ്ഥൻ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്ത വിവരം അറിയിച്ചിരുന്നു. തുടർന്ന് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പ് താഴെപ്പറയും പ്രകാരം റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമാക്കി:

"പരാതിക്കാരന്മാരായ എൽ.പി.ജി. ഗോഡൗൺ നിർമ്മിക്കുന്നതിനായി 2010-ൽ ചീഫ് ടൗൺ പ്ലാനറുടെ ഓഫീസിൽ ലഭിച്ച അപേക്ഷയിന്മേൽ പരിശോധന നടത്തുകയും ലേഔട്ടിനും സ്ഥലത്തിന്റെ ഉപയോഗത്തിനും ചില നിബന്ധനകളോടെ 19-5-2010-ലെ സി.3/3899/10 ഉത്തരവ് പ്രകാരം അംഗീകാരം നൽകുകയും ചെയ്തിരുന്നു. ടി ഉത്തരവിലെ ഒരു നിബന്ധന, നിർദ്ദിഷ്ട സ്ഥലത്തിന്റെ 100 മീറ്റർ ചുറ്റളവിലുള്ള വീട്ടുമന്ദിരങ്ങൾ നിന്നും നിരാക്ഷേപ പത്രം ലഭ്യമാക്കണമെന്നായിരുന്നു. അപേക്ഷകൻ തന്റെ 9-6-2010-ലെ കത്തിൽ പ്രസ്തുത നിർമ്മാണസ്ഥലത്ത് ഗ്യാസ് ഫില്ലിംഗ് & സ്റ്റോറിംഗ് എന്നിവ നടത്തുമെന്ന തെറ്റിദ്ധാരണയിൽ ടി നിരാക്ഷേപ പത്രം തരുന്നതിന് വിമുഖത കാണിക്കുന്നതിനാൽ പ്രസ്തുത നിബന്ധന ഒഴിവാക്കിയോ ദൂരപരിധിയിൽ കുറവുവരുത്തിയോ ഉത്തരവാകണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിച്ചിരുന്നതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അപേക്ഷയോടൊപ്പം

ഹാജരാക്കിയിരിക്കുന്ന പ്ലാൻ പുനഃപരിശോധിക്കുകയും 100 മീറ്റർ ചുറ്റളവിലുള്ള സ്ഥലങ്ങൾ റബ്ബർ പ്ലാന്റേഷനുകളും ജനസാന്ദ്രത കുറഞ്ഞ സ്ഥലമാണെന്നും കാണുകയുണ്ടായി. കെട്ടിട നിർമ്മാണ ചട്ടങ്ങളിൽ ഗ്യാസ് ഗോഡൗൺ നിർമ്മിക്കുന്നതിന് ചുറ്റുപാടും എത്ര ദൂരം വരെയുള്ള വാസഗൃഹ ഉടമസ്ഥരുടെ സമ്മതപത്രം വാങ്ങണമെന്ന് നിഷ്കർഷിച്ചിട്ടില്ല. കൂടാതെ ഗ്യാസ് ഗോഡൗൺ സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് ഫയർഫോഴ്സ് വകുപ്പിന്റെ പ്രത്യേക അനുമതി ആവശ്യമായിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ സുരക്ഷയുടെ കാര്യത്തിൽ കൂടുതൽ മുൻകരുതലുകൾ ആവശ്യമാകുന്നപക്ഷം അവയും ടൗൺ പ്ലാനിംഗ് വകുപ്പിന് നിഷ്കർഷിക്കാവുന്നതാണ്. ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ടി റിവ്യൂ പെറ്റീഷൻ പരിശോധിച്ച് ടി നിബന്ധനയിലെ 100 മീറ്റർ ചുറ്റളവ് എന്നത് 50 മീറ്റർ ചുറ്റളവാക്കി 13-7-2010-ലെ സി3/6567/10/സി.ഡിസ്. നമ്പർ ഉത്തരവിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ റസിഡൻഷ്യൽ ബിൽഡിംഗിൽ നിന്നും 50 മീറ്റർ ദൂരപരിധി പാലിക്കണമെന്ന വ്യവസ്ഥയോടെ എൽ.പി.ജി. ഗോഡൗൺ നിർമ്മാണത്തിന് വടശ്ശേരിക്കര ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് ബിൽഡിംഗ് പെർമിറ്റ് നൽകിയിരുന്നു. എന്നാൽ പരാതിക്കാരിയുടെ വീട്ടിൽ നിന്നും ഗ്യാസ് ഗോഡൗണിലേക്കുള്ള ദൂരം 47.4 മീറ്റർ ആണെന്നും, പഞ്ചായത്ത് ഡെപ്യൂട്ടി ഡയറക്ടർ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഈ വിഷയം സംബന്ധിച്ച് ശ്രീമതി ആൻസി ജോൺ ബഹു. ഹൈക്കോടതി മുന്പാകെ സമർപ്പിച്ച ഡബ്ല്യൂ.പി.(സി) 33984/2010 ഹർജിയിന്മേലുള്ള വിധിയിൽ ഗ്യാസ് സിലിണ്ടർ റൂൾ 2004, റൂൾ (47)-ൽ എൽ.പി.ജി. ഗോഡൗണിലേക്കുള്ള ദൂരം നിയമപരമായി പ്രസ്താവിച്ചിട്ടില്ലായെന്ന് പരാമർശിച്ചിട്ടുണ്ട്. എൽ.പി.ജി. ഗോഡൗൺ ഉടമ തോട് പുറമ്പോക്ക് കയ്യേറി എന്നതിന്റെ നിജസ്ഥിതി റവന്യൂ അധികാരികളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുവാൻ വടശ്ശേരിക്കര ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് സെക്രട്ടറിക്ക് പഞ്ചായത്ത് ഡെപ്യൂട്ടി ഡയറക്ടർ നിർദ്ദേശം നൽകിയിരുന്നു. 50 മീറ്റർ ദൂരപരിധി പൂർണ്ണമായും പാലിക്കാതെയും 50 മീറ്റർ ചുറ്റളവിലുള്ള താമസക്കാരുടെ സമ്മതപത്രം വാങ്ങാതെയുമാണ് ഗ്യാസ് ഗോഡൗണിന് നമ്പർ അനുവദിച്ചതെന്നും, തോട് കയ്യേറ്റം സംബന്ധിച്ച് പരിശോധിക്കുവാൻ റാന്നി തഹസിൽദാർക്ക് അറിയിപ്പ് നൽകിയിട്ടുള്ളതായും പഞ്ചായത്ത് സെക്രട്ടറി അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ചട്ടം പാലിക്കാതെ ഗ്യാസ് ഗോഡൗണിന് കെട്ടിട നമ്പർ അനുവദിച്ച നടപടി റദ്ദ് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. നമ്പർ അനുവദിച്ച നൽകിയ പഞ്ചായത്ത് സെക്രട്ടറിക്കെതിരെ അച്ചടക്ക നടപടി സ്വീകരിക്കുവാൻ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ (ഇ.പി.ബി.) വകുപ്പിന് നിർദ്ദേശം നൽകുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

പ്രസ്തുത റിപ്പോർട്ട് 9-1-2013-ലെ സമിതി യോഗം പരിഗണിക്കുകയും ചട്ടം പാലിക്കാതെ ഗ്യാസ് ഗോഡൗണിന് കെട്ടിട നമ്പർ അനുവദിച്ച പഞ്ചായത്ത് സെക്രട്ടറിക്കെതിരെ അച്ചടക്ക നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോയെന്ന് വകുപ്പിനോട് ആരായുകയും ചെയ്തു. തുടർന്ന് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പിൽ നിന്ന് ലഭിച്ച റിപ്പോർട്ടിൽ



ഹർജിയിന്മേൽ പത്തനംതിട്ട പഞ്ചായത്ത് ഡയറക്ടറും വടശ്ശേരിക്കര ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് സെക്രട്ടറിയും അന്വേഷണം നടത്തി റിപ്പോർട്ടുകൾ സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നും റസിഡൻഷ്യൽ ബിൽഡിംഗിൽ നിന്നും 50 മീറ്റർ ദൂരപരിധി പാലിക്കണമെന്ന വ്യവസ്ഥയോട് കൂടി കെട്ടിട നിർമ്മാണത്തിന് അനുമതി നൽകാവുന്നതാണെന്ന് ചീഫ് ടൗൺ പ്ലാനറുടെ 13-7-2010-ലെ സി3/6567/10/സി.ഡിസ്. നമ്പർ ഉത്തരവിൽ ശിപാർശ ചെയ്തിരുന്നു വെങ്കിലും 50 മീറ്റർ ദൂരപരിധി പാലിക്കാതെയാണ് ഗ്യാസ് ഗോഡൗണിന് ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് സെക്രട്ടറി ശ്രീ. റ്റി. ജെ. ശാമുവേൽ കെട്ടിട നമ്പർ അനുവദിച്ചു നൽകിയതെന്ന് അറിയിക്കുകയും, ടിയാന്റെ നടപടി ഗുരുതരമായ കൃത്യവിലോപമാണെന്ന കണ്ടതിനാൽ ടി കറ്റത്തിന് മുൻ സെക്രട്ടറി ശ്രീ. റ്റി. ജെ. ശാമുവേലിനെതിരെ അച്ചടക്ക നടപടി സ്വീകരിച്ച് ടിയാന്റെ പ്രതിമാസ പെൻഷനിൽ നിന്ന് 300 രൂപ വീതം മൂന്നുവർഷത്തേക്ക് കുറവ് ചെയ്യുന്നതിന് താല്പാലിക തീരുമാനമെടുത്ത് കാരണം കാണിക്കൽ നോട്ടീസ് നൽകിയിട്ടുണ്ടെന്നും അറിയിച്ചു."

(14) ശ്രീമതി അശ്വതി ജി. റ്റി., തിരുവനന്തപുരം

(ഫയൽ നമ്പർ 22118/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി.എച്ച്.സി2/2013/നി.സെ.)

മിശ്രവിവാഹിതയായ പരാതിക്കാരിയുടെ ഭർത്താവ് ശ്രീ. അരുൺദേവ്, ജി. ഒ. (പി) നമ്പർ 06/2007/പി. & എ.ആർ.ഡി. തീയതി 4-12-2007 പ്രകാരമുള്ള സ്ഥലംമാറ്റത്തിന് ബന്ധപ്പെട്ട അധികാരികൾക്ക് അപേക്ഷ സമർപ്പിച്ചിട്ടും യാതൊരു നടപടിയും സ്വീകരിച്ചില്ലെന്നും ആയതിനാൽ പത്തനംതിട്ട സർവ്വേ & ലാന്റ് റെക്കോർഡ്സ് വകുപ്പിൽ ജോലി ചെയ്യുന്ന ഭർത്താവിന് സ്വന്തം സ്ഥലമായ തിരുവനന്തപുരം, ആറ്റിങ്ങൽ റീസർവ്വേ സൂപ്രണ്ട് ഓഫീസിലേക്ക് സ്ഥലംമാറ്റം നൽകണമെന്നായിരുന്നു പരാതിയിലെ ആവശ്യം.

റവന്യൂ വകുപ്പ് പരാതി പരിഗണിച്ച് ശ്രീ. അരുൺദേവിനെ പത്തനംതിട്ട ജില്ലയിൽ നിന്നും തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിൽ നെയ്യാറ്റിൻകര അസിസ്റ്റന്റ് ഡയറക്ടറുടെ കാര്യാലയത്തിലേക്ക് 11-2-2014-ലെ സർവ്വേ ഡയറക്ടറുടെ നടപടിക്രമപ്രകാരം സ്ഥലംമാറ്റം നൽകിയിട്ടുണ്ടെന്ന് അറിയിച്ചു.

(15) ശ്രീമതി തങ്കമണി അമ്മ, കൊല്ലം സമർപ്പിച്ച പരാതി

(ഫയൽ നമ്പർ 12049/ഡബ്ല്യൂ.സി. &പി.എച്ച്.സി2/12/നി.സെ.)

വികലാംഗയായ പരാതിക്കാരിക്ക് ഇ.എം.എസ്. ഭവന പദ്ധതിപ്രകാരം വീട് നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള തുക അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നും അതിൽ കിണർ സൗകര്യവും വൈദ്യുതിയും ലഭ്യമാക്കണമെന്നും ടിയാൾക്ക് മെഡിക്കൽ കാർഡ് അനുവദിക്കണമെന്നും ആവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി റിപ്പോർട്ടിനായി 21-2-2012-ൽ ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പുകൾക്കയച്ചു.

തുടർന്ന് ഊർജ്ജ വകുപ്പ് 9-5-2013-ലെ കത്തുപ്രകാരം പരാതിക്കാരിയുടെ ഭവനത്തിലേക്ക് ശക്തികളങ്ങര ഇലക്ട്രിക്കൽ സെക്ഷനിൽ നിന്നും 12-9-2012-ൽ 16738 കൺസ്യൂമർ നമ്പരായി വൈദ്യുതി കണക്ഷൻ നൽകിയിട്ടുണ്ടെന്ന് അറിയിച്ചു.

പരാതിയിന്മേൽ തൊഴിലും നൈപുണ്യവും വകുപ്പ് 25-9-2013-ലെ കത്തുപ്രകാരം സമഗ്ര ആരോഗ്യ ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതിയുടെ 2013-14 വർഷത്തേക്കുള്ള രജിസ്ട്രേഷൻ നടപടികൾ പൂർത്തിയായതിനാൽ ഈ ആനുകൂല്യ വർഷത്തിൽ പുതുതായി രജിസ്ട്രേഷൻ നടത്തുവാൻ സാധിക്കുകയില്ലെന്നും, എന്നാൽ അർഹത തെളിയിക്കുന്ന രേഖകൾ ഹാജരാക്കി ആയത് പ്രകാരമുള്ള അർഹതയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 2014-15 ആനുകൂല്യ വർഷത്തിൽ ടി പദ്ധതിയിൽ ശ്രീമതി തങ്കമണി അമ്മയ്ക്ക് അംഗത്വത്തിനായി അപേക്ഷിക്കാവുന്നതാണെന്നും ടി വിവരം ടിയാളെ അറിയിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നും അറിയിച്ചു.

തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പ് 24-10-2014-ലെ കത്തുപ്രകാരം ലഭ്യമാക്കിയ റിപ്പോർട്ടിൽ പരാതിക്കാരിയെ അംഗപരിമിതരുടെ ഗണത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ഭവനനിർമ്മാണത്തിന്റെ മുഴുവൻ ആനുകൂല്യവും അനുവദിച്ചു നൽകിയിട്ടുണ്ടെന്നും, സ.ഉ. (എം.എസ്.) നമ്പർ 207/09/ തസ്വഭവ. തീയതി 7-11-2009-ലെ ഇ.എം.എസ്. ഭവന പദ്ധതിക്കായുള്ള മാർഗ്ഗരേഖയുടെ 17-ാം ഭാഗം മൂന്നാം ഖണ്ഡികയിൽ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനത്തിന്റെ വിഭവലഭ്യതയ്ക്കനുസരിച്ച് അനുബന്ധ സൗകര്യമായ കുടിവെള്ളം ഇപ്പോൾതന്നെ ഏർപ്പെടുത്തുകയോ 2010-11 മുതലുള്ള വാർഷിക പദ്ധതികളുടെ ഭാഗമായി ഏർപ്പെടുത്തുകയോ വേണമെന്ന് നിഷ്കർഷിക്കുന്നുവെന്നും ടി മാർഗ്ഗരേഖപ്രകാരം കൊല്ലം മുനിസിപ്പൽ കോർപ്പറേഷൻ കുടിവെള്ള കിണർ എന്നത് പദ്ധതി വിഹിതത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി എല്ലാ വർഷവും പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കിവരുന്നെന്നും, ആകയാൽ ടി അപേക്ഷക വാർഡ് സഭ വഴി നിശ്ചിത ഫോറത്തിൽ അപേക്ഷ നൽകുന്നമുറയ്ക്ക് കുടിവെള്ളം-കിണർ എന്നതിന്റെ ഗുണഭോക്തൃ ലിസ്റ്റിൽ നിയമാനുസൃതം ഉൾപ്പെടുത്തി അർഹതയുണ്ടെങ്കിൽ ആനുകൂല്യം അനുവദിക്കുന്നതാണെന്ന് കൊല്ലം കോർപ്പറേഷൻ സെക്രട്ടറി റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ടെന്ന വിവരവും, ഭവനനിർമ്മാണത്തിന് ലഭിക്കുന്ന ധനസഹായത്തിൽനിന്ന് ഗുണഭോക്താവ് വൈദ്യുതികരണ ചെലവ് വഹിക്കണം എന്ന് പദ്ധതി മാർഗ്ഗരേഖയിൽ നിഷ്കർഷിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നവിവരവും അറിയിച്ചു.

(16) ശ്രീമതി പ്രീത, പാറശ്ശാല സമർപ്പിച്ച പരാതി

(ഫയൽ നമ്പർ 6144/ഡബ്ല്യൂ & സി.ഡബ്ല്യൂ.സി-സി2/06/നി.സെ.)

ഹർജിക്കാരിയുടെ മാതാവ് ശ്രീമതി കെ. എം. ജസ്റ്റ് സ്റ്റേല്ല, പൂഴനാട് എസ്.എസ്.എം. യു.പി. സ്കൂളിൽ ഹെഡ്മിസ്ട്രിയായി ജോലി ചെയ്തുവരവെ 15-7-2001-ൽ മരണപ്പെട്ടുവെന്നും, ആശ്രിതനിയമനത്തിനായി ടി സ്കൂൾ മാനേജർക്ക് 15-6-2002, 25-8-2003 എന്നീ തീയതികളിൽ അപേക്ഷ കൊടുത്തുവെങ്കിലും, അധ്യാപികയായി

നിയമനം ലഭിക്കാൻ യോഗ്യതയുള്ള ടിയാൾക്ക് ജോലി കൊടുക്കാതെ തൊട്ടടുത്ത ഒഴിവുകളിൽ മൂന്ന് അധ്യാപകരെ നിയമിച്ചുവെന്നും മാനേജർക്ക് കൊടുത്ത അപേക്ഷകളുടെ പകർപ്പുകൾ സഹിതം ബന്ധപ്പെട്ട എ.ഇ.ഒ.യ്ക്ക് അപേക്ഷ കൊടുത്തിട്ടും നാളിതുവരെ ടിയാളെ പരിഗണിച്ചിട്ടില്ലെന്നും ആയതിനാൽ ആശ്രിത നിയമനം ലഭിക്കുന്ന തിനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് പരാതിയിലൂടെ ആവശ്യപ്പെട്ടിരുന്നത്.

പ്രസ്തുത പരാതി 18-11-2004-ൽ സമിതി പരിഗണിക്കുകയും റിപ്പോർട്ടിനായി 16-4-2005-ൽ പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിന് അയയ്ക്കുകയും ചെയ്തിരുന്നു. പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് ലഭ്യമാക്കിയ റിപ്പോർട്ടിൽ കാട്ടാക്കട ഉപജില്ലാ വിദ്യാഭ്യാസ ഓഫീസർ ടിയാൾ സമർപ്പിച്ച അപേക്ഷയും അനുബന്ധരേഖകളും പരിശോധിച്ച് ടിയാൾ അധ്യാപികയായി നിയമിക്കപ്പെടാൻ യോഗ്യതയുണ്ടെന്ന് മനസ്സിലാക്കി മാനേജരോട് നിലവിലുള്ളതോ ഇനി വരാൻ സാധ്യതയുള്ളതോ ആയ ഒഴിവിൽ പ്രീതയെ നിയമിക്കാൻ ആവശ്യപ്പെട്ടെങ്കിലും മാനേജർ വഴങ്ങിയില്ലെന്നും ഇക്കാലയളവിൽ ഉണ്ടായ ഒഴിവുകളിൽ മാനേജർ നിയമിച്ചവർക്ക് ഉപജില്ലാ വിദ്യാഭ്യാസ ഓഫീസർ നിയമനാംഗീകാരം നൽകിയില്ലെന്നും ഇതിനെത്തുടർന്ന് ശ്രീമതി പ്രീത നിയമസഭാ സമിതി മുന്മാകെ നൽകിയ പരാതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് 18-8-2007-ൽ ഹിയറിംഗ് നടത്തിയെന്നും ശ്രീമതി പ്രീത 15-6-2002 മുതൽ യു.പി. സ്കൂൾ ടീച്ചറായി നിയമിക്കപ്പെടാൻ യോഗ്യയായതിനാൽ ടി തസ്തികയിൽ കേരള വിദ്യാഭ്യാസ ചട്ടം XIV-ാം അധ്യായം റൂൾ 43, 51 എ പ്രകാരമുള്ള ക്ലയിമെന്റുകൾ ഇല്ലായെങ്കിൽ ആ തീയതി മുതൽ പൂഴനാട് എസ്.എസ്.എം. യു.പി. സ്കൂളിൽ നിയമിക്കുവാൻ 21-11-2007-ലെ സ.ഉ. (സാധാ.) 5295/07/പൊ.വി. പ്രകാരം ഉത്തരവായിട്ടുണ്ടെന്നും അറിയിച്ചു.

ടി റിപ്പോർട്ട് 29-9-2008-ൽ സമിതി പരിഗണിക്കുകയും വിവരം പരാതിക്കാരിയെ അറിയിക്കുകയും അനുകൂല മറുപടികൾ സംബന്ധിച്ച സമിതി (2006-08)-യുടെ ആറാമത് റിപ്പോർട്ടിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തു. എന്നാൽ 21-11-2007-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം തനിക്ക് നിയമനം നൽകിയിട്ടില്ലെന്ന് അറിയിച്ച് 16-12-2008-ൽ പരാതിക്കാരി പുനഃപരാതി നൽകുകയുണ്ടായി.

പ്രസ്തുത പുനഃപരാതി 2009 ഫെബ്രുവരി 4-ാം തീയതി സമിതി പരിഗണിക്കുകയും, സമിതി നിർദ്ദേശപ്രകാരം പരാതി സംബന്ധിച്ച് വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിൽ നിന്നുള്ള ഓർഡറിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ മാനേജ്മെന്റ് സ്വീകരിച്ച നടപടി, ഗവൺമെന്റ് ഉത്തരവ് പാലിക്കാത്ത മാനേജ്മെന്റിനെതിരെ പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് സ്വീകരിച്ച നടപടി, സ്കൂളിൽ യു.പി. സ്കൂൾ ടീച്ചർ തസ്തികയിൽ നിലവിലുള്ള ഒഴിവുകളുടെ എണ്ണം എന്നീ വിവരങ്ങൾ ആരാഞ്ഞും മാനേജ്മെന്റ് ചെയ്ത രീതി തെറ്റാണെങ്കിൽ അവർക്കെതിരെ നടപടി സ്വീകരിച്ച് സമിതിയെ അറിയിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടും പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ

വകുപ്പിന് കത്തയയ്ക്കുകയും ചെയ്തിരുന്നു. തുടർന്ന് 27-10-2009-ൽ ലഭിച്ച റിപ്പോർട്ടിൽ "സർക്കാർ ഉത്തരവ് അനുസരിക്കാതെ സ്കൂൾ മാനേജർ സർക്കാരിന് പരാതി സമർപ്പിക്കുകയും, കേരള ഹൈക്കോടതിയിൽ റിട്ട് പെറ്റീഷൻ ഫയൽ ചെയ്യുകയു മൂണ്ടായെന്നും സർക്കാർ ഉത്തരവ് നടപ്പിലാക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി പ്രീതയും ബഹു. ഹൈക്കോടതിയിൽ റിട്ട് പെറ്റീഷൻ ഫയൽ ചെയ്തെന്നും ഈ രണ്ട് റിട്ട് പെറ്റീഷനുകളിന്മേലും ബഹു. ഹൈക്കോടതി 17-9-2009-ൽ പൊതുവായ ഒരു വിധി പുറപ്പെടുവിക്കുകയുണ്ടായെന്നും ടി വിധിയിൽ ശ്രീമതി പ്രീതയ്ക്ക് നിയമനം നൽകണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ടുള്ള സർക്കാർ ഉത്തരവ് റദ്ദ് ചെയ്യുകയും, ശ്രീമതി പ്രീത സമർപ്പിച്ച റിട്ട് പെറ്റീഷൻ തള്ളുകയും ചെയ്തെന്നും ടി വിധി പകർപ്പ് സർക്കാരിന് 13-10-2009-ൽ ലഭിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നും അറിയിച്ചു.

9-2-2010-ൽ ചേർന്ന സമിതിയുടെ തെളിവെടുപ്പുയോഗത്തിൽ പരാതിക്കാരിക്ക് നിയമനം ലഭിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ ഇടപെടൽ സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്ന് ഉണ്ടാകണമെന്നും കേസ് കാര്യക്ഷമമായി കൈകാര്യം ചെയ്യാൻ അഡ്വക്കേറ്റ് ജനറലിന് നിർദ്ദേശം നൽകണമെന്നും നിർദ്ദേശിച്ചു. തുടർന്ന് അന്തിമ മറുപടി ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട് പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിന് കത്തയയ്ക്കുകയും ടി വിഷയം 22-2-2012-ലെ തെളിവെടുപ്പു യോഗത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുകയുമുണ്ടായി.

പ്രസ്തുത തെളിവെടുപ്പ് യോഗത്തിൽ ഹൈക്കോടതി ജഡ്ജ്മെന്റിന്റെ പൂർണ്ണമായ കോപ്പി ലഭിച്ചതിനുശേഷം വേക്കൻസി വരുന്നമുറയ്ക്ക് പരാതിക്കാരിക്ക് ജോലി നൽകുന്നതാണെന്ന് ഡെപ്യൂട്ടി ഡയറക്ടർ ഓഫ് എഡ്യൂക്കേഷൻ അറിയിച്ചതിനെത്തുടർന്ന് ജഡ്ജ്മെന്റിന്റെ പകർപ്പ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള അന്തിമ റിപ്പോർട്ട് സമിതി നിർദ്ദേശപ്രകാരം പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിനോടാവശ്യപ്പെട്ടതിന് 5-10-2012-ൽ താഴെപ്പറയുംവിധം റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമാക്കുകയും ചെയ്തിരുന്നു:

"സർക്കാർ 415/10 ആയും ശ്രീമതി പ്രീത 860/2010 ആയും റിട്ട് അപ്പീൽ ഫയൽ ചെയ്തു. പ്രസ്തുത റിട്ട് അപ്പീലിൽ 30-7-2010-ൽ ബഹു. ഹൈക്കോടതി ശ്രീമതി പ്രീതയ്ക്ക് നിയമനം നൽകാൻ മാനേജർക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകുകയും ചെയ്തു. ഇതിനെതിരെ മാനേജർ ഫയൽ ചെയ്ത റിവ്യൂ പെറ്റീഷൻ 622/11, സർക്കാർ ഫയൽ ചെയ്ത റിവ്യൂ പെറ്റീഷൻ 629/11 എന്നിവയിലെ അന്തിമവിധി പ്രകാരം ശ്രീമതി പ്രീതയ്ക്ക് നിയമനം നൽകി ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതി ഉത്തരവ് നടപ്പാക്കുന്നതിനുള്ള നിർദ്ദേശം 20-12-2011-ൽ എസ്.എസ്.എം. യു.പി. സ്കൂൾ മാനേജർക്ക് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഈ ഹൈക്കോടതി വിധിക്കെതിരെ മാനേജർ ബഹു. സുപ്രീം കോടതിയിൽ 12509-12512/2012-ാം നമ്പരായി എസ്.എൽ.പി. ഫയൽ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്."

ടി റിപ്പോർട്ട് സമിതി പരിഗണിക്കുകയും ഈ വിഷയത്തിൽ സുപ്രീം കോടതിയിൽ നിന്നും സ്റ്റേ ഓർഡർ ലഭിക്കാത്തതിനാലും മാനേജർ, ഫയൽ ചെയ്ത എസ്.എൽ.പി. അനുവദിക്കാത്ത സാഹചര്യത്തിലും ശ്രീമതി പ്രിയത്ത് നിയമനം നൽകി ബഹു. ഹൈക്കോടതി ഉത്തരവ് നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ വകുപ്പിനോടാവശ്യപ്പെടാനും നിർദ്ദേശിച്ചു. തുടർന്ന് 8-7-2014-ൽ ലഭ്യമാക്കിയ റിപ്പോർട്ടിൽ ഹൈക്കോടതി വിധിക്കെതിരെ മാനേജർ ബഹു. സുപ്രീം കോടതിയിൽ 12509, 12510, 12511, 12512/2012-ാം നമ്പരായി എസ്.എൽ.പി. ഫയൽ ചെയ്യുകയും പ്രസ്തുത എസ്.എൽ.പി. തള്ളിക്കളയുകയും ചെയ്ത സാഹചര്യത്തിൽ ഹർജിക്കാരിയായ ശ്രീമതി പ്രിയ, ജെ. ഡബ്ല്യു.-നെ പൂനാട് എസ്.എസ്.എം. യു.പി. സ്കൂളിലെ യു.പി.എസ്.എ. തസ്തികയിൽ 51 എ ക്ലെയിമെന്റ് ഇല്ല എന്ന് ഉറപ്പുവരുത്തിക്കൊണ്ട് അടുത്ത് നിലവിൽ വരുന്ന ഒഴിവിൽ നിയമനം നൽകാൻ 29-8-2013-ലെ സ.ഉ. (സാധാ.) നമ്പർ 3572/2013/പൊ.വി. പ്രകാരം മാനേജർക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട് എന്നും അറിയിച്ചു.

(17) സി.ഡി.പി.ഒ., ഐ.സി.ഡി.എസ്. പ്രോജക്ട്, അഴുത, ഇടുക്കി സമർപ്പിച്ച പരാതി

(ഫയൽ നമ്പർ 21449/ഡബ്ല്യു.സി.&.പി.എച്ച്.സി/2012/നി.സെ.)

സമിതിയുടെ 21-11-2012-ലെ പീരുമേട് തെളിവെടുപ്പ് യോഗത്തിൽ ഐ.സി.ഡി.എസ്., അഴുത പ്രോജക്ട് സി.ഡി.പി.ഒ. സമർപ്പിച്ച പരാതിയിൽ ടി പ്രോജക്ടിന്റെ പരിധിയിൽ എസ്റ്റേറ്റ് ഏരിയയിൽ 43 അംഗൻവാടികൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ടെന്നും അതിൽ 17 അംഗൻവാടികൾ സ്വന്തം കെട്ടിടങ്ങളിലും 26 അംഗൻവാടികൾ എസ്റ്റേറ്റ് ലയങ്ങളിലുമാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നതെന്നും ടി അംഗൻവാടികളിൽ 6 എണ്ണത്തിന് എസ്റ്റേറ്റ് മാനേജ്മെന്റ് വകുപ്പിൽ നിന്നും വാടക ഈടാക്കുന്നുണ്ടെന്നും എന്നാൽ ടി 26 അംഗൻവാടികളുടെ അറ്റകുറ്റപ്പണികൾ എസ്റ്റേറ്റ് മാനേജ്മെന്റ് ചെയ്തുകൊടുക്കുന്നില്ലെന്നും എസ്റ്റേറ്റ് ലയങ്ങളായതിനാൽ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പ് ഫണ്ട് അനുവദിക്കുന്നില്ലെന്നും ആകയാൽ ഈ സ്ഥിതിക്ക് പരിഹാരമുണ്ടാകുന്നതിന് സമിതിയുടെ ഇടപെടൽ ഉണ്ടാകണമെന്നുമായിരുന്നു പരാതി.

പരാതിയിന്മേൽ 18-12-2013-ൽ സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് ലഭ്യമാക്കിയ റിപ്പോർട്ടിൽ എസ്റ്റേറ്റ് മാനേജ്മെന്റുമായും അംഗൻവാടി വെൽഫെയർ കമ്മിറ്റിയുമായും ചർച്ച ചെയ്ത്, പഞ്ചായത്ത് മെമ്പർമാരുടെ സജീവ സാന്നിധ്യം ഉറപ്പുവരുത്തി യോഗങ്ങൾ വിളിച്ചുകൂട്ടി ബോധവൽക്കരണം നടത്തിയതിന്റെ ഫലമായി 26 അംഗൻവാടികളുടെയും അറ്റകുറ്റപ്പണികൾ എസ്റ്റേറ്റ് മാനേജ്മെന്റ് ചെയ്തുകൊടുത്തുവരുന്നതായും വാടക ഈടാക്കിയിരുന്ന 6 അംഗൻവാടികൾ സൗജന്യമായി പ്രവർത്തിക്കുന്നതിന് എസ്റ്റേറ്റ് മാനേജ്മെന്റ് കെട്ടിടം വിട്ടുകൊടുത്തിരിക്കുകയാണെന്നും വ്യക്തമാക്കിയിരുന്നു. പ്രശ്നം പരിഹരിച്ചതായി പരാതിക്കാരി സമിതിയെ അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്.

(18) കമാരി ജ്യോതി കെ. നായർ, പത്തനംതിട്ട സമർപ്പിച്ച പരാതി

(ഫയൽ നമ്പർ 12336/ഡബ്ല്യൂ.സി.&.പി.എച്ച്.സി/2010/നി.സെ.)

മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ നെടുവാ സൗത്ത് എ.എം.എൽ.പി. സ്കൂളിൽ അധ്യാപികയായി ജോലി നോക്കിവരവെ മാതൃകമായ അസുഖം പിടിപെട്ട് കിടപ്പിലാവുകയും കാഴ്ച നഷ്ടപ്പെടുകയും ചെയ്തതിനാൽ ജോലിയിൽ തുടരാൻ കഴിയാതാവുകയും ഇൻവാലിഡ് പെൻഷൻ അപേക്ഷ നൽകുകയും ചെയ്തു. പ്രസ്തുത ഇൻവാലിഡ് പെൻഷൻ അനുവദിക്കുന്നതിനും അവധി അനുവദിച്ചുകിട്ടുന്നതിനും സമിതിയുടെ ഇടപെടൽ ഉണ്ടാകണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് 17-2-2010-ൽ സമിതിയുടെ പത്തനംതിട്ട ജില്ലയിലെ തെളിവെടുപ്പ് യോഗത്തിൽ പരാതി സമർപ്പിച്ചു.

21-6-2013-ൽ പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് ലഭ്യമാക്കിയ റിപ്പോർട്ടിൽ താഴെപ്പറയും പ്രകാരം അറിയിച്ചു:

6-4-2010-ലെ ജി.ഒ. (ആർറ്റി.) നമ്പർ 1542/2010/പൊ.വി.വ. പ്രകാരം കമാരി ജ്യോതി കെ. നായർക്ക് 9-5-2007 മുതൽ 31-3-2008 വരെ കേരള സർവ്വീസ് ചട്ടങ്ങൾ പാർട്ട് I, ചട്ടം 88 പ്രകാരം മെഡിക്കൽ സർട്ടിഫിക്കറ്റിന്മേൽ ശുശ്രൂഷേതന അവധി അനുവദിച്ചു നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

കമാരി ജ്യോതി കെ. നായരുടെ ഇൻവാലിഡ് പെൻഷനുള്ള അപേക്ഷ 12-8-2010-ൽ സർക്കാരിൽ ലഭിച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ, അംഗഹീനത വരുന്നവർക്ക് തൊഴിൽ തുടർന്ന് നൽകണമെന്നുള്ള പേജ് വിത്ത് ഡിസ് എബിലിറ്റി ആക്ടിലെ 47-ാം വകുപ്പനുസരിച്ച് ടിയാൾക്ക് യോഗ്യമായ മറ്റ് ഏതെങ്കിലും ജോലിയോ, അതുമല്ലെങ്കിൽ സൂപ്പർന്യൂനറി പോസ്റ്റോ നൽകുവാൻ കഴിയുമോ എന്ന കാര്യം തിരൂർ ജില്ലാ വിദ്യാഭ്യാസ ഓഫീസറുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പരിശോധിക്കുകയുണ്ടായി. കമാരി ജ്യോതി കെ. നായർക്ക് അധ്യാപിക ജോലിയല്ലാതെ മറ്റ് ജോലിയൊന്നും നൽകാൻ നെടുവ സൗത്ത് എ.എം.എൽ.പി. സ്കൂളിൽ തസ്തികയില്ല എന്ന് തിരൂർ ജില്ലാ വിദ്യാഭ്യാസ ഓഫീസർ സർക്കാരിനെ അറിയിക്കുകയുണ്ടായി. ആയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നെടുവ സൗത്ത് എ.എം.എൽ.പി. സ്കൂളിൽ അധ്യാപികയായി ജോലി ചെയ്യുന്നതിനുള്ള കമാരി ജ്യോതി കെ. നായർക്ക് കേരള സർവ്വീസ് ചട്ടങ്ങൾ ഭാഗം III, ചട്ടം 42 പ്രകാരം 31-3-2008 മുതൽ ഇൻവാലിഡ് പെൻഷൻ 29-6-2011-ലെ സ.ഉ. (ആർറ്റി.) നമ്പർ 2465/11/പൊ.വി.വ. പ്രകാരം അനുവദിച്ചു നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

(19) ശ്രീ. എം. വൈ. ഔസേഫ്, ജനറൽ സെക്രട്ടറി, ദേവികളം എസ്റ്റേറ്റ് വർക്കേഴ്സ് യൂണിയൻ, പീരുമേട് സമർപ്പിച്ച പരാതി

(ഫയൽ നമ്പർ 12188/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി.എച്ച്-സി2/2011/നി.സെ.)

കേരളത്തിലെ തോട്ടം തൊഴിലാളികൾക്ക് കേരളത്തിൽത്തന്നെ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിൽ ചികിത്സാ സൗകര്യം ലഭ്യമാക്കുക, തോട്ടം തൊഴിലാളികൾക്കും അവരുടെ ആശ്രിതർക്കും സൗജന്യചികിത്സ നൽകുക, സ്റ്റാനിംഗ് ചെലവുകൾ സർക്കാർ ഏറ്റെടുക്കുക, തോട്ടങ്ങളിൽ അംഗൻവാടി തുടങ്ങാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുക, തോട്ടങ്ങളിലെ ക്രഷുകളിൽ മാതാവും പിതാവും ജോലി ചെയ്യാൻ മാത്രമേ കട്ടികളെ പ്രവേശിപ്പിക്കാവൂ എന്ന നിബന്ധന നിർത്തലാക്കുക, രാത്രികാലങ്ങളിൽ സ്ത്രീകളെക്കൊണ്ട് ജോലി ചെയ്യിപ്പിക്കുന്നത് അവസാനിപ്പിക്കുക തുടങ്ങിയ ആവശ്യങ്ങൾക്കായി സമർപ്പിച്ച പരാതി റിപ്പോർട്ടിനായി 26-2-2011-ന് സാമൂഹ്യനീതി, തൊഴിലും നൈപുണ്യവും എന്നീ വകുപ്പുകൾക്കയച്ചിരുന്നു.

സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പിൽ നിന്നും 14-10-2011-ന് ലഭിച്ച റിപ്പോർട്ടിൽ ഐ.സി.ഡി.എസ്. സേവനങ്ങളിലെ സൂപ്പിമെന്റിന് നവീഷൻ ഐ.സി.ഡി.എസ്. ചട്ടങ്ങൾ അനുസരിച്ചുള്ള മുഴുവൻ ഗുണഭോക്താക്കൾക്കും എസ്.എൻ.പി.ക്കുള്ള പ്രൊവിഷൻ ബന്ധപ്പെട്ട ഗ്രാമ/ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തുകളുടെ പ്രോജക്ടുകളിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട് എന്ന് ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനാവശ്യമായ നിർദ്ദേശങ്ങൾ ബന്ധപ്പെട്ടവർക്ക് സാമൂഹ്യക്ഷേമ ഡയറക്ടർ നൽകിയിട്ടുണ്ടെന്നും ഐ.സി.ഡി.എസ്. സേവനങ്ങൾ സാധാരണ വാർഡ് സർവ്വേയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലും തുടർന്നുള്ള ത്രൈമാസ സർവ്വേ പുതുക്കലിന്റെയും അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് നൽകിവരുന്നതെന്നും ഇപ്രകാരം ഗുണഭോക്താക്കളെ കണ്ടെത്തി സേവനങ്ങൾ ചെയ്യുന്ന അവസരത്തിൽ പല കാരണങ്ങൾ കൊണ്ട് മൈഗ്രന്റ് തൊഴിലാളികളുടെ കുട്ടികൾ/താൽക്കാലികമായി മൈഗ്രന്റ് സെറ്റിൽമെന്റിലുള്ള ഗുണഭോക്താക്കൾ/നൊമാഡിക്/ഫിഷിംഗ് സെറ്റിൽമെന്റ് തുടങ്ങിയ മേഖലകളിലെ ഗുണഭോക്താക്കൾ തുടങ്ങിയവർക്ക് ലഭിക്കാതെ പോകുവാൻ സാമ്യതയുണ്ടെന്നും ഇക്കാര്യങ്ങൾ പരിഗണിച്ച് ഈ വിഭാഗത്തിൽപ്പെടുന്നവർക്ക് ഐ.സി.ഡി.എസ്. സേവനങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുവാൻ ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുവാൻ ബന്ധപ്പെട്ടവർക്ക് സാമൂഹ്യക്ഷേമ ഡയറക്ടർ നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ടെന്നും അംഗൻവാടികൾക്ക് കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കുന്നതിന് സ്വന്തമായി സ്ഥലം ഉണ്ടെങ്കിൽ മാത്രമേ തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ മുഖേന ലോക്കൽ സെൽഫ് ഗവൺമെന്റിന്റെ ഫണ്ടുകൾ ഉപയോഗിച്ചോ, ലഭ്യമായ വകുപ്പ് ഫണ്ട്, മറ്റ് ഇതര ഫണ്ടുകൾ എന്നിവ വിനിയോഗിച്ചോ കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കുവാൻ തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് കഴിയുകയുള്ളുവെന്നും തോട്ടം മേഖലയിലെ സ്ഥലം വകുപ്പിന്റെയോ ബന്ധപ്പെട്ട തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനത്തിന്റെയോ സ്വന്തമല്ലാത്തതിനാൽ അംഗൻവാടി കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കാൻ ഫണ്ട് കണ്ടെത്തിയാൽതന്നെയും കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കാൻ കഴിയാതെവരുന്ന സാഹചര്യമുണ്ടെന്നും

ആയതിനാൽ തോട്ടം മേഖലയിൽ അംഗൻവാടികൾക്ക് പ്രവർത്തിക്കുന്നതിന് സൗകര്യപ്രദമായ കെട്ടിടങ്ങൾ, അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ എന്നിവ തോട്ടം ഉടമകൾ തന്നെ ലഭ്യമാക്കി നൽകുന്നത് ഉചിതമായിരിക്കുമെന്ന് സാമൂഹ്യക്ഷേമ ഡയറക്ടർ അഭിപ്രായപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടെന്നും, ടി സാഹചര്യത്തിൽ തോട്ടം മേഖലയിൽ അംഗൻവാടികൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നതിന് സൗകര്യപ്രദമായ കെട്ടിടങ്ങൾ, അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ എന്നിവ തോട്ടം ഉടമകൾ തന്നെ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ച് നിയമസഭാ സമിതിക്ക് നേരിട്ട് റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കുവാൻ തൊഴിലും പുനരധിവാസവും വകുപ്പിനോട് അഭ്യർത്ഥിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നും അറിയിച്ചിരുന്നു.

തുടർന്ന് 23-3-2012-ലെ കത്തുപ്രകാരം തൊഴിലും നൈപുണ്യവും വകുപ്പിൽ നിന്നും ലഭിച്ച റിപ്പോർട്ടിൽ മൂന്നാറിൽ ഗ്രൂപ്പ് ഹോസ്പിറ്റൽ സ്റ്റാറ്റസിലുള്ള ആശുപത്രി ടാറ്റാ കമ്പനി നടത്തിവരുന്നുണ്ടെന്നും ഇതിനുപുറമെയുള്ള ചികിത്സാ സൗകര്യങ്ങൾ ആവശ്യമുള്ള സാഹചര്യങ്ങളിൽ രോഗികളുടെയും ആശ്രിതരുടെയും താൽപ്പര്യമനുസരിച്ച് സൗകര്യപ്രദമായ മറ്റ് ആശുപത്രികളിലേക്ക് രോഗികളെ റഫർ ചെയ്യുന്നുണ്ടെന്നും, സ്റ്റാനിംഗ് സംവിധാനത്തിന്റെ ചെലവ് മാനേജ്മെന്റ് ഘടനയ്ക്കുണ്ടാകാവുന്ന കാര്യമില്ല എന്ന ഉത്തരവ് നിലവിലുണ്ടെന്നും ആവശ്യമായ ഭേദഗതികൾ വരുത്താവുന്നതാണെന്നും, അംഗൻവാടികൾക്ക് സ്ഥലം ലഭിച്ചിട്ടില്ലെന്ന പരാതി ഇതുവരെ ലഭിച്ചിട്ടില്ലെന്നും, പരാതി ലഭിക്കുകയാണെങ്കിൽ ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുവാൻ പ്ലാന്റേഷൻ ഇൻസ്പെക്ടർമാർക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ടെന്നും, ക്രഷുകളിൽ കുട്ടികളെ പ്രവേശിപ്പിക്കുന്നതിന് മാതാവും പിതാവും ടി സ്ഥാപനത്തിൽ ജോലി ചെയ്യണമെന്ന് നിർബന്ധമില്ലെന്നും ഇതു സംബന്ധിച്ച പരാതി ലഭിച്ചാൽ ഉടൻതന്നെ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണെന്നും സ്ത്രീ തൊഴിലാളികളെ രാത്രികാലങ്ങളിൽ ജോലി ചെയ്യിപ്പിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് നടപടി സ്വീകരിക്കുവാൻ ഫാക്ടറിസ് ആന്റ് ബോയിലേഴ്സ് വകുപ്പ് ഇൻസ്പെക്ടർമാർക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ടെന്നും അറിയിച്ചു.

ടി റിപ്പോർട്ട് 2012 മേയ് 30-ാം തീയതിയിലെ യോഗം പരിഗണിക്കുകയും പരാതി വിഷയം ഇടുക്കി ജില്ലാ സന്ദർശന വേളയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിന് തീരുമാനിക്കുകയും പ്രസ്തുത വിവരം പരാതിക്കാരനെ അറിയിക്കുകയും ചെയ്തു.

തുടർന്ന് 2012 നവംബർ 21-ന് ഇടുക്കി, പീരുമേട് സിവിൽസ്റ്റേഷൻ കോൺഫറൻസ് ഹാളിൽ ചേർന്ന തെളിവെടുപ്പ് യോഗത്തിൽ ടി പരാതി പരിഗണിക്കുകയും രാത്രികാലങ്ങളിൽ സ്ത്രീ തൊഴിലാളികൾ എസ്റ്റേറ്റിൽ ജോലി ചെയ്യുന്നുണ്ടോയെന്ന വിഷയം സംബന്ധിച്ച യഥാർത്ഥ വസ്തുത പരിശോധിച്ച് അറിയിക്കണമെന്ന് തൊഴിലും നൈപുണ്യവും വകുപ്പിനോടാവശ്യപ്പെടാൻ നിർദ്ദേശിക്കുകയും, ടി വിവരം വകുപ്പിനെ അറിയിക്കുകയും ചെയ്തു. തുടർന്ന് 16-7-2014-ലെ കത്തുപ്രകാരം തൊഴിലും നൈപുണ്യവും വകുപ്പിൽ നിന്നും ലഭിച്ച റിപ്പോർട്ടിൽ പീരുമേട് പ്ലാന്റേഷൻ ഇൻസ്പെക്ടറുടെ



അധികാരപരിധിയിലുള്ള ചിദംബരം എസ്റ്റേറ്റിൽ ചില അത്യാവശ്യ ദിവസങ്ങളിൽ സ്ത്രീ തൊഴിലാളികളെക്കൊണ്ട് ജോലി ചെയ്യിക്കുന്നതായി മനസ്സിലാക്കിയതിനെത്തുടർന്ന് പ്ലാന്റേഷൻ ഇൻസ്പെക്ടർ മാനേജ്മെന്റിന് കർശനനിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ടെന്നും, ഹാരിസൺ മലയാളം ലിമിറ്റഡ് വക അപ്പർ സൂര്യനെല്ലി എസ്റ്റേറ്റ് ടി ഫാക്ടറിയിൽ 14 സ്ഥിര ജീവനക്കാർ ജോലി ചെയ്യുന്നുണ്ടെന്നും 8 പി.എം.-4 എ.എം., 4 എ.എം.-12 പി.എം., 12 പി.എം.-8 പി.എം. എന്നീ മൂന്നു ഷിഫ്റ്റുകളിലായി ജോലിസമയം ക്രമീകരിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നും അതിൽ രാത്രിയിൽ 8 മണി മുതൽ 4 മണി വരെയുള്ള ഷിഫ്റ്റിൽ സ്ത്രീ ജീവനക്കാർ ആരും ജോലി ചെയ്യുന്നില്ലായെന്നും ഉച്ചയ്ക്ക് 12 മണി മുതൽ രാത്രി 8 മണി വരെ സ്ത്രീ ജീവനക്കാർ ജോലി ചെയ്യുന്നുണ്ടെങ്കിലും ജീവനക്കാർക്ക് പരാതികളോ ബുദ്ധിമുട്ടുകളോ ഇല്ലായെന്നും ഫാക്ടറിയിൽ ചേർന്നുള്ള ലയങ്ങളിലാണ് താമസമെന്നും സ്ത്രീകൾ ആരും ഒറ്റയ്ക്ക് ജോലി ചെയ്യുന്നില്ലായെന്ന് തൊഴിലാളികൾ അറിയിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നും വൈകിട്ട് 6 മണി മുതൽ 8 മണി വരെയുള്ള സമയത്ത് സ്ത്രീകളെ ജോലി ചെയ്യിക്കുന്നത് ഒഴിവാക്കി സമയം ക്രമീകരിക്കുന്നതിന് സമ്മതമാണെന്നും ആയത് സംബന്ധിച്ച് യൂണിയനുകളുമായി ചർച്ച ചെയ്ത് തീരുമാനിക്കുന്നതാണെന്നും മാനേജ്മെന്റ് അറിയിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നും മറ്റ് തോട്ടങ്ങളിലും ഫാക്ടറികളിലും രാത്രി കാലങ്ങളിൽ സ്ത്രീ തൊഴിലാളികളെക്കൊണ്ട് ജോലി ചെയ്യിപ്പിക്കുന്നില്ലെന്നും കണ്ണൻ ദേവൻ ഹിൽസ് പ്ലാന്റേഷൻ കമ്പനി ലിമിറ്റഡിന്റെ മൂന്നാറിൽ സ്ഥിതി ചെയ്യുന്ന 15 തേയില ഫാക്ടറികളിൽ സ്ത്രീ തൊഴിലാളികൾ ഫാക്ടറിക്ക് സമീപം താമസിക്കുന്നവരാണെന്നും രാത്രിയിൽ വാഹനസൗകര്യം ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടെന്നും സ്ത്രീ തൊഴിലാളികളുടെ സുരക്ഷിതത്വത്തിന് ഫാക്ടറി മാനേജ്മെന്റ് സെക്ഷൻ ഹരാസ്സ്മെന്റ് ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷൻ കമ്മിറ്റി രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നും, മേൽനോട്ടത്തിനായി സൂപ്പർവൈസറേയും നിയമിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നും രാത്രി 10 മണിവരെ ജോലി ചെയ്യാൻ സമ്മതമാണെന്ന് കണ്ണൻ ദേവൻ ഹിൽസ് പ്ലാന്റേഷൻസ് ലിമിറ്റഡിന്റെ കീഴിൽവരുന്ന 15 ഫാക്ടറികളിലെ സ്ത്രീ തൊഴിലാളികൾ അറിയിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നും എന്നാൽ ഇടുക്കി ജില്ലയിലെ മറ്റ് തേയില ഫാക്ടറികളിലും എസ്റ്റേറ്റുകളിലും സ്ത്രീ തൊഴിലാളികളെ രാത്രി കാലങ്ങളിൽ പണി എടുപ്പിക്കുന്നില്ല എന്ന് തൊടുപുഴ ഫാക്ടറി ഇൻസ്പെക്ടർ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ടെന്നും അറിയിച്ചു.

സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് 1-8-2014-ലെ കത്തുപ്രകാരം ലഭ്യമാക്കിയ അന്തിമ റിപ്പോർട്ടിൽ സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പിൻകീഴിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന അംഗൻവാടികളിലുള്ള മൈഗ്രന്റ് തൊഴിലാളികളുടെ കുട്ടികൾ, ഈ വിഭാഗത്തിൽപ്പെടുന്ന ഗർഭിണികൾ, പാലൂട്ടുന്ന അമ്മമാർ തുടങ്ങിയ ഗുണഭോക്താക്കൾ, ടെംപററി മൈഗ്രന്റ് സെറ്റിൽമെന്റ് ഉള്ളവരിൽ ഐ.സി.ഡി.എസ്. പദ്ധതിയിൽ അർഹതയുള്ളവർ, നൊമാഡിക് ആയവരിലെ ഐ.സി.ഡി.എസ്. ഗുണഭോക്താക്കൾ തുടങ്ങിയവർക്കെല്ലാംതന്നെ നിലവിൽ ഐ.സി.ഡി.എസ്.-ന്റെ സേവനം ലഭ്യമാകുന്നുണ്ടെന്നും അറിയിച്ചു.

സമിതിക്ക് മുന്നിലെത്തുന്ന ഓരോ പരാതിയും അതീവപ്രാധാന്യം നൽകി സമിതി പ്രത്യേകം പരിശോധിക്കുകയും പരാതി പരിഹാരത്തിനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. സമിതിയുടെ ഇടപെടൽമൂലം സ്ത്രീകളുടെയും കുട്ടികളുടെയും വികലാംഗരുടെയും ധാരാളം പരാതികൾ പരിഹരിക്കുവാനും അവരുടെ ന്യായമായ അവകാശങ്ങൾ നേടിയെടുക്കുവാനും സാധിച്ചുവരുന്നതിൽ സമിതിക്ക് ചാരിതാർത്ഥ്യമുണ്ട്. സ്ത്രീകളുടെയും കുട്ടികളുടെയും വികലാംഗരുടെയും ക്ഷേമത്തിനും ഉന്നമനത്തിനുംവേണ്ടി തുടർന്നും സമിതി ആത്മാർത്ഥമായ സേവനം കാഴ്ചവയ്ക്കുന്നതാണ്.

ഡോ. എൻ. ജയരാജ്,

അധ്യക്ഷൻ,

സ്ത്രീകളുടെയും കുട്ടികളുടെയും വികലാംഗരുടെയും  
ക്ഷേമം സംബന്ധിച്ച സമിതി.

തിരുവനന്തപുരം,  
2015 ഡിസംബർ 16.

അനുബന്ധം I

സർക്കാർ റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നടപടികൾ അവസാനിപ്പിച്ച പരാതികൾ സംബന്ധിച്ച സ്റ്റേറ്റ്മെന്റ്

**ആഭ്യന്തര വകുപ്പ്**

ക്രമ നമ്പർ	ഹർജിക്കാരൻ/ ഹർജിക്കാരിയുടെ പേര്	ഹർജി വിഷയം	ഫയൽ നമ്പർ
1	2	3	4
1	ശ്രീമതി ആശ, മൂന്നാംപടിത്തൊറ്റതിൽ വീട്ടിൽ, മഹാത്മാ നഗർ-7, മങ്ങാട്ട് പി. ഒ., കൊല്ലം	എതിർകക്ഷിയിൽ നിന്നുള്ള പീഡനത്തിൽ നിന്നും സംരക്ഷണവും ജീവനാംശം ലഭിക്കുന്നതിന് നടപടിയും ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ആശ, കൊല്ലം സമർപ്പിച്ച പരാതി	1633/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ / 12/നി.സെ.
2	ശ്രീമതി രാജിചന്ദ്രൻ, കളങ്ങര പുത്തൻ പറമ്പ്, മുട്ടമ്പലം പി. ഒ., കോട്ടയം	ഭൂമിനൽകാമെന്ന് പറഞ്ഞു കബളിപ്പിച്ച് വാങ്ങിയ പണം തിരികെ ചോദിച്ചതിന്റെ പേരിൽ എതിർകക്ഷിയുടെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടായ പീഡനവും അപവാദ പ്രചരണവും വധഭീഷണിയും സംബന്ധിച്ച്	13101/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ / 13/നി.സെ.
3	ശ്രീമതി കെ. കെ. ലതിക, എം.എൽ.എ., അംഗം, സ്ത്രീകളുടെയും കുട്ടികളുടെയും വികലാംഗരുടെയും ക്ഷേമം സംബന്ധിച്ച സമിതി	കോഴിക്കോട് ജില്ലയിലെ പെരുവണ്ണാമുഴിയിൽ സ്കൂൾ വിദ്യാർത്ഥിനികൾ ലൈംഗികമായി പീഡിപ്പിക്കപ്പെട്ട സംഭവത്തിൽ നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട്	20579/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ / 13/നി.സെ.

1	2	3	4
4	ശ്രീമതി അന്നാ രാജേഷ്, മാഹി ഭവൻ, വിവേകാനന്ദ നഗർ, തിരുവനന്തപുരം	നഷ്ടപ്പെട്ട ജോലിയിൽ തിരികെ പ്രവേശിപ്പിക്കുന്നതിനും എതിർകക്ഷിയുടെ പീഡനത്തിൽ നിന്നും സംരക്ഷണം ലഭിക്കുന്നതിനും നടപടി യാവശ്യപ്പെട്ട്	12215/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 1/ 13/നി.സെ.
5	ശ്രീമതി സന്ധ്യാദേവി, D/o കോമൻ, കണക്കയിൽ ഹൗസ്, കരിങ്ങാങ്കുഴി, തിരൂർ, മലപ്പുറം	വിവാഹവാശാനം നൽകി വഞ്ചിച്ചയാൾക്കെതിരെ നടപടി എടുക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട്	12446/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 2/ 10/നി.സെ.
6	ശ്രീമതി കനകമ്മ മുതൽപേർ, ലക്ഷ്മീഭവനം, നൂറനാട്, ആലപ്പുഴ	ആശ്രമത്തിൽ നാമജപത്തിന് എത്തിയപ്പോൾ സന്നയാസി ശിവാനന്ദഗിരി ജാതിപ്പേര് വിളിച്ച് അധിക്ഷേപിക്കുകയും തെറിവിളിക്കുകയും ചെയ്തതിനെതിരെ നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട്	14180/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 2/ 11/നി.സെ.
7	ശ്രീ. ഷൈല, സി., വേപാഞ്ചേരി, വട്ടയം പി. ഒ., കോഴിക്കോട്, പിൻ-673 518	എതിർകക്ഷിയുടെ ഭീഷണിയിൽ നിന്നും പീഡനത്തിൽ നിന്നും സംരക്ഷണം നൽകണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	17615/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 2/ 14/നി.സെ.
8	ശ്രീമതി ശാന്തി, W/o രമേശ്, വാളൂർ ഡി എസ്റ്റേറ്റ്, 2-ാം ഡിവിഷൻ, വണ്ടിപ്പെരിയാർ, ഇടുക്കി	അനുജനെ മർദ്ദിച്ചവർക്കെതിരെ ശിക്ഷാനടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട്	21434/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 2/ 12/നി.സെ.

1	2	3	4
9	ശ്രീമതി കെ. പത്മശ്രീ, മലപ്പുറം	എയ്ഡഡ് എൽ.പി. സ്കൂളിൽ അധ്യാപക തസ്തികയിൽ ലഭിച്ച നിയമനത്തിന് സർക്കാരിന്റെ അപ്രവൽ ലഭിക്കുന്നതിന് നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട്	15655/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 3/ 09/നി.സെ.
10	ശ്രീമതി ജോസ്സ, തിരുവനന്തപുരം	ജീവനം സ്വത്തിനും സംരക്ഷണമാവശ്യപ്പെട്ട്	
11	ശ്രീമതി ബി. തങ്കമണി, തിരുവനന്തപുരം	അയൽക്കാരനിൽ നിന്നും നിരന്തരം ഉണ്ടാകുന്ന ഭീഷണിയിൽനിന്ന് മോചിതയാക്കിത്തരണ മെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട്	12751/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 3/ 12/നി.സെ.
12	ശ്രീമതി വഹീദാബീഗം, തിരുമല	നീതി ലഭ്യമാക്കണ മെന്നാവശ്യപ്പെട്ട്	19434/ഡബ്ല്യൂ.സി. &പി.എച്ച്.എ 3/ 12/നി.സെ.
13	ശ്രീമതി സാലിഹാസുധീർ	ശരിയായ ചികിത്സ ലഭിക്കാതെ കുഞ്ഞു മരിക്കാനിടയായ സംഭവത്തിൽ ഡോക്ടർക്കും ആശുപത്രി അധികൃതർക്കുമെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കണ മെന്നാവശ്യപ്പെട്ട്	21447/ഡബ്ല്യൂ.സി. &പി.എച്ച്.എ 3/ 12/നി.സെ.
14	ശ്രീമതി കൃഷ്ണമ്മ, ശ്രീമതി അജിത	എതിർകക്ഷിയുടെ പീഡനങ്ങൾക്കെതിരെ നടപടി സ്വീകരിച്ച് ട്രിയാന്റെ പാസ്സോർട്ട് റദ്ദ് ചെയ്യിക്കണ മെന്നാവശ്യപ്പെട്ട്	21704/ഡബ്ല്യൂ.സി. &പി.എച്ച്.എ 3/ 12/നി.സെ.

1	2	3	4
15	ശ്രീമതി സുലോചന, തൃശ്ശൂർ	പെൺമക്കളെ ഉപദ്രവിച്ച അയൽവാസിക്കെതിരെ നടപടിയാവശ്യപ്പെട്ട്	14512/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 3/13/നി.സെ.
16	ശ്രീമതി ചിന്നമ്മ തമ്പി, ഇടുക്കി	നീതി ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട്	14797/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 3/13/നി.സെ.
17	ശ്രീമതി ഗിരിജ ബിനു	പോലീസിൽ നൽകിയ പരാതിയിന്മേൽ ശരിയായ അന്വേഷണം നടത്തുന്നതിനും വീട്ടിൽ എത്തി ഭീഷണിപ്പെടുത്തിയ എസ്.ഐ.കെതിരെ നടപടിയും സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട്	15290/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 3/13/നി.സെ.
18	ശ്രീമതി ജെസി ജെയ്സൺ, ഇടുക്കി	വ്യാജപരാതികൾ പോലീസിൽ നൽകി പീഡിപ്പിക്കുന്ന എതിർകക്ഷിക്കെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട്	19146/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 3/13/നി.സെ.
19	ശ്രീമതി രഞ്ജി, തിരുവനന്തപുരം	എതിർകക്ഷിയുടെ പീഡനത്തിൽനിന്ന് സംരക്ഷണവും പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ നൽകിയ പരാതിയിന്മേൽ ശരിയായ അന്വേഷണവും നടത്തണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട്	21910/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 3/13/നി.സെ..
20	ശ്രീമതി ആർ. രമാദേവി, തിരുവനന്തപുരം	വസ്തു കയ്യേറ്റത്തിനെതിരെ നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട്	11424/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി/09/നി.സെ.
21	ശ്രീമതി റംല, കോഴിക്കോട്	കിണറിനുള്ളിൽ കരിഓയിൽ ഒഴിക്കുകയും ട്രോഹിക്കുകയും ചെയ്തവർക്കെതിരെ നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട്	16576/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി/10/നി.സെ.

1	2	3	4
22	ശ്രീ. അനമ്മാബെന്നി, ചേമ്പളം	കടുംബ ഓഹരി ലഭ്യമാക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട്	21448/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി1/ 12/നി.സെ.
23	സിസ്റ്റർ റോസിലിൻ, കോട്ടയം	സ്റ്റേഹതീരം എന്ന സ്ഥാപനത്തിലെ പാവപ്പെട്ടവരായ മനോരോഗികളെ തെരുവിലാക്കരുതെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട്	15069/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി2/ 13/നി.സെ.
24	കല്പന, നെടുമങ്ങാട്		
25	ശ്രീമതി കെ. ബി. ഷീബ, ആലപ്പുഴ	ജീവനാംശം ലഭ്യമാക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട്	12037/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി2/ 07/നി.സെ.
26	ശ്രീമതി പാറ്റ, വയനാട്	അവിവാഹിതയായ മകളെ വഞ്ചിച്ച് ഗർഭിണിയാക്കിയ എതിർകക്ഷിക്കെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട്	7925/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി2/ 2000/നി.സെ.
27	ശ്രീമതി മാസിലാമണി, ഇടുക്കി	അയൽവാസിയുടെ പീഡനങ്ങളിൽ നീതി ലഭ്യമാക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട്	21442/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി2/ 12/നി.സെ.
28	ശ്രീമതി ഷൈനി, തിരുവനന്തപുരം	ഭർത്താവിന്റെയും ഭർതൃസഹോദരന്റെയും പീഡനങ്ങളിൽ നിന്നും രക്ഷിക്കുന്നതിനുവേണ്ട നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട്	11778/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി3/ 13/നി.സെ.

1	2	3	4
29	ശ്രീ. സി. രാജേന്ദ്രൻ, തിരുവനന്തപുരം	തളർവാതംപിടിപ്പെട്ട് കിടപ്പിലായ ഭാര്യയെ വീട്ടിൽ കയറി ഉപദ്രവിച്ചവർക്കെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട്	14329/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി3/ 13/നി.സെ.
30	ശ്രീമതി ഇന്ദിരാഭായി, ഇടുക്കി	മകളുടെ മരണം സംബന്ധിച്ച കേസ് ക്രൈംബ്രാഞ്ചിനെക്കൊണ്ട് അന്വേഷിപ്പിക്കുന്നതിനും ചെറുമകളുടെ സംരക്ഷണം ഉറപ്പാക്കണമെന്നും ആവശ്യപ്പെട്ട്	11728/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി3/ 13/നി.സെ.
31	ശ്രീമതി റീന മാത്യു, ഇടുക്കി	തോട്ടം മേഖലയിലെ അന്ധകൃത മദ്യവിൽപന അവസാനിപ്പിക്കുന്നതിന് വേണ്ട നിയമനടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട്	16850/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി3/ 14/നി.സെ.
32	ശ്രീമതി ബെൻസി, തിരുവനന്തപുരം	വീട്ടിൽ കയറി സ്ത്രീകളെ ആക്രമിച്ചവർക്കെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട്	16850/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി3/ 14/നി.സെ.
33	ശ്രീമതി ഉഷ, മാവേലിക്കര	എതിർകക്ഷിയുടെ പീഡനത്തിനെതിരെ നിയമനടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട്	17636/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി3/ 14/നി.സെ.
34	ശ്രീമതി അനിത ഓമനക്കുട്ടൻ, ഓച്ചിറ, കൊല്ലം	ബാങ്ക് മാനേജർക്കെതിരെ നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	12597/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി1/ 13/നി.സെ.



1	2	3	4
35	ശ്രീമതി ഗിരിജ, എൽ., പ്രിൻസിപ്പൽ, സെന്റ് മേരീസ് പബ്ലിക് സ്കൂൾ, കൊല്ലം	സ്കൂളിന്റെ പ്രവർത്തനം തടസ്സപ്പെടുത്തുന്നവർക്കെ തിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	16482/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി1/ 14/നി.സെ.
36	ശ്രീമതി ഷിനിൽ വികുർ, കൊല്ലം	ജീവനും സ്വത്തിനും സംരക്ഷണം ആവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ചത്	21487/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി2/ 12/നി.സെ.
37	ശ്രീമതി സിതാര, ജെ., തിരുവനന്തപുരം	എസ്.ഐ.-യുടെ നിയമവിരുദ്ധ നടപടിയിൽ നിന്നും സംരക്ഷണം ആവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ചത്	13236/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി2/ 14/നി.സെ.
38	ശ്രീമതി ശാരദ, W/o ശിശുപാലൻ, തിരുവനന്തപുരം	കള്ളക്കേസിൽ കടുക്കിയ പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കെതിരെ നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	16129/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി3/ 10/നി.സെ.
39	ശ്രീമതി ലീലാഭായി അമ്മ, മലയിൻകീഴ്	ഭ്രമാപിയായുടെ അക്രമത്തിനെതിരെ നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	11495/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി3/ 10/നി.സെ.
40	പ്രൊമോട്ടേജ്, തിരുനെല്ലി പഞ്ചായത്ത്	തിരുനെല്ലി പഞ്ചായത്തിൽ അവിവാഹിതരായ അമ്മമാർ വർദ്ധിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്	19570/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി3/ 10/നി.സെ.

**റവന്യൂ വകുപ്പ്**

1	ശ്രീമതി ആർ. രമാദേവി, തിരുവനന്തപുരം	വസ്തു കയ്യേറ്റത്തിനെതിരെ നടപടിയാവശ്യപ്പെട്ട്	11424/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി1/ 09/നി.സെ.
---	---------------------------------------	---	--

1	2	3	4
2	സിസ്റ്റർ റോസ്മിൻ, കൂരപ്പള്ളി, കോട്ടയം	സ്നേഹതീരം എന്ന സ്ഥാപനത്തിലെ പാവപ്പെട്ടവരായ മനോരോഗികളെ തെരുവിലാക്കരുതെന്നാവ ശ്യപ്പെട്ട്	15069/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി2/ 13/നി.സെ.
3	ശ്രീമതി പി. കെ. സൗമിനി, സുലോചന എന്നിവർ വയനാട്	ഭൂമികതി സ്വീകരിക്കുന്നതിന് നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട്	19626/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി3/ 10/നി.സെ.
4	ശ്രീമതി ശാന്തകുമാരി, പാരിപ്പള്ളി	വഴിയിൽ തടഞ്ഞു നിർത്തി ഭീഷണിപ്പെടുത്തുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യ പ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ചത്	14494/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി2/ 10/നി.സെ.

**സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ്**

1	ശ്രീ. ബോബി റ്റി. ജോർജ്ജ്, എൻ.ഇ.കെ.വീട്, മുതലക്കോടം പി. ഒ., തൊടുപുഴ, ഇടുക്കി	1-8-1994 മുതൽ 31-12-2006 വരെ താൽക്കാലികമായി ജോലിചെയ്തു വികലാംഗരെ സ്ഥിരപ്പെടുത്തുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നത് സംബന്ധിച്ച്	16929/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 1/ 2011/നി.സെ.
2	ശ്രീ. നൗഷാദ്, എ. എസ്., ടി.സി. 40/1668, മണക്കാട്, തിരുവനന്തപുരം	വികലാംഗരെ സ്ഥിരപ്പെടുത്തുന്ന ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ജോലി ലഭ്യമാക്കണമെന്നത് സംബന്ധിച്ച്	11085/ഡബ്ല്യൂ.സി. &പി.എച്ച്.എ 1/ 2013/നി.സെ.

1	2	3	4
3	ശ്രീമതി സ്റ്റേജ, തിരുവനന്തപുരം	ജോലി ലഭ്യമാക്കണമെന്നും ലോണുകൾ മാറ്റിത്തരണമെന്നും ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട്	12726/ഡബ്ല്യൂ.സി. &പി.എച്ച്.എ 3/ 2012/നി.സെ.
4	ശ്രീമതി ശ്രീദേവി, ആവണീശ്വരം	വികലാംഗരുടെ ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ജോലി ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യ പ്പെട്ട്	13191/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 3/ 2014/നി.സെ.
5	ശ്രീ. അബൂൾ അസീസ്, മലപ്പുറം	50%-ത്തിൽ കൂടുതൽ ബുദ്ധിവൈകല്യം ബാധിച്ചവർക്ക് തൊഴിൽരഹിത വേതനം ആവശ്യപ്പെട്ട്	17528/ഡബ്ല്യൂ.സി. &പി.എച്ച്.ബി1/ 2011/നി.സെ.
6	ശ്രീമതി അന്നമ്മാബെന്നി, ചേമ്പളം	കുടുംബ ഓഹരി ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യ പ്പെട്ട്	21448/ഡബ്ല്യൂ.സി. &പി.എച്ച്.ബി1/ 2012/നി.സെ.
7	സിസ്റ്റർ റോസി	സ്നേഹതീരം എന്ന സ്ഥാപനത്തിലെ പാവപ്പെട്ടവരായ മനോരോഗികളെ തെരുവിലാക്കരുതെന്നാവ ശ്യപ്പെട്ട്	15069/ഡബ്ല്യൂ.സി. &പി.എച്ച്.ബി2/ 2013/നി.സെ.
8	ശ്രീ. കെ. എം. ഹസൻ, എറണാകുളം	പി.എസ്.സി. നിയമനം നടത്തുന്നതിന് വികലാംഗരായ ഉദ്യോഗാർത്ഥികളോട് അനുഭാവപൂർണ്ണമായ സമീപനമുണ്ടാകണ മെന്നാവശ്യപ്പെട്ട്	12730/ഡബ്ല്യൂ.സി. &പി.എച്ച്.ബി2/ 2012/നി.സെ.

1	2	3	4
9	ശ്രീ. എം. കഞ്ഞിരാമൻ, കാസർഗോഡ്	സ്ഥിരനിയമനം ലഭ്യമാക്കണ മെന്നാവശ്യപ്പെട്ട്	21092/ഡബ്ല്യൂ.സി. &പി.എച്ച്.ബി2/ 2013/നി.സെ.
10	കേരള പ്രൊബേഷൻ ഓഫീസേഴ്സ് അസോസിയേഷൻ, ജില്ലാ സെക്രട്ടറി, കൊല്ലം	ബാലനീതി നിയമം 2000 പ്രകാരം പ്രൊബേഷനറി ഓഫീസർമാരെ നിയമിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്	11970/ഡബ്ല്യൂ.സി. &പി.എച്ച്.ബി2/ 2012/നി.സെ.
11	ശ്രീ. ജോസ്, കെ. ജെ., മാനന്തവാടി, വയനാട്	വികലാംഗരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച്	19621/ഡബ്ല്യൂ.സി. &പി.എച്ച്.ബി2/ 2010/നി.സെ.
12	ശ്രീ. ശൂരനാട് എസ്. രവി, കൊല്ലം	വികലാംഗരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കണ മെന്നാവശ്യപ്പെട്ട്	11958/ഡബ്ല്യൂ.സി. &പി.എച്ച്.ബി2/ 2012/നി.സെ.
13	ശ്രീ. സുഗതൻ, തൃശൂർ	വ്യാജ സംഘടനയ്ക്ക് എതിരെ നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട്	10276/ഡബ്ല്യൂ.സി. &പി.എച്ച്.ബി3/ 2004/നി.സെ.
14	ശ്രീ. ടി. വി. മാത്യു, തൃശൂർ	വികലാംഗ സംരക്ഷണ നിയമം നടപ്പാക്കുന്നതുകൊണ്ടു യുള്ള വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച്	9860/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി3/ 2007/നി.സെ.
15	ശ്രീ. മടവൂർ സൈനുദ്ദീൻ, കോഴിക്കോട്	കോഴിക്കോട് ജില്ലാ സാമൂഹ്യക്ഷേമ ഓഫീസിലെ സൗകര്യങ്ങൾ മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നത് സംബന്ധിച്ച്	14656/ഡബ്ല്യൂ.സി. &പി.എച്ച്.ബി3/ 2008/നി.സെ.

1	2	3	4
16	ശ്രീമതി സബുറാ ബിവി, ആലപ്പുഴ	ജോലിയോ പെൻഷനോ ലഭ്യമാക്കണ മെന്നാവശ്യപ്പെട്ട്	11795/ഡബ്ല്യൂ.സി. &പി.എച്ച്.ബി3/ 2010/നി.സെ.
17	ശ്രീ. രാമസ്വാമി, കൊല്ലം	സ്വയംതൊഴിൽ ചെയ്യുന്നതിനുള്ള ധനസഹായം ലഭ്യമാക്കണ തിനുവേണ്ടി	11977/ഡബ്ല്യൂ.സി. &പി.എച്ച്.ബി3/ 2012/നി.സെ.
18	ശ്രീമതി ശ്രീമതി, കെ., കോഴിക്കോട്	വിധവാ പെൻഷൻ ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട്	21764/ഡബ്ല്യൂ.സി. &പി.എച്ച്.ബി3/ 2015/നി.സെ.
19	ശ്രീമതി റഹ്മത്തു, കാസർഗോഡ്	എൻഡോസൾഫാൻ രോഗബാധിതയായ കുട്ടിക്ക് ചികിത്സാ ധനസഹായം ലഭ്യമാക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട്	22038/ഡബ്ല്യൂ.സി. &പി.എച്ച്.ബി3/ 2013/നി.സെ.
20	ശ്രീ. രഘുരാമൻ, കലാഞ്ചേലി, കാറാപ്പുഴ, കോട്ടയം	ജന്മനാ ബധിരനും മൂകനുമായ തനിക്ക് ജോലി ലഭിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണ മെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	17185/ഡബ്ല്യൂ.സി. &പി.എച്ച്.സി1/ 2011/നി.സെ.
21	ശ്രീ. അയ്യപ്പദാസ്, ചരവിളപ്പുത്തൻവീട്, പട്ടത്താനം, കൊല്ലം	പി.എസ്.സി. റാങ്കിലിസ്റ്റിൽ നിന്നും ഒഴിവാക്കിയ നടപടി റദ്ദ് ചെയ്യണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	7082/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി1/ 2006/നി.സെ.

1	2	3	4
22	ശ്രീ. രാജേഷ് ആശാരി, തിരുവനന്തപുരം	ജോലി ലഭിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണ മെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	20519/ഡബ്ല്യൂ.സി. &പി.എച്ച്.സി1/ 2013/നി.സെ.
23	ശ്രീ. എം. കെ. ഷാജി, പ്രസിഡന്റ്, വികലാംഗ അസോസിയേഷൻ, വയനാട്	വികലാംഗരുടെ ആനുകൂല്യങ്ങൾ വ്യാജവികലാംഗർ തട്ടിയെടുക്കുന്ന തിനെതിരെ നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	6067/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി1/ 2006/നി.സെ.
24	ശ്രീ. ഭരതൻ, ഒ. പി., കാസർഗോഡ്	വികലാംഗനായ തനിക്ക് സ്ഥിരനിയമനം ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യ പ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ചത്	21090/ഡബ്ല്യൂ.സി. &പി.എച്ച്.സി2/ 2013/നി.സെ.
25	ശ്രീ. ഗിൽബർട്ട്, കൊല്ലം	വികലാംഗനിയമനം നടത്തണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച അപേക്ഷ	11966/ഡബ്ല്യൂ.സി. &പി.എച്ച്.സി3/ 2012/നി.സെ.

**തൊഴിലും നൈപുണ്യവും വകുപ്പ്**

1	ശ്രീമതി തങ്കമണി നിലമക്കാലതെക്കെതിൽ ചെറുകുഴി പി. ഒ., പട്ടാഴി, കൊല്ലം	ജോലി ലഭ്യമാക്കണമെന്നത് സംബന്ധിച്ച്	11979/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി. എച്ച്.എ 1/ 12/നി.സെ.
2	ശ്രീ. നിഷാദ്, റ്റി., നെല്ലിമുകളിൽ വീട്, പെരുങ്കുളം പി. ഒ., കൊട്ടാരക്കര	വികലാംഗനും താല്ക്കാലികാ ധ്യാപകനുമായ തന്നെ പ്രിൻസിപ്പാൾ മാനസികമായി പീഡിപ്പിക്കുന്നു എന്നത് സംബന്ധിച്ച്	21184/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 1/ 13/നി.സെ.

1	2	3	4
3	ശ്രീ. സുരേഷ്കുമാർ, എൻ., തിരുവനന്തപുരം	വികലാംഗയായ ഭാര്യയെ ജോലിയിൽ സ്ഥിരപ്പെടുത്തണ മെന്നാവശ്യപ്പെട്ട്	12729/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 3/ 12/നി.സെ.
4	ശ്രീമതി തങ്കമ്മ, വണ്ടിപ്പെരിയാർ	അർഹതപ്പെട്ട ഗ്രാറ്റുവിറ്റി പലിശ സഹിതം ലഭ്യമാക്കണ മെന്നാവശ്യപ്പെട്ട്	21437/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 3/ 12/നി.സെ.
5	ശ്രീ. സുരേഷ്കുമാർ, ആലപ്പുഴ	ഇന്റർവ്യൂ സമയത്ത് വികലാംഗ ഉദ്യോഗാർത്ഥിയായ തന്നെ ആക്ഷേപിച്ച ഐ.ടി.ഐ. പ്രിൻസിപ്പാളിനെതിരെ നടപടിയാവശ്യപ്പെട്ട്	20484/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 3/ 13/നി.സെ.
6	ശ്രീമതി വി. വസന്ത മുതൽപേർ, കൊടുവഴനൂർ	അനധികൃതമായി സൂളിൽനിന്ന് പീരിച്ചവിട്ടതിനെതിരെ നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട്	19274/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി1/ 10/നി.സെ.
7	ശ്രീ. അബൂൾ അസീസ്, മലപ്പുറം	50%-ൽ കൂടുതൽ ബുദ്ധിവൈകല്യം ബാധിച്ചവർക്ക് തൊഴിൽരഹിതവേതനം ആവശ്യപ്പെട്ട്	17528/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി1/ 11/നി.സെ.
8	ശ്രീ. കെ. എം. ഹസൻ, എറണാകുളം	പി.എസ്.സി. നിയമനങ്ങളിൽ വികലാംഗരായ ഉദ്യോഗാർത്ഥികളോട് അനുഭാവപൂർണ്ണമായ സമീപനമുണ്ടാകണ മെന്നാവശ്യപ്പെട്ട്	12730/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി2/ 12/നി.സെ.
9	ഹെഡ്ക്വാർട്ടേഴ്സ്/പ്രിൻസിപ്പൽ, ഗവ. ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ, ഇടുക്കി	തോട്ടം മേഖലയിലെ സ്കൂൾ കുട്ടികൾക്ക് വീതരണം ചെയ്ത യൂണിഫോമിന്റെ ഇക് പ്ലാന്റേഷൻ റിലീഫ് കമ്മിറ്റിയിൽനിന്നും ലഭിക്കുന്നതിന് നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട്	16391/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി3/ 14/നി.സെ.

1	2	3	4
10	ശ്രീ. പത്മകുമാർ, കണ്ണൂർ	എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്പോഷൻ വഴി താൽകാലിക നിയമനം നൽകണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട്	16582/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി3/ 12/നി.സെ.
11	ശ്രീ. രാജേഷ്കുമാർ, കണ്ണൂർ	സർക്കാർ ജോലി ലഭ്യമാക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	15071/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി2/ 13/നി.സെ.
12	ശ്രീമതി രമ, ആലത്തൂർ	മുടങ്ങിക്കിടന്ന വിവാഹാനുകൂല്യം അനുവദിച്ചുകിട്ടുന്നതിനായി സമർപ്പിച്ച പരാതി	20533/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി3/ 13/നി.സെ.

**ആരോഗ്യ കുടുംബക്ഷേമ വകുപ്പ്**

1	ശ്രീമതി സുമതി, പി. കെ., W/o സുകുമാരൻ വൈദ്യർ, പി. ഒ. പാങ്ങ് ചേണ്ടി, കള്ളത്തൂർ, മലപ്പുറം	വികലാംഗർക്ക് മെച്ചപ്പെട്ടതും സൗജന്യവുമായ ചികിത്സാ സൗകര്യങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കണമെന്നത് സംബന്ധിച്ച്	17319/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 1/ 11/നി.സെ.
2	ഡോ. സുബ്ബ, ആർ., ലക്ഷ്മൻ, ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റ് ഓഫ് ഓർത്തോഡോൺഡിക്സ്, ഗവ. ഡെന്റൽ കോളേജ്, തിരുവനന്തപുരം	എം.ഡി.എസ്. ഓർത്തോ ഡോൺഡിക്സ് സീറ്റിൽ പ്രവേശനം ലഭിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നതു സംബന്ധിച്ച്	17151/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 2/ 14/നി.സെ.
3	ശ്രീ. കരീം കാരശ്ശേരി, കോഴിക്കോട്	രക്താർബുദത്തിന് ചികിത്സ നടത്തവെ കൈകൾക്ക് വൈകല്യം ബാധിച്ച കുട്ടികൾക്ക് നഷ്ടപരിഹാരം നൽകണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട്	17191/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 3/ 08/നി.സെ.



1	2	3	4
4	ശ്രീ. ടി. സി. ബാലകൃഷ്ണൻ, മണക്കാട്, തിരുവനന്തപുരം	പ്രസവം നിർത്തി ശസ്ത്രക്രിയയെ തുടർന്ന് ഭാര്യ മരിച്ച സംഭവം സംബന്ധിച്ച്	12226/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി/1/ 04/നി.സെ.
5	ശ്രീ. പ്രമോജ് എസ്. ധരൻ, കായംകുളം	പ്രസവവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കുട്ടി മരിക്കാൻ ഇടയായത് സംബന്ധിച്ച്	11451/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി. 2/ 13/നി.സെ.
6	ശ്രീ. ടി. വി. മാത്യു, തൃശൂർ	വികലാംഗ സംരക്ഷണ നിയമം നടപ്പാക്കുന്നതുൾപ്പെടെ യുള്ള വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച്	9860/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി3/ 07/നി.സെ.
7	ശ്രീമതി അഖില കുമാരി, കാസർഗോഡ്	ദേശീയ മനുഷ്യാവകാശ കമ്മീഷൻ ശുപാർശ ചെയ്ത സാമ്പത്തിക സഹായം ലഭ്യമാക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട്	21713/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി3/ 13/നി.സെ.
8	ശ്രീമതി ഖദീജ, കാസർഗോഡ്	എൻഡോസൾഫാൻ ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടും സർക്കാരിൽ നിന്നും ആനുകൂല്യങ്ങൾ ലഭിക്കുന്നില്ലെന്ന പരാതി സംബന്ധിച്ച്	21827/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി3/ 13/നി.സെ.
9	ശ്രീ. ഉസ്മാൻ, കാസർഗോഡ്	എൻഡോസൾഫാൻ ആനുകൂല്യങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട്	22036/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി3/ 13/നി.സെ.
10	ശ്രീമതി ഹഫ്സ, കാസർഗോഡ്	എൻഡോസൾഫാൻ രോഗബാധിതനായ കുട്ടിയുടെ ചികിത്സാ ചെലവിന് സാമ്പത്തിക സഹായം ലഭ്യമാക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട്	22040/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി3/ 13/നി.സെ.

തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പ്

1	2	3	4
1	ശ്രീമതി ശാരദ, w/o ഉണ്ണികൃഷ്ണൻ, അഞ്ചങ്ങാടിയിൽ, ആലത്തൂർ, പാലക്കാട്	ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ നിന്നും വീട് അനുവദിച്ചു നൽകണമെന്നത് സംബന്ധിച്ച്	19836/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 1/ 12/നി.സെ.
2	ശ്രീമതി വി. യു. ബൽത്തീസ്, പാലക്കാട്	സ്ഥിരനിയമനം ലഭ്യമാക്കണ മെന്നാവശ്യപ്പെട്ട്	14753/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 3/ 09/നി.സെ.
3	ശ്രീ. അബൂൽ അസീസ്, മലപ്പുറം	50% ബുദ്ധിവൈകല്യം ബാധിച്ചവർക്ക് തൊഴിൽരഹിത വേതനം ആവശ്യപ്പെട്ട്	17528/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി1/ 2011/നി.സെ.
4	ശ്രീ. ശുരനാട് എസ്. രവി, കൊല്ലം	വികലാംഗരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കണ മെന്നാവശ്യപ്പെട്ട്	11958/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി2/ 12/നി.സെ.
5	ശ്രീമതി തങ്കമണി അമ്മ, കൊല്ലം	വീട് നിർമ്മിച്ചു കിട്ടണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട്	19272/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി3/ 10/നി.സെ.
6	ശ്രീമതി രജനി, കാസർഗോഡ്	ബഡ്സ് സ്കൂൾ അനുവദിച്ചു നൽകണ മെന്നാവശ്യപ്പെട്ട്	21393/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി3/ 13/നി.സെ.
7	ശ്രീമതി സബുറാബിവി, ആലപ്പുഴ	ജോലിയോ പെൻഷനോ ലഭ്യമാക്കണ മെന്നാവശ്യപ്പെട്ട്	11975/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി3/ 08/നി.സെ.
8	ശ്രീമതി ഗ്ലോഷ്യാ ബാലകൃഷ്ണൻ, S-50, കാർത്തിക, ശങ്കർനഗർ കോളനി, കൊല്ലം	അയൽവാസി അനധികൃതമായി കെട്ടിയ മതിൽ പൊളിച്ച് ഓട വെളിയിൽ വരത്തക്കവിധം പണിയുന്നതിന് അടിയന്തര നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട്	11460/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 2/ 2011/നി.സെ.

## പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ്

1	2	3	4
1	ശ്രീമതി സുഹ്റ, അച്ചംബാട്ട്, ഉള്ളണം, മലപ്പുറം, ശ്രീമതി ആയിശാബി സുലൈമാൻ, തണ്ടാശ്ശേരി ഹൗസ്, നെടുവ, മലപ്പുറം	പരപ്പനങ്ങാടി ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ ബുദ്ധിമാന്യമുള്ള കുട്ടികളെ പഠിപ്പിക്കാൻ സ്കൂൾ അനുവദിക്കുന്നതിന് നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട്	17312/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 2/ 11/നി.സെ.
2	ശ്രീമതി കെ. പത്മശ്രീ, മലപ്പുറം	എയ്ഡഡ് എൽ.പി.സ്കൂളിൽ അധ്യാപക തസ്തികയിൽ ലഭിച്ച നിയമനത്തിന് സർക്കാരിന്റെ അപ്രവൽ ലഭിക്കുന്നതിന് നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട്	15655/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 3/09/ നി.സെ.
3	ശ്രീ. ആർ. വിജയൻ, ശ്രീ. ആർ. ശിവൻകുട്ടിനായർ, തിരുവനന്തപുരം	പൂർണ്ണ അന്ധനാണെന്ന് രേഖയുണ്ടാക്കി ജോലി നേടി കറ്റക്രൂത്യങ്ങൾ നടത്തുന്ന അധ്യാപകനെതിരെ നടപടിയാവശ്യപ്പെട്ട്	19801/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 3/ 10/നി.സെ.
4	ശ്രീമതി സുബൈദ, പാലക്കാട്	വൈദ്യുതി കണക്ഷൻ സ്വന്തം പേരിലാക്കി മാറ്റുന്നതിനും N.P.G.-യിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിനും നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട്	20433/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 3/ 12/നി.സെ.
5	ശ്രീമതി വി. വസന്ത മുതൽപേർ, കൊടുവഴനൂർ	അനധികൃതമായി സ്കൂളിൽനിന്ന് പിരിച്ചു വിട്ടതിനെതിരെ നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട്	19274/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി/ 10/നി.സെ.

1	2	3	4
6	ശ്രീ. സജീവ് കുമാർ, ചിത്തിര, വെള്ളിപ്പറമ്പ്, കോഴിക്കോട്	വികലാംഗനായ അദ്ധ്യാപകൻ പ്രൊട്ടക്ഷൻ നൽകണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടുള്ള പരാതി	18843/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി3/ 2009/നി.സെ.

**കൃഷി വകുപ്പ്**

1	ശ്രീ. ശശിധരൻ, പി., സെക്രട്ടറി, എൻഡോസൾഫാൻ പീഡിത ജനകീയ മുന്നണി, കാറഡുക്ക പഞ്ചായത്ത് കമ്മിറ്റി, കാസർഗോഡ്	പ്ലാന്റേഷൻ കോർപ്പറേഷന്റെ കഴുതാവിൻതോട്ടത്തിൽ എൻഡോസൾഫാൻ നിറച്ച പാത്രങ്ങൾ മണ്ണിട്ടുമുടി എന്നത് സംബന്ധിച്ച്	21385/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 1/ 2013/നി.സെ.
2	ശ്രീ. കൊറ്റാമം വിമൽകുമാർ, തിരുവനന്തപുരം	സർക്കാർ സർവ്വീസിലെ വികലാംഗനായ ലാസ്റ്റ് ഗ്രേഡ് ജീവനക്കാർക്ക് ഒരേ ശമ്പളത്തിലുള്ള തസ്തികകളിൽ അന്തർജില്ല അന്തർവകുപ്പ് സ്ഥലംമാറ്റം അനുവദിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട്	22524/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി3/ 2012/നി.സെ.
3	ശ്രീമതി ശ്രീലേഖ, പി. കെ., ട്രൈക്കൽ സൂപ്രണ്ട്, കൊല്ലം ഡെയറി, തേവള്ളി, കൊല്ലം	മിൽമയിലെ ജീവനക്കാർക്ക് പ്രസവാവധി 180 ദിവസമാക്കണ മെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	12072//ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി1/ 2010/നി.സെ.

1	2	3	4
4	ശ്രീ. ചന്ദ്രൻ, ആറങ്ങാടി, കാസർഗോഡ്	മാരക കീടനാശിനി ഉപയോഗിച്ച് കൃഷി ചെയ്യാൻ പ്രേരിപ്പിച്ച കൃഷി ഓഫീസർക്കെതിരെ നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	21059/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി/ 2013/നി.സെ.

**ഗതാഗത വകുപ്പ്**

1	ശ്രീമതി അന്നാ രാജേഷ്, മാഹി ഭവൻ, വിവേകാനന്ദ നഗർ, തിരുവനന്തപുരം	നഷ്ടപ്പെട്ട ജോലിയിൽ തിരികെ പ്രവേശിപ്പിക്കുന്നതിനും എതിർകക്ഷിയുടെ പീഡനത്തിൽ നിന്നും സംരക്ഷണം ലഭിക്കുന്നതിനും നടപടിയാവശ്യപ്പെട്ട്	12215/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 1/13/ നി.സെ.
2	ശ്രീ. സുരേഷ് കുമാർ, എൻ., തിരുവനന്തപുരം	വികലാംഗയായ ഭാര്യയെ ജോലിയിൽ സ്ഥിരപ്പെടുത്തണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട്	12729/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 3/ 12/നി.സെ.
3	ശ്രീമതി വഹീദാബീഗം, തിരുമല	നീതി ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട്	19434/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 3/ 12/നി.സെ.
4	ശ്രീ. കെ. എം. ഹസ്സൻ, എറണാകുളം	പി.എസ്.സി. നിയമനം നടത്തുന്നതിന് വികലാംഗരായ ഉദ്യോഗാർത്ഥികളോട് അനുഭാവ പൂർണ്ണമായ സമീപനമുണ്ടാകണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട്	12730/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി/ 12/നി.സെ.

**സഹകരണ വകുപ്പ്**

1	2	3	4
1	ശ്രീമതി സ്റ്റേല്ല, തിരുവനന്തപുരം	ജോലി ലഭ്യമാക്കണമെന്നും ലോണുകൾ മാറ്റിത്തരണമെന്നും ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട്	12726/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 3/ 2012/നി.സെ.
2	ശ്രീമതി രാജമ്മ കൃഷ്ണൻകുട്ടി, ഇടുക്കി	ജോലിയിൽ സ്ഥിരപ്പെടുത്തണമെന്നും സർക്കാർ നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ള മിനിമം വേതനവും മറ്റാനുകൂല്യങ്ങളും മുൻകാല പ്രാബല്യത്തോടെ ലഭ്യമാക്കണമെന്നും ആവശ്യപ്പെട്ട്	15288/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി2/ 2013/നി.സെ.
3	ശ്രീ. ടി. വി. മാത്യു, തൃശ്ശൂർ	വികലാംഗ സംരക്ഷണ നിയമം നടപ്പാക്കുന്നതുകൊണ്ടുണ്ടായുള്ള വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച്	7112/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 3/ 2010/നി.സെ.

**ഉദ്യോഗസ്ഥ മരണപരിഷ്കാര വകുപ്പ്**

1	ശ്രീമതി ബേബി ബാലകൃഷ്ണൻ, കാസർഗോഡ്	അന്ധരായ സർക്കാർ ജീവനക്കാർക്ക് വകുപ്പതല പരീക്ഷകൾ പാസ്സാകുന്നതിൽ ഇളവ് നൽകി ഉദ്യോഗക്കയറ്റം നൽകണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട്	21067/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി1/ 2013/നി.സെ.
---	----------------------------------	--	--

1	2	3	4
2	ശ്രീ. ഡി. ജോൺദാസ്, തിരുവനന്തപുരം	വികലാംഗ ജീവനക്കാർക്ക് വകുപ്പുതല പരീക്ഷ പാസാകുന്നതിൽ ഇളവ് അനുവദിക്കണ മെന്നാവശ്യപ്പെട്ട്	13980/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി2/ 2014/നി.സെ.
3	ശ്രീ. കൊറ്റാമം വിമൽകുമാർ, തിരുവനന്തപുരം	സർക്കാർ സർവ്വീസിലെ വികലാംഗരായ ലാസ്റ്റ്ഗ്രേഡ് ജീവനക്കാർക്ക് ഒരേ ശമ്പളത്തിലുള്ള തസ്തികകളിൽ അന്തർജില്ല അന്തർ വകുപ്പ് സ്ഥലംമാറ്റം അനുവദിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട്	22524/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി3/ 2012/നി.സെ.

**ഉൾക്കടല വകുപ്പ്**

1	ശ്രീമതി സത്യഭാമയമ്മ, വടക്കന്തറ	ഇലക്ട്രിക് കണക്ഷൻ നോൺ പേയ്മെന്റ് ഗ്രൂപ്പിൽ ഉൾപ്പെടുത്തണ മെന്നാവശ്യപ്പെട്ട്	21805/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി1/ 2013/നി.സെ.
2	ശ്രീ. പ്രേമചന്ദ്രൻ, കാസർഗോഡ്	പഴകിയ ഇലക്ട്രിക് പോസ്റ്റുകൾ നീക്കം ചെയ്ത് റോഡ് സൗകര്യം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്ന തിനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട്	21077/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി3/ 2013/നി.സെ.

**ക്ഷേപപൊതുവിതരണ വകുപ്പ്**

1	2	3	4
1	ബി.പി.എൽ. റേഷൻ കാർഡ് ഉടമകൾ, പീരുമേട്	റേഷൻ കട വഴിയുള്ള നിത്യോപയോഗ സാധനങ്ങൾ ന്യായമായി ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട്	16252/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി.എച്ച്.ബി2/2015/നി.സെ.
2	ശ്രീമതി സബുറാബീവി, ആലപ്പുഴ	ജോലിയോ പെൻഷനോ ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട്	11795/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി.എച്ച്.ബി3/2010/നി.സെ.

**നികുതി വകുപ്പ്**

1	ശ്രീ. സുക, സി., കാസർഗോഡ്	കാസർഗോഡ് വെള്ളരിക്കുണ്ട് ആസ്ഥാനമായി മലയോരത്ത് എക്സൈസ് റേഞ്ചും സർക്കിൾ ഓഫീസും അനുവദിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട്	12726/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി. എച്ച്.എ 3/12/നി.സെ.
---	--------------------------	---	---

**ജലവിഭവ വകുപ്പ്**

1	ശ്രീമതി വി. യു. ബൽക്കീസ്, പാലക്കാട്	സ്ഥിരനിയമനം ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട്	14753/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി.എച്ച്.എ 3/09/നി.സെ.
---	-------------------------------------	--	--

**പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പ്**

1	ശ്രീമതി പാറ്റ, വയനാട്	അവിവാഹിതയായ മകളെ വഞ്ചിച്ച് ഗർഭിണിയാക്കിയ എതിർകക്ഷിക്കെതിരെ നിയമനടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട്	7925/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി.എച്ച്.ബി2/2000/നി.സെ.
---	-----------------------	--	---



സാംസ്കാരികകാര്യ വകുപ്പ്

1	2	3	4
1	ശ്രീ. കൊറ്റാമം വിമൽകുമാർ, തിരുവനന്തപുരം	സർക്കാർ സർവ്വീസിലെ വികലാംഗരായ ലാസ്റ്റ്ഗ്രേഡ് ജീവനക്കാർക്ക് ഒരേ ശമ്പളത്തിലുള്ള തസ്തികകളിൽ അന്തർജില്ലാ അന്തർ വകുപ്പ് സ്ഥലംമാറ്റം അനുവദിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട്	22524/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി3/ 2012/നി.സെ.

അനുബന്ധം II

സർക്കാരിൽ നിന്ന് അന്തിമറിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമാക്കാത്തതിനാൽ തീരുമാനമാകാത്ത ഫയലുകൾ

**ആഭ്യന്തര വകുപ്പ്**

ക്രമ നമ്പർ	ഫയൽ നമ്പർ	പരാതി വിഷയവും പരാതിക്കാരന്റെ/ പരാതിക്കാരിയുടെ പേരും	സർക്കാരി ലേക്കയച്ച തീയതി	സർക്കാർ റഫറൻസ് നമ്പർ	പരാമർശം
1	2	3	4	5	6
1	12036/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി.എച്ച്. എ 1/07/നി.സെ.	ഭർത്താവിന്റെയും ബന്ധുക്കളുടെയും പീഡനം സംബന്ധിച്ച് ശ്രീമതി എസ്റ്റർ റാണി, ഇടുക്കി സമർപ്പിച്ച പരാതി	18-8-2007	104019 സല/ഡി3 / 11/ആഭ്യ.	
2	15222/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി.എച്ച്. എ 1/12/നി.സെ.	മണിമാർക്കറ്റിംഗ് കമ്പനിയുടെ പേരിൽ തട്ടിയെടുത്ത പണം തിരികെ ലഭിക്കുന്നതിന് നടപടിയാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി തങ്കം, കോഴിക്കോട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	16-6-2012	58127/ ജി3/ 12/ആഭ്യ.	
3	17288/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി.എച്ച്. എ 1/12/നി.സെ.	നീതിലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി സുലൈഖ, ഇടുക്കി സമർപ്പിച്ച പരാതി	4-9-2012	74073/ ഡി3/ 12/ആഭ്യ.	
4	15273/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി.എച്ച്. എ 1/013/നി.സെ.	ഭവനഭേദനം നടത്തി മാനഭംഗശ്രമം നടത്തുകയും പരാതിക്കാരെയും അയൽവാസിയെയും കൊലപ്പെടുത്താൻ ശ്രമിക്കുകയും ചെയ്തയാൾക്കെതിരെ നടപടിയാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ജാൻസി ജോസഫ്, ഇടുക്കി സമർപ്പിച്ച പരാതി	..	56065/ ഡി3/ 13/ആഭ്യ.	

1	2	3	4	5	6
5	16905/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.എ 1/13/നി.സെ.	പരാതിക്കാരിക്കെതിരെ വ്യാജ പരാതി അയയ്ക്കുകയും അപവാദപ്രചരണം നടത്തുകയും ചെയ്തവർക്കെതിരെ നടപടി യാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി സുനിത, പി. എസ്., ഇടുക്കി സമർപ്പിച്ച പരാതി	17-7-2013	71528/ഡി3/13/ആഭ്യ.	
6	21822/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.എ 1/13/നി.സെ.	അനധികൃതമായി ഭൂമി കൈവശപ്പെടുത്തിയവർക്കെതിരെ നടപടിയും പോലീസ് സംരക്ഷണവും ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി തങ്കമ്മ, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച പരാതി	10-1-2014	7967/ഡി1/14/ആഭ്യ.	
7	13373/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.എ 1/14/നി.സെ.	'കുട്ടികളിലെ ലഹരി ഉപയോഗം' എന്ന വിഷയം സമിതി പഠന വിധേയമാക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്	14-3-2014	..	
8	15409/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.എ 1/15/നി.സെ.	അയൽവാസികളുടെ ഉപദ്രവം സംബന്ധിച്ച് ശ്രീമതി റഷീദ, W/o നജീബ്, അഞ്ചുവിളകിഴക്കിൽ, വടക്കൻമൈനാഗപ്പള്ളി, കുന്നത്തൂർ സമർപ്പിച്ച പരാതി	28-3-2015	28698/ഡി2/15/ആഭ്യ.	
9	9820/ഡബ്ല്യു.&സി.ഡബ്ല്യു.സി.എ 2/97/നി.സെ.	സമിതിയുടെ (1996-1998) നാലാമത് റിപ്പോർട്ടിലെ ശിപാർശകൾ സംബന്ധിച്ച്	4-8-1997	111882/സി2/13/ആഭ്യ. 18-12-2013	

1	2	3	4	5	6
10	7277/ഡബ്ല്യൂ. & സി.ഡബ്ല്യൂ.സി. എ 2/99/നി.സെ.	സമിതിയുടെ (1996-1998) ആറാമത് റിപ്പോർട്ടിലെ ശിപാർശകൾ സംബന്ധിച്ച്	13-7-2001	107678/ ഷെ3/14/ ആഭ്യ. 29-12-2014	
11	9861/ഡബ്ല്യൂ. & സി.ഡബ്ല്യൂ.സി.എ 2/02/നി.സെ.	സമിതിയുടെ (1996-1998) ഒന്നാമത് റിപ്പോർട്ടിലെ ശിപാർശകൾ സംബന്ധിച്ച്	3-2-2003	11435/പി. എസ്703/ ആഭ്യ. 4-3-2004	
12	9547/ഡബ്ല്യൂ. സി.&പി.എച്ച്. എ 2/04/നി.സെ.	എസ്.എ.ടി. ആശ്രുപത്രിയിൽ നിന്നും കഞ്ഞിനെ തട്ടിക്കൊണ്ടു പോയത് സംബന്ധിച്ച് ശ്രീമതി അനുരാധ തിരുവനന്തപുരം, സമർപ്പിച്ച പരാതി	18-6-2004	12199/ എം3/ 12/ആഭ്യ. 25-11-2014	
13	17223/ഡബ്ല്യൂ. സി. & പി.എച്ച്. എ 2/08/നി.സെ.	മോഷ്ടാക്കളുടെ ഉപദ്രവത്തിൽ നിന്നും സംരക്ഷണം നൽകണമെന്നും നഷ്ടപ്പെട്ട സ്വർണ്ണവും പണവും വീണ്ടെടുത്ത് നൽകണമെന്നും ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ആർ. രജനി സമർപ്പിച്ച പരാതി	14-10-2008	25303/ ഡി2/ 12/ആഭ്യ. 31-1-2014	
14	14780/ഡബ്ല്യൂ. സി.&പി.എച്ച്. എ 2/09/നി.സെ.	മകളുടെ കൊലപാതകത്തിന് ഉത്തരവാദികളായവരെ കണ്ടെത്തി ശിക്ഷിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി കഞ്ചാമണി, പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	16-6-2009	82959/ എം2/10/ ആഭ്യ. 12-12-2014	
15	20109/ഡബ്ല്യൂ. സി.&പി.എച്ച്. എ 2/09/നി.സെ.	കുറ്റിമുല്ല കൃഷിയുടെ പേരിൽ തട്ടിപ്പ് നടത്തിയവരെ ശിക്ഷിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി എൻ. പി. കമല സമർപ്പിച്ച പരാതി	25-10-2014	16817/ ഷെ1/ 15/ആഭ്യ. 8-5-2015	

1	2	3	4	5	6
16	12320/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. എ 2/10/നി.സെ.	മകളുടെ ഭർത്താവിന്റെയും ഭർതൃവിട്ടുകാരുടെയും പിഡനവും ഭീഷണിയും സംബന്ധിച്ച് ശ്രീമതി ആനി ജേക്കബ്, പത്തനംതിട്ട സമർപ്പിച്ച പരാതി	5-3-2010	23900/എം/12/ആഭ്യ. 14-5-2015	
17	13760/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. എ 2/14/നി.സെ.	തെറ്റായ പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കെതിരെ നിയമപരമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി സന്ധ്യ, ടി. വി. സമർപ്പിച്ച പരാതി	7-4-2015	3461/ജെ/14/ആഭ്യ. 14-11-2014	
18	16386/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. എ 2/14/നി.സെ.	സൈദ്ധ്യമായി ജീവിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി മേരി, ഇടുക്കി സമർപ്പിച്ച പരാതി	28-6-2014	16495/എസ്.സി/15/ആഭ്യ. 16-3-2015	
19	17668/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. എ 2/11/നി.സെ.	ചൈൽഡ് വെൽഫെയർ കമ്മിറ്റിയുടെ പ്രവർത്തനം സുഗമമാക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്	5-1-2012	2040/പി.എസ്/12/ആഭ്യ.	
20	22398/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. എ 2/14/നി.സെ.	വീടിനും കൃഷിക്കും ഭീഷണിയായി യാതൊരു സമ്മതവും കൂടാതെ അയൽപക്കക്കാർ റോഡ് വെട്ടിയത് സംബന്ധിച്ച് നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ശാരദ ലാലൻ, കന്നേൽ പറമ്പിൽ കന്നിമല ആനവിലാസം പി. ഒ., കമിളി, ഇടുക്കി	20-12-14	108933/ഡി3/14/ആഭ്യ. 1-1-2015	

1	2	3	4	5	6
21	23399/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.എ 2/14/നി.സെ.	സ്ത്രീധനവിഷയത്തിന്മേൽ ഭർത്താവിന്റെയും ഭർത്തുമാതാവിന്റെയും പിഡനത്തിൽ നിന്നും സംരക്ഷണം ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട് ശ്രീമതി ആതിര, ഒ. എം., പ്ലാവിളക്കോണം, പേയാട് പി. ഒ., തിരുവനന്തപുരം	20-1-2015	9094/ഡി1/15/ആഭ്യ. 7-2-2015	
22	14999/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.എ 2/15/നി.സെ.	അയൽവാസിയുടെ ഭീഷണിയിൽ നിന്നും രക്ഷിക്കണമെന്നും പ്രതിയുടെ പേരിൽ മതിയായ കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് അന്വേഷണം നടത്തണമെന്നും ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി പോങ്ങിൽ വസന്ത, നെടുത്തോട്ടം വെൺപകൽ പി. ഒ., നെയ്യാറ്റിൻകര	19-3-2015	25472/ഡി1/15/ആഭ്യ. 23-3-2015	
23	16685/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.എ 2/15/നി.സെ.	സ്ത്രീയാണെന്ന പരിഗണനയില്ലാതെ നിരന്തരം പീഡിപ്പിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഭർത്താവിനെതിരെ നടപടി സ്വീകരിച്ച് സമാധാനപരമായ ജീവിതം ഉണ്ടാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ഷൈമിറ, സുൽഫി മൻസിൽ, കണ്ണനല്ലൂർ, ചേരിയിൽ, തൃക്കോവിൽ വട്ടം, കൊല്ലം	4-5-2015	40413/ഡി2/15/ആഭ്യ. 22-5-2015	
24	12021/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.എ 3/98/നി.സെ.	ഭർത്താവ് പുനർവിവാഹം ചെയ്തത് സംബന്ധിച്ച് സമിതി (2004-2006)യുടെ പതിനെട്ടാമത് റിപ്പോർട്ട്	30-3-2012	65327/ഡി2/10/ആഭ്യ. 6-9-2013	

1	2	3	4	5	6
25	14261/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.എ 3/13/നി.സെ.	സമിതി(2011-2014)യുടെ അഞ്ചാമത് റിപ്പോർട്ടിലെ ശുപാർശകളിന്മേൽ തുടർ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്	22-2-2013	33507/ പി.എസ്/13/ആഭ്യ. 6-4-2013, 36620/ ബി1/13/ ആഭ്യ. 25-7-2013, 43108/ എം2/13/ ആഭ്യ. 12-12-2013, 36252/ ഇ 1/13/ ആഭ്യ. 19-12-2013, 58690/ ജി3/13/ ആഭ്യ. 3-5-2014	
26	18858/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.എ 3/13/നി.സെ.	ഉപേക്ഷിച്ചുപോയ ഭർത്താവിൽ നിന്നും തനിക്കും മക്കൾക്കും അർഹമായ ജീവനാംശം ലഭിക്കുന്നതിന് നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി വസന്തകുമാരി, കെ., തിരുവനന്തപുരം	23-9-2013	99405/ ഡി1/ 13/ആഭ്യ. 31-3-2014	
27	16200/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.എ 3/15/നി.സെ.	പൊതുജനമധ്യത്തിൽ വച്ച് അപമാനിച്ച മഞ്ചേരി സി.ഐ.കൈതിരെ നടപടിയാവശ്യപ്പെട്ട് കുന്നമ്മൽ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റ് ശ്രീമതി രാധിക ചിറയിൽ സമർപ്പിച്ച പരാതി	18-4-2015	33725/ എച്ച്1/ 15/ആഭ്യ. 7-5-2015	

1	2	3	4	5	6
28	12344/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി.എച്ച്.ബി/13/നി.സെ.	ജനദ്രോഹപരമായ മാടക്കട നീക്കുന്നതിനും സാമൂഹ്യവിരുദ്ധതകളെതിരെ നടപടിയും ആവശ്യപ്പെട്ട ശ്രീമതി സുനിതി, പത്തനംതിട്ട സമർപ്പിച്ച പരാതി	5-2-2013	14888/എം/13/ആഭ്യ. 6-8-2014, 8293/എം/15/ആഭ്യ. 30-3-2015	
29	14015/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി.എച്ച്.ബി/11/നി.സെ.	കൈക്കൂലി വാങ്ങി പ്രതിയെ രക്ഷിക്കാൻ ശ്രമിച്ച എസ്.ഐ.ക്കെതിരെ നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട ശ്രീ. സിദ്ദിഖ്, നെയ്യാറ്റിൻകര സമർപ്പിച്ച പരാതി	18-11-2014	85421/എച്ച്3/12/ആഭ്യ. 31-7-2014	
30	16364/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി.എച്ച്.ബി/11/നി.സെ.	ടെയിനിലെ ഡിസേബിൾഡ് കോച്ചിൽ യാത്ര ചെയ്യുവാൻ മർദ്ദനമേൽക്കേണ്ടിവന്നത് സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. അബു, കരിമ്പിൽ സമർപ്പിച്ച പരാതി	3-3-2012	107781/കെ/13/ആഭ്യ. 29-10-2014	
31	21438/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി.എച്ച്.ബി/12/നി.സെ.	സഞ്ചാരസൗകര്യം നിഷേധിക്കപ്പെട്ടത് സംബന്ധിച്ച് ശ്രീമതി എൽസമ്മ, ഇടുക്കി സമർപ്പിച്ച പരാതി	4-12-2012	10311/ഡി/12/ആഭ്യ. 30-10-2014	
32	12978/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി.എച്ച്.ബി/12/നി.സെ.	അയൽവാസിയുടെ പീഡനങ്ങളിൽ നിന്ന് രക്ഷിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട ശ്രീമതി ശാന്തകുമാരി, കൊല്ലം	6-3-2015	310515/ഡി/13/ആഭ്യ. 31-3-2014	
33	13082/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി.എച്ച്.ബി/13/നി.സെ.	പോലീസ് സ്റ്റേഷനിലെ വനിതാ പോലീസുകാരെ മോശമായി ചിത്രീകരിക്കുന്ന വിധത്തിൽ ഇന്റലിജൻസ് എ.ഡി.ജി.പി. കത്ത് നൽകിയത് സംബന്ധിച്ച പത്രവാർത്ത സംബന്ധിച്ച സമിതി സ്വമേധയാ പരിഗണിച്ച പരാതി	17-1-2015	36965/കെ/13/ആഭ്യ. 30-8-2014	



1	2	3	4	5	6
34	13275/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.ബി1/13/നി.സെ.	ഭൂമാഹിയയുടെ അതിക്രമങ്ങളിൽ നിന്ന് സംരക്ഷണം ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ഗൗരി മുതൽ പേർ	3-3-2015	112941/ഡി3/13/ആഭ്യ.25-6-2014	
35	22163/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.ബി1/14/നി.സെ.	മകളുടെ ആത്മഹത്യയ്ക്ക് കാരണക്കാരനായ വ്യക്തിക്കെതിരെ നിയമനടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. സുരേഷ് കുമാർ, മലപ്പുറം സമർപ്പിച്ച പരാതി	25-11-2014	105168/ഡി3/14/ആഭ്യ.1-1-2015	
36	14234/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.ബി1/15/നി.സെ.	നഷ്ടപ്പെട്ട വസ്തു തിരികെ കിട്ടുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി സതിയമ്മ, പത്തനംതിട്ട സമർപ്പിച്ച പരാതി	24-2-2015	23529/എം1/15/ആഭ്യ.20-3-2015	
37	16082/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.ബി1/15/നി.സെ.	ജീവനം സ്വത്തിനും സംരക്ഷണ നൽകണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ലളിത, കൊല്ലം സമർപ്പിച്ച പരാതി	23-4-2015	137765/ഡി2/15/ആഭ്യ.20-5-2015	
38	15770/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.ബി2/14/നി.സെ.	ശ്രീമതി രാധ, ശ്രീമതി ഹനീഷ എന്നിവരുടെ മരണത്തെ സംബന്ധിച്ച അന്വേഷണം ആവശ്യപ്പെട്ട്	5-6-2014	66522/ഡി3/14/ആഭ്യ.11-8-2014	
39	19959/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.ബി2/14/നി.സെ.	ജീവനം സ്വത്തിനും സംരക്ഷണ നൽകണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ലാലിബേബി	10-11-2014	96863/ഡി3/14/ആഭ്യ.1-3-2015	
40	16201/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.ബി2/15/നി.സെ.	വീട്ടിൽ അതിക്രമിച്ച് കയറി അപമാനിച്ച വ്യക്തിക്കെതിരെ നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി മറിയം, പി. ടി., മണിയൂർ	30-4-2015	38675/ബി1/15/ആഭ്യ.8-5-2015	

1	2	3	4	5	6
41	22509/ഡബ്ല്യു. സി.&പി.എച്ച്. ബി2/15/നി.സെ.	കോടതിവിധി അനുകൂലമായിട്ടും അത് നടപ്പാക്കുന്നതിൽ അനാസഥകാട്ടുന്ന പോലീസിൽ നിന്നും നീതിയും ന്യായവും ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ആരിഫ ബീവി	13-10-2015	ഇല്ല	
42	8112/ഡബ്ല്യു. സി.&പി.എച്ച്. ബി3/06/നി.സെ.	പെൺകുട്ടിയെ കാണാനില്ലെന്ന പരാതി സംബന്ധിച്ച് ശ്രീമതി ശ്രീവിദ്യ, ആലപ്പുഴ സമർപ്പിച്ച പരാതി	25-3-2006	14810/ ജെ1/ 13/ആഭ്യ. 15-12-2013	
43	11877/ഡബ്ല്യു. സി.&പി.എച്ച്. ബി3/10/നി.സെ.	മകളുടെ മരണം സംബന്ധിച്ച് അന്വേഷണം ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. കളത്തിൽ മുഹമ്മദാലി ഹാജി, ആലപ്പുഴ സമർപ്പിച്ച പരാതി	15-2-2010	88070/ എ 3/ 10/ആഭ്യ. 26-6-2013	
44	16922/ഡബ്ല്യു. സി.&പി.എച്ച്. ബി3/11/നി.സെ.	ട്രെയിനുകളിൽ സ്ത്രീകളും പെൺകുട്ടികളും ആക്രമിക്കപ്പെടുന്നത് ഔദ്യോഗികമായി അന്വേഷിക്കുകയും വരുത്തേണ്ട മാറ്റങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് അഡ്വ. ഇന്ദിര രവിന്ദ്രൻ, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച പരാതി	26-11-2012	13870/ കെ2/ 13/ആഭ്യ. 5-5-2014	
45	12209/ഡബ്ല്യു. സി.&പി.എച്ച്. ബി3/12/നി.സെ.	അയൽവാസി ഇരുമ്പ് വടികൊണ്ട് ദേഹത്തടിക്കുകയും അസഭ്യം പറയുകയും ചെയ്തത് സംബന്ധിച്ച് ശ്രീമതി സുമിത, കൊല്ലം സമർപ്പിച്ച പരാതി	13-3-2012	23982/ പി.എസ്/ 12/ആഭ്യ. 28-3-2012	

1	2	3	4	5	6
46	18123/ഡബ്ല്യു. സി.&പി.എച്ച്. ബി3/12/നി.സെ.	എതിർകക്ഷിയുടെ പിഡനത്തിനെതിരെ നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി വിമലാ രാജീവ്, കൊല്ലം സമർപ്പിച്ച പരാതി	25-9-2012	87499/ സി2/ 12/ആഭ്യ. 5-4-2013	
47	15958/ഡബ്ല്യു. സി.&പി.എച്ച്. ബി3/13/നി.സെ.	കുറ്റ്യാടി പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ സബ് ഇൻസ്പെക്ടറുടെ പിഡനത്തിനും ആക്രമണത്തിനുമെതിരെ ശിക്ഷാനടപടി സ്വീകരിക്കണമന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി പയ്യേക്കണ്ടി ചന്ദ്രി, കോഴിക്കോട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	17-6-2013	60988/ എച്ച്3/13/ ആഭ്യ. 11-7-2013	
48	21655/ഡബ്ല്യു. സി.&പി.എച്ച്. ബി3/14/നി.സെ.	കട്ടികളോടുള്ള അതിക്രമങ്ങൾക്കും പിഡനത്തിനുമെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കണമന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി അംബിക, മലപ്പുറം സമർപ്പിച്ച പരാതി	18-11-2014	106157/ ഡി14/ ആഭ്യ. 1-1-2015	
49	15497/ഡബ്ല്യു. സി.&പി.എച്ച്. ബി3/15/നി.സെ.	സൂൾ വിദ്യാർത്ഥിനിയായ മകളോട് അപമാനമായി പെരുമാറിയ അദ്ധ്യാപകനെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കണമന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. സുന്ദരേശൻ നായർ, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച പരാതി	25-3-2015	28703/ ഡി1/15/ ആഭ്യ. 7-4-2015	
50	16755/ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. ബി3/15/നി.സെ.	ജീവനും സ്വത്തിനും സംരക്ഷണം ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി എലിസബത്ത്, കൊല്ലം സമർപ്പിച്ച പരാതി	8-5-2015	41835/ ഡി2/15/ ആഭ്യ. 15-6-2015	

1	2	3	4	5	6
51	16237/ഡബ്ല്യൂ. സി.&പി.എച്ച്. സി1/14/നി.സെ.	അനധികൃത മദ്യവിൽപനയ്ക്കെതിരെ ഗ്രൂപ്പ് മാനേജർ, പോസസ് എൻ്റർപ്രൈസസ്, ഇടുക്കി സമർപ്പിച്ച പരാതി (അധികവിവരം)	18-6-2014	60108/ ഡി13/14/ ആഭ്യ. 25-7-2014	
52	19831/ഡബ്ല്യൂ. സി.&പി.എച്ച്. സി1/14/നി.സെ.	ജീവനം സ്വത്തിനും സംരക്ഷണം ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി മേരിക്കുട്ടി, ഇടുക്കി സമർപ്പിച്ച പരാതി	11-11-2014	99144/ ഡി13/ 14/ആഭ്യ. 3-10-2015	
53	6149/ഡബ്ല്യൂ. സി.&പി.എച്ച്. സി1/06/നി.സെ.	തീപ്പൊള്ളലേറ്റ യുവതിയെ പിഡിപ്പിച്ചത് സംബന്ധിച്ച സമിതിയുടെ (2001-2004) നാലാമത് റിപ്പോർട്ട്	27-7-2015	112842/ ജെ1/13/ ആഭ്യ. 23-4-2015	
54	6849/ഡബ്ല്യൂ. സി.&പി.എച്ച്. സി1/06/നി.സെ.	സമിതി (2001-2004) നാലാമത് റിപ്പോർട്ടിലെ ശിപാർശകൾക്കുള്ള മറുപടി ലഭ്യമാക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്	7-12-2006	50489/ ജെ2/05/ ആഭ്യ. 2-8-2013	
55	11871/ഡബ്ല്യൂ. സി.&പി.എച്ച്. സി1/08/നി.സെ.	ആദിവാസിയുവതിയെ കാണാനില്ലെന്നത് സംബന്ധിച്ച് ശ്രീമതി സുലോചന രാമകൃഷ്ണൻ സമർപ്പിച്ച പരാതി	10-8-2012	89168/ എം3/ 10/ആഭ്യ. 4-11-2013	
56	19083/ഡബ്ല്യൂ. സി.&പി.എച്ച്. സി2/11/നി.സെ.	പീഡനത്തിനെതിരെ നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ശശികല, കൊല്ലം സമർപ്പിച്ച പരാതി	30-11-2013	102392/ ഡി2/13/ ആഭ്യ.	
57	12158/ഡബ്ല്യൂ. സി.& പി.എച്ച്. സി1/13/നി.സെ.	പോലീസ് അകാരണമായി മകനെ മർദ്ദിച്ചതിനെതിരെ ശ്രീമതി സാജിത, പി. പി. സമർപ്പിച്ച പരാതി	29-11-2013	63672/ ജെ1/ 14/ആഭ്യ. 5-3-2014	

1	2	3	4	5	6
58	21893/ഡബ്ല്യു. സി.&പി.എച്ച്. സി1/13/നി.സെ.	സ്ത്രീ പീഡനത്തിനെതിരെ നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ഇന്ദിര ബാലകൃഷ്ണൻ, പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച പരാതി		22198/ ജെ2/ 14/ആഭ്യ. 5-3-2014	
59	11389/ഡബ്ല്യു. സി.&പി.എച്ച്. സി1/13/നി.സെ.	മാഫിയഭീഷണിക്കെതിരെ നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി സഫീറ, സി. പി., മലപ്പുറം സമർപ്പിച്ച പരാതി		20868/ ഡി3/ 14/ആഭ്യ. 1-7-2014	
60	16237/ഡബ്ല്യു. സി.&പി.എച്ച്. സി1/14/നി.സെ.	എസ്റ്റേറ്റ് ലയങ്ങളിലെ അനധികൃതമദ്യ വില്പനയ്ക്കെതിരെ നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് എന്റർപ്രൈസസ് സമർപ്പിച്ച പരാതി		60108/ ഡി3/ 14/ആഭ്യ. 4-7-2014	
61	12264/ഡബ്ല്യു. സി.&പി. എച്ച്. സി2/06/നി.സെ.	അഴിമതിക്ക് കൂട്ടനിൽക്കാത്തതിന്റെ പേരിൽ പലവിധ പീഡനങ്ങൾക്ക് വിധേയമാക്കുന്നുവെന്നു രോപിച്ച് ശ്രീമതി ഡെയ്സി ലൂക്കോസ്, പുന്നലൂർ സമർപ്പിച്ച പരാതി	12-11-2013	30397/ ഡി2/14/ ആഭ്യ. 18-7-2014 43276/ കെ2/12/ ആഭ്യ. 9-10-2013	
62	16921/ഡബ്ല്യു. സി.&പി.എച്ച്. സി2/11/നി.സെ.	അഞ്ചാലുംമുട് എസ്.എച്ച്.ഒ.യ്ക്കെതിരെ നടപടിയാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ലിജി, തൃക്കടവൂർ സമർപ്പിച്ച പരാതി	24-11-2011	96018/ എച്ച്3/11/ ആഭ്യ. 14-7-2015	
63	14079/ഡബ്ല്യു. സി.&പി.എച്ച്. സി2/14/നി.സെ.	ജീവനും സ്വത്തിനും സംരക്ഷണം ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി രമാദേവി, എ. പി., തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച പരാതി	9-4-2014	38517/ ഡി1/14/ ആഭ്യ. 10-9-2014	

1	2	3	4	5	6
64	15112/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.സി2/14/നി.സെ.	നഷ്ടപരിഹാരം ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ശാന്ത, റ്റി., തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച പരാതി	29-5-2014	44629/ ഡി1/ 14/ആഭ്യ. 26-2-2015	
65	16762/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.സി2/15/നി.സെ.	ഭർത്താവിന്റെ പീഡനത്തിനെതിരെ നടപടിയാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി അജിമോൾ രാജൻ, കൊല്ലം സമർപ്പിച്ച പരാതി	24-4-2015	37297/ ഡി2/ 15/ആഭ്യ. 20-5-2015	
66	21162/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.സി2/15/നി.സെ.	തന്റെ പരാതിയിൽ അന്വേഷണം നടത്തി നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നില്ലെന്നത് സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. നിസ്സാർ, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച പരാതി	4-9-2015	ഇല്ല	
67	19083/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.സി2/15/നി.സെ.	ദേഹോപദ്രവ മേൽപ്പിച്ചതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ഫാത്തിമ, എസ്., കൊല്ലം സമർപ്പിച്ച പരാതി	24-6-2015	ഇല്ല	
68	6943/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.സി3/06/നി.സെ.	മകളുടെ മരണത്തിനുത്തരവാദികളായ വർക്കൈതിരെ നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി പാത്തുമ, തിരൂരങ്ങാടി സമർപ്പിച്ച പരാതി	10-6-2010	29393/ ജെ1/ 09/ആഭ്യ. 7-12-2010	
69	7206/ഡബ്ല്യു.&സി.ഡബ്ല്യു.സി.സി3/06/നി.സെ.	സ്ത്രീധന പീഡനം സംബന്ധിച്ച റിപ്പോർട്ടിൽ (ഏഴാമത്) ഖണ്ഡിക 21, 35, 52, 59, 65, 83, 84, 92, 102, 129, 134, 139, 146 ശിപാർശകളിൽ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്	17-5-2014	102193/ സി2/ 13/ആഭ്യ. 20-3-2015	

1	2	3	4	5	6
70	17146/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.സി3/07/നി.സെ.	അന്യായമായി അറസ്റ്റ് ചെയ്ത പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കെതിരെ നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട ശ്രീമതി ഫീല വിജയൻ സമർപ്പിച്ച പരാതി	28-3-2014	85000/എച്ച്1/13/ആഭ്യ.2-12-2013	
71	17232/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.സി3/08/നി.സെ.	വികലാംഗൻ ബസ്സിൽ നിന്ന് വീണ് മരിച്ച പത്രവാർത്തയെ അടിസ്ഥാനമാക്കി സമിതി സ്വമേധയാ സ്വീകരിച്ച പരാതി	15-5-2014	7307/ജെ3/14/ആഭ്യ.18-9-2014	
72	16259/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.സി3/08/നി.സെ.	ഭർത്താവിനെതിരെ നിയമ നടപടിയാവശ്യപ്പെട്ട ശ്രീമതി ബീന സമർപ്പിച്ച പരാതി	13-4-2012	5690/ഡി2/12/ആഭ്യ.18-7-2014	
73	11409/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.സി3/11/നി.സെ.	മരണപ്പെട്ട സഹോദരിയുടെ സ്വത്തുക്കൾ തിരികെ ലഭിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട ശ്രീമതി പ്രേമ, ആലത്തൂർ സമർപ്പിച്ച പരാതി	5-6-2014	28066/ജെ2/12/ആഭ്യ.8-1-2015	
74	16395/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.സി3/14/നി.സെ.	വണ്ടിപ്പെരിയാനിലെ വ്യാജ മദ്യവിൽപനക്കെതിരെ എസ്.സി. എസ്.ടി. യൂത്ത് മൂവ്മെന്റ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	10-12-2014	65989/ഡി3/14/ആഭ്യ.21-8-2014	
75	16935/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.സി3/14/നി.സെ.	ജീവനം സ്വത്തും സംരക്ഷിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട ശ്രീ. കെ. കെ. സുരേഷ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	21-10-2014	69971/ജെ1/14/ആഭ്യ.22-11-2014 47934/ജി2/14/റവന്യൂ.8-9-2014	
76	17739/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.സി3/14/നി.സെ.	നിർമ്മാണ സാമഗ്രികൾ തിരികെ ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട ശ്രീ. ജോൺ സമർപ്പിച്ച പരാതി	18-12-2014	..	

1	2	3	4	5	6
77	22186/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.സി3/14/നി.സെ.	ലൈംഗിക അക്രമം അന്വേഷിച്ച പോലീസ് അലോട്രോം സംബന്ധിച്ച് ശ്രീമതി അംബിക സമർപ്പിച്ച പരാതി	1-12-2014	106146/ഡി3/14/ആഭ്യ.1-1-2015	
78	15111/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.സി3/15/നി.സെ.	പള്ളിയിൽ ബാങ്ക് വിളിക്കുന്ന മകനെ എതിർത്ത ആൾക്കാരെക്കെതിരെ നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. അൻവർഷ സമർപ്പിച്ച പരാതി	20-4-2015	34502/ഡി2/15/ആഭ്യ.27-4-2015	
79	14820/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.സി3/08/നി.സെ.	14 കാരിയെ വിവാഹം ചെയ്യിച്ചത് സംബന്ധിച്ച പത്രവാർത്തയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സമിതി സ്വമേധയ സ്വീകരിച്ച പരാതി	29-11-2010	97043/ഡി1/13/ആഭ്യ.23-11-2013	

**റവന്യൂ വകുപ്പ്**

1	12476/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.എ 1/11/നി.സെ.	വികലാംഗനായ ഭർത്താവിന്റെ സ്വത്ത് സഹോദരൻ കൈവശപ്പെടുത്തിയതിനെതിരെ നടപടിയാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി മല്ലിക, പുതിയ പുരയിൽ, കാട്ടാമ്പള്ളി, പി. ഒ. കണ്ണൂർ സമർപ്പിച്ച പരാതി	13-1-2015	12742/ഡി.ആർ.എഫ്.ബി1/15/ആർ.ഡി.	
2	14933/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.എ 1/11/നി.സെ.	വീട് വയ്ക്കുന്നതിനുള്ള സ്ഥലവും ധനസഹായവും ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. എസ്. ഹാരിസ്, മഞ്ചയിൽ വാഴവിള വീട്, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച പരാതി	29-7-2011	42768/യു3/11/റവന്യൂ	



1	2	3	4	5	6
3	11086/ഡബ്ല്യൂ. സി.&പി.എച്ച്. എ 1/12/നി.സെ.	സൈബരമായി ജീവിക്കുന്നതിനും മകനിൽ നിന്നും ജീവനാംശം ലഭിക്കുന്നതിനും നടപടിയായവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി നളിനാക്ഷി, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച പരാതി	23-1-2012	11015/ എഫ്1/12/ റവന്യൂ	
4	21822/ഡബ്ല്യൂ. സി.&പി.എച്ച്. എ 1/13/നി.സെ.	അന്ധികൃതമായി ഭൂമി കൈവശപ്പെടുത്തിയവർക്കെ തിരെ നടപടിയും പോലീസ് സംരക്ഷണവും ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി തങ്കമ്മ, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച പരാതി	10-1-2014	5736/ പി.എസ്./ 12/ആർ. ഡി (2)	
5	12466/ഡബ്ല്യൂ. സി.&പി.എച്ച്. എ 1/14/നി.സെ.	എൻഡോസൾഫാൻ ദുരിതബാധിതരായ കുട്ടികൾ ഉൾപ്പെട്ട കുടുംബത്തിന് ഭൂമി പതിച്ചുനൽകുന്നതിനും സ്വർണ്ണപ്പണയം എഴുതിത്തള്ളുന്നതിനും നടപടിയായവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി വിനോദ, പി.ഡി., കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	18-2-2014	15915/ ജി2/14/ റവന്യൂ	
6	11133/ഡബ്ല്യൂ. സി.&പി.എച്ച്. എ 2/13/നി.സെ.	വസ്തു പോക്കവരവ് ചെയ്ത നൽകാത്ത ഉദ്യോഗസ്ഥർ ക്കെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യ പ്പെട്ട് ശ്രീമതി മധുബാല, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച പരാതി	9-1-2013	35299/ സി2/13/ ആർ.ഡി. 19-12-2014	

1	2	3	4	5	6
7	21771/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.എ 2/13/നി.സെ.	പുരയിടത്തിൽ അന്യായമായി എതിർകക്ഷികൾ സഞ്ചരിക്കുന്നത് അവസാനിപ്പിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ പോലീസ് സംരക്ഷണമാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ഗൗരി, വർക്കല സമർപ്പിച്ച പരാതി	17-1-2014	5736/ പി.എസ്./ 12/ആർ. ഡി, 15-5-2015	
8	21734/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.എ 2/14/നി.സെ.	അയൽവാസി അന്ധകൃതമായി കയ്യേറിയ ഭൂമി തിരിച്ചു കിട്ടുന്നതിനും അന്ധകൃത നിർമ്മാണങ്ങൾ പൊളിച്ചുമാറ്റി വഴി സഞ്ചാരയോഗ്യമാക്കുന്നതിനും നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി സിമിഷെറഫ്, കോട്ടയം സമർപ്പിച്ച പരാതി	28-11-2014	8072/ എഫ്1/15/ റവന്യൂ 16-2-2015	
9	22398/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.എ 2/14/നി.സെ.	വീടിനും കൃഷിക്കും ഭീഷണിയായി യാതൊരു സമ്മതവും കൂടാതെ അയൽക്കാരൻ റോഡ് വെട്ടിയത് സംബന്ധിച്ച് നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ശാരദ ലാലൻ, ഇടുക്കി സമർപ്പിച്ച പരാതി	12-12-2014	8069/ എഫ്15/ റവന്യൂ 16-2-2015	
10	14836/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.എ 3/2011/നി.സെ.	വീട്ടിലേക്ക് ആധാരപ്രകാരമുള്ള നടവഴി തുറന്നുകിട്ടുന്നതിനും വൈദ്യുതി കണക്ഷൻ ലഭിക്കുന്നതിനും നടപടിയാവശ്യപ്പെട്ട് കുമാരി ലക്ഷ്മി വിജയൻ, കോട്ടയം സമർപ്പിച്ച പരാതി	21-1-2013	48538/ എഫ്1/ 12/റവന്യൂ 1-3-2014	

1	2	3	4	5	6
11	16136/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. എ 3/2011/നി.സെ.	അയൽവാസികളിൽ നിന്നും തനിക്കും കുടുംബത്തിനും താമസസ്ഥലത്തിനും സംരക്ഷണം നൽകണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ആനി ഫെൻസി, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച പരാതി	5-9-2013	11293/പി2/14/റവന്യൂ 30-8-2014	
12	13031/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. എ 3/2012/നി.സെ.	വസ്തുവിന് പട്ടയം ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ഗിരിജ, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	14-3-2013	21967/എൽ2/12/റവന്യൂ 8-11-2013	
13	16399/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. എ 3/14/ലൈ.	വീടും സ്ഥലവും ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ലക്ഷ്മി, എൻ., പിരുമേട്	30-6-2014	54279/എ 2/14/റവ. തീയതി 31-10-2014	
14	22139/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. എ 3/14/നി.സെ.	ചികിത്സാ ധനസഹായം അനുവദിക്കുന്നതിനും മകനെ എൻഡോസ്മെന്റാൻ ദുരിതബാധിതരുടെ ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിനും നടപടിയാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി പി. വി. സുശീല, കാസർഗോഡ്	8-12-2014	70979/ഡി.ആർ. എഫ്. ബി2/14/ആർ.ഡി.	
15	15147/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. എ 3/14/ലൈ.	കുടുംബക്ഷേമ ധനസഹായം ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ശ്യാമള, എസ്. സമർപ്പിച്ച പരാതി	26-3-2015	5736/പി.എസ്./2012/ആർ.സി. തീയതി 10-4-2015, 7-4-2015	
16	15442/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. ബി1/11/നി.സെ.	കൈവശമുള്ള വനഭൂമിക്ക് പട്ടയം ലഭ്യമാക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ശ്രീമതി ജൈന, കെ. സി., തൃശ്ശൂർ സമർപ്പിച്ച പരാതി	25-8-2011	61472/പി2/12/റവ. 30-3-2015	

1	2	3	4	5	6
17	21438/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.ബി1/12/നി.സെ.	സഞ്ചാരസാമഗ്രിയും നിഷേധിക്കപ്പെട്ടത് സംബന്ധിച്ച് ശ്രീമതി എൽസമ്മ, വാഗമൺ സമർപ്പിച്ച പരാതി	28-2-2015	25322/ എഫ്1/15/ റവ. 26-5-2015	
18	17521/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.ബി1/11/നി.സെ.	ജനിച്ച ജില്ലയിൽ സ്ഥിരതാമസമാക്കിയവർക്ക് പി.എസ്.സി. നൽകുന്ന നേറ്റിവിറ്റി മാർക്ക് സംബന്ധിച്ച് ശ്രീമതി ഷീനജേക്കബ്, കോട്ടയം സമർപ്പിച്ച പരാതി	14-3-2015	37881/ റ്റി2/12/ റവ. 24-3-2015	
19	21314/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.ബി1/13/നി.സെ.	എൻഡോസൾഫാൻ ദുരിതബാധിതനായ കട്ടിക്ക് ധനസഹായവും 'സീറോ ലാന്റ്ലെസ് പദ്ധതി' പ്രകാരം ഭൂമിയും ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. താരാനാഥ്, എസ്., കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	16-3-2015	6862/ എ 2/14/ റവ. 30-9-2014	
20	11275/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.ബി1/14/നി.സെ.	ഓഫീസിൽ അതിക്രമിച്ച് കയറി കയ്യേറ്റം ചെയ്ത സംഭവം സംബന്ധിച്ച് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. രാജീവ്, ജി. ആർ., തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച പരാതി	25-1-2014	20093/ എഫ്3/ 14/റവ. 25-9-2015	
21	19636/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.ബി1/14/നി.സെ.	ദേശീയ കടുംബക്ഷേമ പദ്ധതി പ്രകാരം ധനസഹായം ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി സി. ഓമന, കാട്ടാക്കട സമർപ്പിച്ച പരാതി	26-9-2014	69932/ ജി2/14/ റവ. 16-1-2015	

1	2	3	4	5	6
22	16381/ഡബ്ല്യൂ. സി.&പി.എച്ച്. ബി1/14/നി.സെ.	വീടും സ്ഥലവും ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ശാന്തി, പീരുമേട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	20-6-2014	54281/ എ 2/14/ റവ. 24-10-2014	
23	14234/ഡബ്ല്യൂ. സി.&പി.എച്ച്. ബി1/15/നി.സെ.	നഷ്ടപ്പെട്ട വസ്തു തിരിച്ചു കിട്ടുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യ പ്പെട്ട് ശ്രീമതി സതിയമ്മ, പത്തനംതിട്ട സമർപ്പിച്ച പരാതി	24-2-2015	5736/ പി.എസ്./ 12/ആർ. ഡി(2) 10-4-2015	
24	16082/ഡബ്ല്യൂ. സി.&പി.എച്ച്. ബി1/15/നി.സെ.	ജീവനും സ്വത്തിനും സംരക്ഷണം നൽകണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ലളിത, കൊല്ലം സമർപ്പിച്ച പരാതി	23-4-2015	31599/ ജി2/15/ റവ. 5-6-2015	
25	16397/ഡബ്ല്യൂ. സി.&പി.എച്ച്. ബി2/14/നി.സെ.	തോട്ടം മേഖലയിൽ തൊഴിലാളികളുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. വിജയൻ സമർപ്പിച്ച പരാതി	24-6-2014	5736/ പി.എസ്./ 12/ആർ. ഡി(5) 25-9-2014	
26	22889/ഡബ്ല്യൂ. സി.&പി.എച്ച്. ബി2/15/നി.സെ.	പ്രൊമോഷൻ ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. മധു, എസ്. സമർപ്പിച്ച പരാതി	30-10-2015	ഇല്ല	
27	17890/ഡബ്ല്യൂ. സി.&പി.എച്ച്. ബി3/14/നി.സെ.	സ്വന്തമായി വീടും സ്ഥലവും ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ജി. നിർമ്മലകുമാരി, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച പരാതി	7-10-2014	69968/ യു1/14/ റവ. 29-12-2014	
28	21827/ഡബ്ല്യൂ. സി.&പി.എച്ച്. ബി3/13/നി.സെ.	തന്റെയും മക്കളുടെയും സംരക്ഷണം സർക്കാർ ഏറ്റെടുക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ശാന്ത കുമാരി, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	27-3-2015	51305/ എൻ1/14/ റവസ്യ 6-1-2015	

1	2	3	4	5	6
29	15144/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.സി/15/നി.സെ.	മകന്റെ ചികിത്സയ്ക്ക് സാമ്പത്തികസഹായം ആവശ്യപ്പെട്ട ശ്രീമതി പ്രജിത അനൂപ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	..	19124/ഡി.ആർ.എഫ്.ബി/2/14/ആർ.ഡി.	
30	11853/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.സി/08/നി.സെ.	ഭൂമി കയ്യേറിയത് സംബന്ധിച്ച്	..	28289/ഇ 3/08/റവ. 4-8-2008	
31	14897/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.സി/08/നി.സെ.	അനധികൃതമായി വസ്തു കയ്യേറിയതിനെതിരെ നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട ശ്രീമതി സി. വസന്ത കുമാരി, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച പരാതി	..	58369/യു/10/റവ. 21-8-2012	
32	17308/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.സി/11/നി.സെ.	വിധവയായതിനാൽ വീടും സ്ഥലവും ലഭിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട ശ്രീമതി പാലയ്ക്കൽ മറിയ, മലപ്പുറം സമർപ്പിച്ച പരാതി	..	14213/എൽ/12/റവ. 7-2-2014	
33	17311/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.സി/11/നി.സെ.	വീടും സ്ഥലവും ബി.പി.എൽ. റേഷൻ കാർഡും അനുവദിക്കുന്നതിന് ശ്രീമതി സൈനബ, മലപ്പുറം സമർപ്പിച്ച പരാതി	..	2555/എൽ/12/റവ. 19-8-2014	
34	12334/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.സി/13/നി.സെ.	ജോലിയും വീടും ലഭിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട ശ്രീമതി സുരേഖ, കോട്ടയം സമർപ്പിച്ച പരാതി	..	47926/ജി/2/14/റവ. 18-9-2014	
35	21252/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.സി/13/നി.സെ.	വീടും സ്ഥലവും ബി.പി.എൽ. ലഭിക്കുന്നതിന് ശ്രീമതി സുമതി, കെ., കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	..	24468/ജി/2/14/റവന്യൂ	

1	2	3	4	5	6
36	2599/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.സി1/13/നി.സെ.	എൻഡോസൾഫാൻ ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി വീടും സ്ഥലവും ലഭിക്കുന്നതിന് ശ്രീമതി മനിയം ബാനു, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	..	15917/ ജി2/14/ റവന്യൂ 24-3-2014	
37	16374/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.സി1/14/നി.സെ.	വീടും സ്ഥലവും ബി.പി.എൽ. ലഭിക്കുന്നതിന് ശ്രീമതി സരസ്വതി, ഒ., ഇടുക്കി സമർപ്പിച്ച പരാതി		5736/ പി.എസ്./ 12/റവ. 25-9-2014	
38	12911/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.സി2/10/നി.സെ.	അനധികൃതമായി വസ്തു കയ്യേറി വഴിക്ക് വീതി കൂട്ടുന്നുവെന്നാരോപിച്ച് ശ്രീമതി ഉഷാകുമാരി, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച പരാതി	20-12-2013	70162/ എഫ്1/ 13/ ആർ.ഡി.	
39	21255/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.സി2/13/നി.സെ.	വീട് പണി പൂർത്തിയാക്കുവാൻ അധികൃതനസഹായം ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. കൂർക്കടി, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	24-12-2013	6825/ ജി2/14/ റവന്യൂ 17-2-2014	
40	15112/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.സി2/14/നി.സെ.	നഷ്ടപരിഹാരം ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ശാന്ത, റ്റി., തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച പരാതി	3-8-2015	5736/ പി.എസ്./ 12/ ആർ.ഡി. 22-8-2015	
41	16405/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.സി2/14/നി.സെ.	ഐൻമേരി എസ്റ്റേറ്റിലെ തൊഴിലാളികളുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് ശ്രീ. സി. യോഹന്നാൻ മുരൽപേർ, പീരുമേട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	24-6-2014	50507/ എ 2/14/ ആർ.ഡി.	

1	2	3	4	5	6
42	16579/ഡബ്ല്യൂ. സി.&പി.എച്ച്. സി2/14/നി.സെ.	ജീവനും സ്വത്തിനും സംരക്ഷണമാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ആരിഫാ ബീവി, കൊല്ലം സമർപ്പിച്ച പരാതി	25-6-2014	47925/ ജി2/14/ റവ. 18-9-2014	
43	21129/ഡബ്ല്യൂ. സി.&പി.എച്ച്. സി2/14/നി.സെ.	സ്വന്തം ജില്ലയിലോ സമീപ ജില്ലയിലോ സ്ഥലംമാറ്റം ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ബിന്ദു, ബി., മലപ്പുറം സമർപ്പിച്ച പരാതി	1-11-2014	42154/ റ്റി3/15/ റവ. 24-7-2015	
44	23159/ഡബ്ല്യൂ. സി.&പി.എച്ച്. സി2/14/നി.സെ. (മുൻ ഫയൽ 21433/ഡബ്ല്യൂ. സി.&പി.എച്ച്. സി2/12/നി.സെ.)	പീരുമേട് താലൂക്ക് സിവിൽ സ്റ്റേഷനിൽ വെള്ളം ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണ മെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി സിസിലിയാമ്മ മുതൽപേർ, ഇടുക്കി സമർപ്പിച്ച പരാതി	25-2-2015	300400/ ഇ 2/12/ പൊ.മ.വ. 8-2-2014	
45	15169/ഡബ്ല്യൂ. സി.&പി.എച്ച്. സി2/15/നി.സെ.	സാമ്പത്തിക സഹായം ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി കെ. ശൈവാവതി, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	13-4-2015	ഇല്ല	
46	8695/ഡബ്ല്യൂ. സി.&പി.എച്ച്. സി3/07/നി.സെ.	ആധാരം തിരികെ ലഭ്യമാക്കുവാൻ നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. ഹംസ ഹാജി സമർപ്പിച്ച പരാതി	1-1-2015	57708/ ജി2/13/ റവന്യൂ 10-1-2014	
47	16296/ഡബ്ല്യൂ. സി.&പി.എച്ച്. സി3/08/നി.സെ.	മിശ്രവിവാഹിതരായ മക്കൾക്ക് പട്ടികവർഗ്ഗ ജാതി സർട്ടിഫിക്കറ്റ് നിഷേധിച്ചത് സംബന്ധിച്ച് ശ്രീമതി അമ്മിണി ചണ്ണൻ സമർപ്പിച്ച പരാതി	25-11-2008	49803/ റ്റി2/08/ ആർ.ഡി. 1-9-2008	



1	2	3	4	5	6
48	21056/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി.എച്ച്.സി3/13/നി.സെ.	ചികിത്സാ ധനസഹായം അനുവദിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ബീഫാത്തിമ, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	27-5-2015	9668/ ഡി.ആർ. എഫ്.ബി2/ 14/ ആർ.ഡി. 4-8-2014	
49	21095/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി.എച്ച്.സി3/13/നി.സെ.	വാസയോഗ്യമായ ഭൂമി പതിച്ച് നൽകണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് കാർത്ത്യായനി, റ്റി., കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	28-8-2014	29359/ എൽ2/14/ റവ. 22-7-2014	
50	23350/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി.എച്ച്.സി3/14/നി.സെ.	ഭവന നിർമ്മാണത്തിനുള്ള ധനസഹായം ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ശ്യാമള, വി. സമർപ്പിച്ച പരാതി	31-1-2015	10851/ ഡി.ആർ. എഫ്. ബി2/ 15/ആർ. ഡി. 10-3-2015	
51	17230/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി.എച്ച്.സി3/07/നി.സെ.	സർക്കാർ ഏറ്റെടുത്ത ഭൂമിക്ക് നഷ്ടപരിഹാരം ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി കല്യാണിക്കുട്ടിയമ്മ സമർപ്പിച്ച പരാതി	16-6-2014	37899/ യു3/11/ 22-9-2014	

**സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ്**

1	16644/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി.എച്ച്.എ 1/11/നി.സെ.	വികലാംഗക്ഷേമം സംബന്ധിച്ച ചോദ്യാവലിക്കുള്ള മറുപടി ലഭ്യമാക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്	3-11-2012	2043/ ഡി1/12/ സാനീവ.	
---	--	--	-----------	----------------------------	--

1	2	3	4	5	6
2	12732/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി.എച്ച്. എ 1/12/നി.സെ.	വികലാംഗരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. കൊറ്റാമം വിമൽ കുമാർ, ഡി.എ.പി.സി. സംസ്ഥാന പ്രസിഡന്റ്, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച പരാതി	14-3-2012	5600/ഡി 2/12/സാനീവ.	
3	21450/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി.എച്ച്. എ 1/12/നി.സെ.	കൗമാരക്കാരായ ആൺകുട്ടികളുടെ സമഗ്ര വിദ്യാഭ്യാസ പരിപാടി സംബന്ധിച്ച് ഡോ. ചെറിയാൻ കര്യൻ, ഡയറക്ടർ, ചൈൽഡ് ലൈൻ നോഡൽ ഏജൻസി, ഇടുക്കി സമർപ്പിച്ച പരാതി	30-11-2012	ഇല്ല	
4	12700/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി.എച്ച്. എ 1/13/നി.സെ.	മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ തിരൂരിൽ അമ്മയോടൊപ്പം ഉറങ്ങിക്കിടന്ന മൂന്ന് വയസ്സുകാരിയെ തട്ടിക്കൊണ്ടുപോയി മാനഭംഗപ്പെടുത്തിയവർക്കെതിരെ നടപടിയും കഞ്ഞിന് വിദഗ്ദ്ധ ചികിത്സയും ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി പി. ഗൗരി, വൈസ്-പ്രസിഡന്റ്, കേരള മഹിളാ സംഘം സംസ്ഥാന കമ്മിറ്റി, മഞ്ചേരി സമർപ്പിച്ച പരാതി	11-3-2012	3867/എ 2/13/സാനീവ.	
5	13929/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി.എച്ച്. എ 1/13/നി.സെ.	സമിതി(2011-2014)-യുടെ ഒന്നാമത് റിപ്പോർട്ടിലെ ശിപാർശയിന്മേൽ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്	4-12-2014	1094/ബി13/12/സാനീവ.	

1	2	3	4	5	6
6	21069/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.എ 1/13/നി.സെ.	വികലാംഗരായ താൽക്കാലിക ജീവനക്കാരെ സ്ഥിരപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തണമെന്നത് സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. പി. ചന്ദ്രൻ, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതി സംബന്ധിച്ച്	7-1-2014	559/ഡി/14/സാനിവ.	
7	21292/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.എ 1/13/നി.സെ.	സ്വന്തമായി വീടോ മറ്റാശ്രയമോ ഇല്ലാത്തതിനാൽ ദയനീയാവസ്ഥക്ക് ശാശ്വത പരിഹാരം കാണണമെന്നത് സംബന്ധിച്ച് ശ്രീമതി ബീഫാത്തിമ, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതി സംബന്ധിച്ച്	3-1-2014	445/സി/13/സാനിവ.	
8	21296/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.എ 1/13/നി.സെ.	എൻഡോസൾഫാൻ ദുരിത ബാധിതരായ കുട്ടികളുടെ പുനരധിവാസം സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. ബാലചന്ദ്രൻ, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതി സംബന്ധിച്ച്	9-1-2014	3670/ഡി2/14/സാനിവ.	
9	21382/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.എ 1/13/നി.സെ.	ബാക് ലോൺ ജപ്തിയായതും മറ്റും സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. ഉദയകുമാർ, ശ്രീമതി രമണി എന്നിവർ സമർപ്പിച്ച പരാതി	21-12-2013	2148/സി2/14/സാനിവ.	

1	2	3	4	5	6
10	21675/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി.എച്ച്. എ 1/13/നി.സെ.	എൻഡോസൾഫാൻ ദുരിതബാധിതരുടെ ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുക, വികലാംഗ പെൻഷൻ അനുവദിക്കുക തുടങ്ങിയ ആവശ്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് ശ്രീമതി ശോഭന, കെ., കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	6-1-2014	515/സി2/14/സാനീവ.	
11	11774/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി.എച്ച്. എ 1/14/നി.സെ.	16-8-1999 മുതൽ 31-12-2003 വരെയുള്ള കാലയളവിൽ എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്പോഷ് മുഖേന താൽക്കാലിക നിയമനം ലഭിച്ച വികലാംഗരുടെ പുനർനിയമനം സ്ഥിരപ്പെടുത്തുന്നത് സംബന്ധിച്ച് താൽക്കാലിക വികലാംഗ എംപ്ലോയീസ് ഫോറം കൺവീനർ, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച പരാതി	31-1-2014	8923/ഡി1/14/സാനീവ.	
12	21634/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി.എച്ച്. എ 1/14/നി.സെ.	സ്റ്റേഹപൂർവ്വം പദ്ധതി പ്രകാരമുള്ള ആനുകൂല്യങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി സുധ, D/o ഇന്ദിര, മാത്തൂർ (H), നെന്മേനി പി.ഒ., കൊല്ലങ്കോട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	3-2-2015	1478/സി2/15/സാനീവ.	
13	9820/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി.എച്ച്. എ 2/97/നി.സെ.	സമിതി (1996-1998)-യുടെ 4-ാമത് റിപ്പോർട്ടിലെ ശിപാർശകൾ സംബന്ധിച്ച്	4-8-1997	11936/ബി2/14/സാനീവ. 25-10-2014	

1	2	3	4	5	6
14	7277/ഡബ്ല്യൂ. സി.&പി.എച്ച്. എ 2/99/നി.സെ.	സമിതി (1996-1998)-യുടെ 6-ാമത് റിപ്പോർട്ടിലെ ശിപാർശകൾ സംബന്ധിച്ച്	31-7-2001	12897/ ബി2/ 2014/ സാനീവ. 25-10-2014	
15	11876/ഡബ്ല്യൂ. സി.&പി.എച്ച്. എ 2/08/നി.സെ.	രോഗിയായ മകളുടെ ചികിത്സാ സഹായത്തിനും പുരോഗതി വിലയിരു ത്തുന്നതിനും 60% വൈകല്യമുള്ളവരെ ചികിത്സിക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതികൾ ഉണ്ടാകുന്നതിനും നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. ടി. കെ. തോമസ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	23-5-2008	15815/ ഡി1/12 സാനീവ. 20-4-2013	
16	17649/ഡബ്ല്യൂ. സി.&പി.എച്ച്. എ 2/08/നി.സെ.	സ്ത്രീകളുടെയും വികലാംഗരുടെയും വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് ശ്രീമതി കൃഷ്ണകുമാരി ശശികുമാർ, കോട്ടയം സമർപ്പിച്ച പരാതി	15-1-2009	15683/ ബി3/ 2014/ സാനീവ. 4-11-2014	
17	12634/ഡബ്ല്യൂ. സി.&പി.എച്ച്. എ 2/11/നി.സെ.	തോട്ടം മേഖലയിലെ സ്ത്രീ തൊഴിലാളികളുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ നേരിട്ട് മനസ്സിലാക്കുന്നതിനായി സമിതി പീരുമേട് തോട്ടം മേഖല സന്ദർശിച്ച് തെളിവെടുക്കണമെന്നാവശ്യ പ്പെട്ട് ശ്രീ. വാഴൂർ സോമൻ സമർപ്പിച്ച പരാതി	28-4-2011	11937/ ബി3/14/ സാനീവ. 4-11-2014	
18	17212/ഡബ്ല്യൂ. സി.&പി.എച്ച്. എ 2/11/നി.സെ.	തവന്തൂർ വൃദ്ധമന്ദിരത്തിലെ അന്തേവാസികളുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് ചെയർമാൻ, വൃദ്ധമന്ദിരം, മലപ്പുറം സമർപ്പിച്ച പരാതി	7-12-2011	13353/ സ12/11/ സാനീവ. 1-9-2014	

1	2	3	4	5	6
19	17214/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.എ 2/11/നി.സെ.	പ്രോജക്ട് ജീവനക്കാരുടെ ശമ്പളവും മറ്റ് ആനുകൂല്യങ്ങളും സ്ഥിരപ്പെടുത്തുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ഐ.പി.എം. ജീവനക്കാർ, പ്രതീക്ഷാ ഭവൻ, മലപ്പുറം സമർപ്പിച്ച പരാതി	13-12-2011	13670/സി2/11/സാനീവ. 14-2-2012	
20	17322/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.എ 2/11/നി.സെ.	മുച്ചക്ര വാഹനം ലഭിക്കുന്നതിന് നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. മൊയ്തീൻകുഞ്ഞ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	2-1-2012	10228/ഡി2/13/സാനീവ. 3-6-2015	
21	17668/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.എ 2/11/നി.സെ.	ചെൽഡ് വെൽഫെയർ കമ്മിറ്റിയുടെ പ്രവർത്തനം സുഗമമാക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ചെയർപേഴ്സൺ, ചെൽഡ് വെൽഫെയർ കമ്മിറ്റി, മലപ്പുറം സമർപ്പിച്ച പരാതി	5-1-2012	13218/എ 2/14/സാനീവ. 21-2-2015	
22	12021/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.എ 2/12/നി.സെ.	കേരള സംസ്ഥാന ശിശുക്ഷേമ സമിതിയുടെ പ്രവർത്തനത്തെക്കുറിച്ച് അന്വേഷിക്കുന്നതിന് നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. അയ്യബ് മേലേടത്ത് സമർപ്പിച്ച പരാതി	10-2-2012	11816/സി2/14/സാനീവ. 20-10-2014	
23	17511/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.എ 2/13/നി.സെ.	വിധവയായ ആശ്രിതയെ പുനർനിയമനത്തിൽ പരിഗണിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ശ്രീമതി അഞ്ജന, പി. ആർ., എറണാകുളം സമർപ്പിച്ച പരാതി	20-8-2013	14135/ഡി3/14/സാനീവ. 9-3-2015	

1	2	3	4	5	6
24	19635/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി.എച്ച്.എ 2/14/നി.സെ.	സ്ഥിരം നിയമനം ലഭിക്കുന്നതിന് നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ഷൈലജ, ഒ., തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച പരാതി	29-9-2014	14753/ഡി1/14/സാനീവ. 17-11-2014	
25	19115/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി.എച്ച്.എ 3/08/നി.സെ.	സമിതി (2006-2008)-യുടെ 5-ാമത് റിപ്പോർട്ടിലെ ശിപാർശകളിന്മേൽ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്	8-5-2014	7120/ഡി3/14/സാമൂഹീവ.	
26	21091/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി.എച്ച്.എ 3/13/നി.സെ.	സ്ഥിരജോലി ലഭിക്കുവാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. റിയാസ്, എം. കെ., കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	20-12-2013	18342/ഡി2/13/സാമൂഹീവ. 31-12-2013	
27	14261/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി.എച്ച്.എ 3/13/നി.സെ.	സമിതി (2011-2014)-യുടെ 5-ാമത് റിപ്പോർട്ടിന്മേൽ തുടർനടപടി സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്	23-4-2013	3508/ബി3/14/സാമൂഹീവ. 17-7-2014	
28	21160/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി.എച്ച്.എ 3/13/നി.സെ.	ജോലി ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും ബി.പി.എൽ. റേഷൻ കാർഡ് അനുവദിക്കുന്നതിനും നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. ടി. വി. തമ്പാൻ, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	7-1-2014	617/സി2/14/സാമൂഹീവ. 1-3-2014	
29	21308/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി.എച്ച്.എ 3/13/നി.സെ.	ഭവനനിർമ്മാണത്തിനുള്ള ധനസഹായവും ആശ്വാസ കാർഡും ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി കാർത്ത്യായനി, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	21-12-2013	18435/സി2/13/സാമൂഹീവ. 12-2-2014	

1	2	3	4	5	6
30	21311/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.എ 3/13/നി.സെ.	എൻഡോസൾഫാൻ ബാധിതർക്കുള്ള ആനുകൂല്യങ്ങളും പെൻഷനും ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ദൈനബി, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	7-1-2014	674/സി2/14/ സാമൂഹികവ. 7-3-2014	
31	21400/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.എ 3/13/നി.സെ.	എൻഡോസൾഫാൻ ബാധിതരുടെ ആവശ്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. മധുസൂദൻ, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	7-1-2014	676/സി2/14/ സാമൂഹികവ. 14-7-2014	
32	20150/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.എ 3/14/നി.സെ.	1-8-1994 മുതൽ 31-12-1996 വരെ താൽക്കാലികമായി ജോലി ചെയ്ത വികലാംഗരെ സ്ഥിരപ്പെടുത്തണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. ബിനു, എൻ. എസ്., എറണാകുളം സമർപ്പിച്ച പരാതി	15-10-2014	..	
33	17223/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.ബി1/13/നി.സെ.	ബുദ്ധിവൈകല്യം ബാധിച്ചവരുടെയും അവരുടെ രക്ഷാകർത്താക്കളുടെയും പുനരധിവാസം സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. കെ. വി. അബ്ദുന്തോറു സമർപ്പിച്ച പരാതി	17-12-2011	10238/ ഡി3/13/ സാനി.വ. 14-3-2014	
34	13879/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.ബി1/13/നി.സെ.	സമിതി (2011-2014) മൂന്നാമത് റിപ്പോർട്ട് അനന്തരനടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്	23-4-2013	110948/ ഡി2/12/ സാനി.വ. 16-10-2012 10438/ സി2/12/ സാക്ഷേപ. 1-7-2012	



1	2	3	4	5	6
35	21089/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.ബി1/13/നി.സെ.	വികലാംഗയായ മകളുടെ വിദ്യാഭ്യാസത്തിനായി സാമ്പത്തിക സഹായവും കമ്പ്യൂട്ടറും അനുവദിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി നസീമാബാന, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	28-4-2014	18280/ഡി2/13/സാനീവ. 25-3-2014	
36	20992/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.ബി1/14/നി.സെ.	സാമ്പത്തിക ചികിത്സാ സഹായങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി യശോദ, ടി. കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	27-10-2014	16545/സി1/14/സാനീവ. 27-11-2015	
37	18702/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.ബി2/10/നി.സെ.	വികലാംഗ നിയമനത്തിലെ അപാകതകൾ പരിഹരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. അശോക് കുമാർ ആലപ്പുഴ	19-11-2010	17389/ഡി2/13/സാനീവ. 12-5-2014	
38	11291/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.ബി2/11/നി.സെ.	വികലാംഗർക്കുള്ള ആനുകൂല്യങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. വി. മാധവൻ, തിരുനെല്ലി സമർപ്പിച്ച പരാതി	21-1-2011	16175/ഡി2/12/സാനീവ. 23-6-2014	
39	21451/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.ബി2/12/നി.സെ.	സ്ത്രീകളെയും കുട്ടികളെയും ബാധിക്കുന്ന വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് ശ്രീമതി റോസക്കുട്ടി സമർപ്പിച്ച പരാതി	11-12-2012	16221/സി2/പി.എസ്/12/സാനീവ. 30-1-2013	
40	12471/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.ബി2/13/നി.സെ.	അങ്കണവാടിയിൽ നിന്നും പിരിച്ചുവിട്ടതിനെതിരെ അന്വേഷണം നടത്തണമെന്നും ജോലി തിരികെ ലഭിക്കണമെന്നും ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി രാജലക്ഷ്മി അമ്മ	15-7-2013	3710/ബി2/പി.എസ്/13/സാനീവ. 25-6-2015	

1	2	3	4	5	6
41	17152/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.ബി2/13/നി.സെ.	എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്ചേഞ്ച് മുഖേന ലഭിച്ച ജോലിയിൽ നിന്നും പിരിച്ചുവിടപ്പെട്ടതിനെതിരെ ശ്രീ. എ. ആർ. കലേഷ് കമാർ സമർപ്പിച്ച പരാതി	15-7-2014	11528/ഡി1/14/സാനീവ.	
42	19111/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.ബി2/14/നി.സെ.	പണിയായുധങ്ങളും കിട്ടാനുള്ള നഷ്ടപരിഹാരതുകയും ലഭിക്കുന്നതിന് ശ്രീ. ജോൺ സമർപ്പിച്ച പരാതി	25-9-2014	14669/ഡി1/14/സാനീവ. 17-11-2014	
43	17919/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.ബി2/14/നി.സെ.	വികലാംഗർക്കുള്ള സ്പെഷ്യൽ റിക്രൂട്ട്മെന്റ് വയനാട് ജില്ല പി.എസ്.സി. റാങ്ക് ലിസ്റ്റ് പ്രസിദ്ധീകരിക്കുന്നത്	11-8-2014	12651/ഡി1/14/സാനീവ. 14-11-2014	
44	19959/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.ബി2/14/നി.സെ.	ജീവനും സ്വത്തിനും സംരക്ഷണം ആവശ്യപ്പെട്ട ശ്രീമതി ലാലി ബേബി സമർപ്പിച്ച പരാതി	10-11-2014	16801/ബി3/14/സാനീവ. 26-11-2014	
45	17222/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.ബി3/11/നി.സെ.	ബുദ്ധിവൈകല്യമുള്ളവർക്ക് നൽകുന്ന ഡിസെബിലിറ്റി സർട്ടിഫിക്കറ്റിൽ വൈകല്യത്തിന്റെ തോത് രേഖപ്പെടുത്തിയവർക്കെല്ലാം പെൻഷൻ അനുവദിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. പി. നജീബ്, മലപ്പുറം സമർപ്പിച്ച പരാതി	5-1-2012	606/സി2/12/സാനീവ. 25-3-2013	
46	17293/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.ബി3/13/നി.സെ.	കണ്ണിന് കാഴ്ചയില്ലാത്ത മാതാപിതാക്കളുടെ മകന് ധനസഹായം ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. ബിജേഷ്, മലപ്പുറം സമർപ്പിച്ച പരാതി	2-1-2012	152/സി2/12/സാക്ഷേവ. 11-10-2012	

1	2	3	4	5	6
47	12724/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.ബി3/12/നി.സെ.	വികലാംഗരായ മക്കളുടെ ചികിത്സയ്ക്കും ജീവിത ചെലവിനും വേണ്ടുന്ന ധനസഹായം ലഭ്യമാക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട ശ്രീ. ഭദ്രകുമാരൻ നായർ, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച പരാതി	9-3-2012	4383/ 2/11/ സാനീവ. 2-4-2012	
48	21058/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.ബി3/12/നി.സെ.	സ്ത്രീകളുടെയും കുട്ടികളുടെയും ക്ഷേമത്തിനായി വിവിധ പദ്ധതികൾ രൂപീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് അഖിലേന്ത്യാ ജനാധിപത്യ മഹിളാ അസോസിയേഷൻ കാസർഗോഡ് ജില്ലാ കമ്മിറ്റി സമർപ്പിച്ച പരാതി	20-12-2013	18378/ സി2/13/ സാനീവ. 9-1-2014	
49	21062/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.ബി3/13/നി.സെ.	പെൻഷൻ അനുവദിച്ചു നൽകണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട ശ്രീ. ജയദേവൻ, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	19-12-2013	18313/ സി2/13/ സാനീവ. 21-8-2014	
50	21302/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.ബി3/13/നി.സെ.	എൻഡോസൾഫാൻ രോഗബാധിതരായ കുട്ടികളെ സ്കൂളിൽ അയയ്ക്കുന്നതിന് ഗ്രാന്റ് അനുവദിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട ശ്രീമതി അംബിക, ശ്രീ. ബെന്നി വർഗ്ഗീസ് എന്നിവർ സമർപ്പിച്ച പരാതി	20-12-2013	18436/ സി2/13/ സാനീവ. 9-1-2014	

1	2	3	4	5	6
51	21435/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി.എച്ച്.ബി3/13/നി.സെ.	എൻഡോസൾഫാൻ രോഗബാധിതനായ മകനെ ആശ്വാസ കിരൺ പദ്ധതിയിലുൾപ്പെടുത്തണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. വിജയൻ, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	15-1-2014	1031/സി2/14/സാനീവ. 28-2-2014	
52	22043/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി.എച്ച്.ബി3/13/നി.സെ.	മുടങ്ങിക്കിടക്കുന്ന പെൻഷൻ കടിശ്ശികയോടുകൂടി ലഭ്യമാക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി കാർത്ത്യായനി, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	7-1-2014	613/സി2/14 സാനീവ. 1-3-2014	
53	22044/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി.എച്ച്.ബി3/13/നി.സെ.	സ്നേഹസാന്ത്വന പെൻഷൻ പുനഃസ്ഥാപിച്ചു കിട്ടണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി കഞ്ഞാസ്യ, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	8-1-2014	673/സി2/14/സാനീവ. 6-6-2015	
54	12859/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി.എച്ച്.ബി3/14/നി.സെ.	സൂൾ പരിസരങ്ങളിലെ ലഹരി വസ്തുക്കളുടെ വിൽപന നിർമ്മാർജ്ജനം ചെയ്യുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. എൽ. ആർ. മധുജൻ, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച പരാതി	25-2-2014	4080/സി1/14/സാനീവ. 17-3-2014	
55	15600/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി.എച്ച്.ബി3/14/നി.സെ.	ശ്രവണവൈകല്യമുള്ള കുട്ടികൾക്ക് അധ്യാപന/പാഠ്യ പ്രക്രിയയ്ക്ക് ആവശ്യമായ സാങ്കേതിക ഉപകരണങ്ങൾ വാങ്ങുന്നതിന് സഹായം ലഭ്യമാക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് സിസ്റ്റർ സ്മിത, കോട്ടയം സമർപ്പിച്ച പരാതി	3-6-2014	16616/ഡി2/14/സാനീവ. 6-12-2014	

1	2	3	4	5	6
56	16365/ഡബ്ല്യൂ. സി.&പി.എച്ച്. ബി3/14/നി.സെ.	തോട്ടം മേഖലയിലെ അന്യസംസ്ഥാന തൊഴിലാളി കുടുംബങ്ങളുടെ സംരക്ഷണം ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. എം. എസ്. അബൂൽ റഹ്മാൻ, യു. ഹനീഫ ഇടുക്കി എന്നിവർ സമർപ്പിച്ച പരാതി	20-6-2014	10887/ എ 2/14/ സാനീവ. 23-8-2014	
57	17890/ഡബ്ല്യൂ. സി.&പി.എച്ച്. ബി3/14/നി.സെ.	സ്വന്തമായി വീടും സ്ഥലവും ലഭ്യമാക്കണ മെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി നിർമ്മലകുമാരി, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച പരാതി	5-8-2014	12498/ ബി3/14/ സാനീവ. 27-8-2014	
58	19332/ഡബ്ല്യൂ. സി.&പി.എച്ച്. ബി3/14/നി.സെ.	അംഗനവാടി കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ ഫണ്ട് അനുവദിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. പി. സ്വാമിനാഥൻ, പാലക്കാട്	20-9-2014	14699/ ബി1/14/ സാനീവ. 31-1-2015	
59	19999/ഡബ്ല്യൂ. സി.&പി.എച്ച്. ബി3/14/നി.സെ.	തൊഴിലും പെൻഷനും ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. വിനീത്, വി., ഇടുക്കി സമർപ്പിച്ച പരാതി	16-10-2014	15413/ ഡി1/14/ സാനീവ. 28-10-2014	
60	6838/ഡബ്ല്യൂ. സി.&പി.എച്ച്. സി1/06/നി.സെ.	വയനാട് ജില്ലയിലെ അവിവാഹിത ആദിവാസി അമ്മമാരുടെ പുനരധിവാസം സംബന്ധിച്ച് സമർപ്പിച്ച പരാതി	24-2-2009	1303/ ബി2/12/ സാനീവ. 19-2-2014	
61	16578/ഡബ്ല്യൂ. സി.&പി.എച്ച്. സി1/10/നി.സെ.	സഹോദരന് ജോലി ലഭിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യ പ്പെട്ട് ശ്രീമതി പുഷ്പകല തങ്കപ്പൻ സമർപ്പിച്ച പരാതി	16-8-2012	12575/ സി2/10/ സാനീവ. 4-11-2011	

1	2	3	4	5	6
62	14950/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.സി1/12/നി.സെ.	സർവ്വീസ് സഹകരണ വകുപ്പിന്റെ ജൂപ്പി നടപടിയിൽ നിന്നും ഒഴിവാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട ശ്രീമതി ആർ. വിജയശാന്തി സമർപ്പിച്ച പരാതി	8-10-2013	7789/ സി1/12/ സാനീവ. 5-4-2013	
63	18714/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.സി1/12/നി.സെ.	വികലാംഗക്ഷേമ കോർപ്പറേഷനിലെ ജീവനക്കാരെ തരംതാഴ്ചയിൽ തിരഞ്ഞെടുക്കുന്നതിനെതിരെ ജീവനക്കാർ സമർപ്പിച്ച പരാതി	11-9-2012	12371/ ഡി2/12/ സാനീവ. 17-8-2013	
64	21828/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.സി1/12/നി.സെ.	വികലാംഗർക്ക് കെ.എസ്.ആർ. ടി.സി./പ്രൈവറ്റ് ബസ്സുകളിൽ 70% സൗജന്യയാത്ര സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. മാമച്ചൻ, തെള്ളകം സമർപ്പിച്ച പരാതി	3-10-2013	3124/ ഡി2/13/ സാനീവ. 28-5-2013	
65	13014/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.സി1/14/നി.സെ.	വികലാംഗനായ ഭർത്താവിന്റെ ജോലി സ്ഥിരപ്പെടുത്തണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട ശ്രീമതി രമ്യ, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച പരാതി	14-3-2014	4683/ ഡി2/14/ സാനീവ. 12-5-2014	
66	18030/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.സി1/14/നി.സെ.	എൻഡോസൾഫാൻ ദുരിതബാധിതർക്ക് അനുവദിച്ച പ്രത്യേക സാമ്പത്തിക സഹായം ലഭിക്കുന്നതിന് ശ്രീമതി സുനിത, കെ. സമർപ്പിച്ച പരാതി	9-8-2014	13235/ സി2/14/ സാനീവ. 1-9-2014	

1	2	3	4	5	6
67	20852/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.സി1/14/നി.സെ.	എൻഡോസൾഫാൻ ദുരിതബാധിതരുടെ പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി രാധാമണി, കാസർഗോഡ്	18-10-2014	15703/സി2/14/സാനീവ. 27-10-2014	
68	16374/ഡബ്ല്യു.സി1&പി.എച്ച്.സി1/14/നി.സെ.	വീടും സ്ഥലവും അവിവാഹിത പെൻഷനും ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി സരസ്വതി, കെ., ഇടുക്കി		14482/സി1/14/സാനീവ. 11-8-2015	
69	6068/ഡബ്ല്യു.&സി.ഡബ്ല്യു.സി.സി2/06/നി.സെ.	40% കാഴ്ചവൈകല്യമുള്ളവർക്കുള്ള ആനുകൂല്യം ലഭ്യമാക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. ജോയ്, പി. ഒ., തൃശ്ശൂർ സമർപ്പിച്ച പരാതി	23-9-2013	5604/ഡി2/12/സാനീവ. 29-9-2014 608/സി2/11/സാനീവ. 25-3-2011	
70	14624/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.സി2/14/നി.സെ.	സമിതി(2011-2014)-യുടെ ആദായത്ത് റിപ്പോർട്ട് തുടർ നടപടി സംബന്ധിച്ച്	22-4-2014	4086/എ 2/14/സാനീവ. 12-5-2014	
71	18031/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.സി2/14/നി.സെ.	വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് ശ്രീമതി പി. ജയന്തി, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	17-3-2015	3030/സി2/15/സാനീവ. 8-4-2015	
72	14703/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.സി2/15/നി.സെ.	വികലാംഗർക്കുള്ള സൂട്ടർ വിതരണം സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. ജോസ് പിറ്റർ, കൊല്ലം സമർപ്പിച്ച പരാതി	2-3-2015	ഇല്ല	
73	15169/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.സി2/15/നി.സെ.	സാമ്പത്തിക സഹായം ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി കെ. എൻ. ഗൈഡാവതി, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	13-4-2015	4692/സി1/15/സാനീവ. 29-4-2015	

1	2	3	4	5	6
74	9828/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി.എച്ച്.സി3/07/നി.സെ.	ജോലിയോ സാമ്പത്തിക സഹായമോ ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ബിജി ജോസഫ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	17-7-2007	ഇല്ല	

**ആരോഗ്യ കുടുംബക്ഷേമ വകുപ്പ്**

ക്രമ നമ്പർ	ഫയൽ നമ്പർ	ഫയൽ വിഷയവും പരാതിക്കാരന്റെ പേരും	സർക്കാരി ലേക്ക് അയച്ച തീയതി	സർക്കാർ റഫറൻസ് നമ്പർ
1	2	3	4	5
1	21379/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി.എച്ച്.എ 1/13/നി.സെ.	എൻഡോസ്മെന്റ് റൂരിത ബാധിതനായി മരണപ്പെട്ട മകന്റെ ചികിത്സയ്ക്കായി ലോണെടുത്ത തുക എഴുതിത്തള്ളുക തുടങ്ങിയ ആവശ്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് ശ്രീമതി പി. ലീല, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	6-1-2014	1356/ജി/2014/ആ.ക.വ.
2	21597/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി.എച്ച്.എ 1/13/നി.സെ.	എൻഡോസ്മെന്റ് റൂരിത ബാധിതനായ തന്റെയും കുടുംബത്തിന്റെയും ബാങ്ക് ലോൺ എഴുതിത്തള്ളണമെന്നത് സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. ബദ്ദൂട്ടിൻ സമർപ്പിച്ച പരാതി	21-12-2013	56653/എ 2/2013/ആ.ക.വ.
3	21675/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി.എച്ച്.എ 1/13/നി.സെ.	എൻഡോസ്മെന്റ് റൂരിത ബാധിതരുടെ ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുക, വികലാംഗ പെൻഷൻ അനുവദിക്കുക തുടങ്ങിയ ആവശ്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് ശ്രീമതി ശോഭന, കെ., കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	6-1-2014	1351/ജി/2014/ആ.ക.വ.
4	21677/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി.എച്ച്.എ 1/13/നി.സെ.	സാന്ത്വനം കാർഡ് അനുവദിക്കണമെന്നത് സംബന്ധിച്ച് ശ്രീമതി ഷീനാനാഥൻ, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	3-1-2014	1123/ജി/2014/ആ.ക.വ.



1	2	3	4	5
5	21678/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി. എച്ച്.എ 1/13/നി.സെ.	വികലാംഗ പെൻഷൻ അനുവദിക്കുക, എൻഡോസ്മെന്റ് ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുക തുടങ്ങിയ ആവശ്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. എ. സജീവൻ, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	7-1-2014	1891/ജി/2014/ആ.ക.വ.
6	17169/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി. എച്ച്.എ 1/14/നി.സെ.	ധനസഹായം അനുവദിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി സുജാത, എം. വി., കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	18-7-2014	34842/ജി/2014/ആ.ക.വ.
7	17918/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി. എച്ച്.എ 1/14/നി.സെ.	മേലുദ്യോഗസ്ഥൻ അപമര്യാദയായി പെരുമാറി എന്നത് സംബന്ധിച്ച് ശ്രീമതി ഇന്ദിരാദേവി, പാർട്ട്-ടൈം അക്കൗണ്ടന്റ്, ജില്ലാ ടി.ബി. ഓഫീസ്, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച പരാതി	6-8-2014	37858/പി.എസ്/2014/ആ.ക.വ.
8	21011/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി. എച്ച്.എ 2/13/നി.സെ.	വിവിധ ബാങ്കുകളിൽ നിന്നെടുത്തിട്ടുള്ള കടങ്ങൾ എഴുതി തള്ളണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് എൻഡോസ്മെന്റ് ഭൂമി ബാധിതരായ ശ്രീമതി കല്യാണി മുതൽപേർ സമർപ്പിച്ച പരാതി	7-1-2014	2793/ജി/2014/ആ.ക.വ. 20-3-2014
9	16393/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി. എച്ച്.എ 2/14/നി.സെ.	വണ്ടിപ്പെരിയാർ കമ്മ്യൂണിറ്റി ഹെൽത്ത് സെന്ററിൽ ലേബർ റൂം നിർമ്മാണം പൂർത്തിയാക്കണമെന്നും ശിശുരോഗ വിദഗ്ദ്ധനെ നിയമിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നും ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. സുന്ദർരാജ്, ഡി., ചെയർമാൻ, വണ്ടിപ്പെരിയാർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് സമർപ്പിച്ച പരാതി	1-7-2014	31594/ഇ 2/2014/ആ.ക.വ. 5-7-2014

1	2	3	4	5
10	20850/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി. എച്ച്.എ 2/14/നി.സെ.	എൻഡോസൾഫാൻ ബാധിതരായ ദേശീയ മനുഷ്യാവകാശ കമ്മീഷൻ നിർദ്ദേശിച്ച പ്രത്യേക സാമ്പത്തിക സഹായം ലഭിക്കുന്നതിന് നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട ശ്രീമതി മാധവി, ടി. വി., കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	22-12-2014	51157/ജി/2014/ആ.ക.വ. 5-1-2015
11	7000/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി. എച്ച്.എ 2/06/നി.സെ.	അംഗൻവാടികളുടെ പ്രവർത്തനം സംബന്ധിച്ച് 14-ാമത് റിപ്പോർട്ടിലെ ശിപാർശകളിന്മേൽ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്	24-3-2012	315194/എ.3/2015/ആ.ക.വ. 31-3-2015
12	22143/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി. എച്ച്.എ 2/14/നി.സെ.	എൻഡോസൾഫാൻ ബാധിതർക്ക് ദേശീയ മനുഷ്യാവകാശ കമ്മീഷൻ നിർദ്ദേശിച്ച പ്രത്യേക സാമ്പത്തിക സഹായം ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട ശ്രീ. പവിത്രൻ, ടി. വി., കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	22-12-2014	ഇല്ല
13	20989/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി. എച്ച്.എ 3/13/നി.സെ.	പെൻഷൻ ഒഴികെയുള്ള ആനുകൂല്യങ്ങളെല്ലാം അനുവദിച്ചു നൽകണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട ശ്രീമതി അയിഷാബീ മുതൽപേർ, കാസർഗോഡ്	1-3-2014	56491/ജി/13/ആ.ക.വ. 1-3-2014
14	21060/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി. എച്ച്.എ 3/13/നി.സെ.	എൻഡോസൾഫാൻ ബാധിതർക്കും കുടുംബാംഗങ്ങൾക്കും വിവിധ തൊഴിൽ മേഖലകളിൽ സംവരണം ഏർപ്പെടുത്തണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട ശ്രീ വിജയൻ, കാസർഗോഡ്	16-1-2014	3271/ജി/14/ആ.ക.വ. 24-3-2014
15	21158/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി. എച്ച്.എ 3/13/നി.സെ.	കടം എഴുതിത്തള്ളുന്നതിനും റേഷൻ കാർഡ് ബി.പി.എൽ. ആക്കി മാറ്റുന്നതിനും നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട ശ്രീമതി കത്തൂർ നാരായണി, കാസർഗോഡ്	19-12-2013	55991/ജി/13/ആ.ക.വ. 15-1-2014

1	2	3	4	5
16	21160/ഡബ്ല്യു.സി.&പി. എച്ച്.എ 3/13/നി.സെ.	ജോലി ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും ബി.പി.എൽ. റേഷൻ കാർഡ് അനുവദിക്കുന്നതിനും നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. ടി. വി. തമ്പാൻ, കാസർഗോഡ്	7-1-2014	2030/ജി/14/ആ.ക.വ. 22-3-2014
17	21304/ഡബ്ല്യു.സി.&പി. എച്ച്.എ 3/13/നി.സെ.	എൻഡോസൾഫാൻ ബാധിതരായ കുട്ടികൾക്ക് ചികിത്സാധനസഹായം ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി നബിസ, ബി. എ. മുതൽപേർ, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	23-12-2013	56767/ജി/13/ആ.ക.വ. 4-3-2014
18	21305/ഡബ്ല്യു.സി.&പി. എച്ച്.എ 3/13/നി.സെ.	പണിക്കര പഞ്ചായത്തിൽ നിന്ന് പെരിയ ബഡ്സ് സ്കൂളിലേക്ക് ബസ് സൗകര്യം ഏർപ്പെടുത്തണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ഖൈറുനീസ, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	7-1-2014	2011/ജി/14/ആ.ക.വ. 21-3-2014
19	21308/ഡബ്ല്യു.സി.&പി. എച്ച്.എ 3/13/നി.സെ.	ഭവനനിർമ്മാണത്തിനുള്ള ധനസഹായവും ആശ്വാസ കാർഡും ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി കാർത്ത്യായനി, കാസർഗോഡ്	21-12-2013	17159 ജി/14/ആ.ക.വ. 9-5-2014
20	21310/ഡബ്ല്യു.സി.&പി. എച്ച്.എ 3/13/നി.സെ.	എൻഡോസൾഫാൻ ബാധിതർക്കുള്ള ആനുകൂല്യങ്ങളും പെൻഷനും ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി സുലോചന, എൻ. സി., കാസർഗോഡ്	21-12-2013	56492/ജി/13/ആ.ക.വ. 3-3-2014
21	21311/ഡബ്ല്യു.സി.&പി. എച്ച്.എ 3/13/നി.സെ.	എൻഡോസൾഫാൻ ബാധിതരുടെ ആനുകൂല്യങ്ങളും പെൻഷനും ലഭിക്കുന്നതിന് നടപടിയാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ദൈനബി, സി. എം., കാസർഗോഡ്	7-1-2014	2031/ജി/14/ആ.ക.വ. 5-1-2015

1	2	3	4	5
22	21606/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി. എച്ച്.എ 3/13/നി.സെ.	ദേശീയ മനുഷ്യാവകാശ കമ്മീഷൻ പ്രഖ്യാപിച്ച ചികിത്സാ ധനസഹായം ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ശാരദ, വി., കാസർഗോഡ്	7-1-2014	2028/ജി/14/ആ.ക.വ. 22-3-2014
23	22139/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി. എച്ച്.എ 3/14/നി.സെ.	ചികിത്സാ ധനസഹായം അനുവദിക്കുന്നതിനും മകനെ എൻഡോസൾഫാൻ ദുരിതബാധിതരുടെ ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിനും നടപടിയാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി പി. വി. സുശീല, കാസർഗോഡ്	8-12-2014	..
24	14678/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി. എച്ച്.ബി/08/നി.സെ.	ഡോക്ടർ മരുന്ന് മാറി കുറിച്ച് നൽകിയത് സംബന്ധിച്ച് ശ്രീമതി സുഫൈജ സമർപ്പിച്ച പരാതി	22-7-2008	30967/ജി2/2008/ആ.ക.വ. 26-7-2008
25	20967/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി. എച്ച്.ബി/13/നി.സെ.	എൻഡോസൾഫാൻ ദുരിതബാധിതരുടെ പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി മിസ്മിയ, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	19-12-2013	833/ജി/2013/ആ.ക.വ. 4-3-2014
26	21065/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി. എച്ച്.ബി/13/നി.സെ.	എൻഡോസൾഫാൻ ദുരിതബാധിതരായി മരണപ്പെട്ടവരുടെ ബന്ധുക്കൾക്ക് സർക്കാരിൽ നിന്നും സാമ്പത്തിക സഹായം ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി സുശീല, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	7-12-2013	54343/ജി 1/2013/ആ.ക.വ. 26-12-2013
27	21314/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി. എച്ച്.ബി/13/നി.സെ.	എൻഡോസൾഫാൻ ദുരിതബാധിതനായ കുട്ടിക്ക് ധനസഹായവും സീറോലാൻ്റ് ലെസ് പദ്ധതി പ്രകാരം ഭൂമിയും ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. താരാനാഥ്, എസ്., കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	3-1-2014	1131/ജി/2014/ആ.ക.വ. 14-3-2014

1	2	3	4	5
28	12358/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി. എച്ച്.ബി1/13/നി.സെ.	കോടതി ഉത്തരവ് നടപ്പാക്കുന്നതിനും പോലീസ് അധികാരികളിൽ നിന്ന് നീതി ലഭിക്കുന്നതിനും നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി പുഷ്പലത, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച പരാതി	6-3-2015	2297/ജി1/2015/ആ.ക.വ. 30-3-2015
29	21383/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി. എച്ച്.ബി1/13/നി.സെ.	എൻഡോസൾഫാൻ ദുരിതബാധിതന് വീടും സാമ്പത്തിക സഹായവും ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. അഷ്റഫ്, എ., കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	28-12-2013	314/ജി1/2014/ആ.ക.വ. 20-3-2014
30	18040/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി. എച്ച്.ബി2/15/നി.സെ.	കോഴിക്കോട് മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ ഹെമറ്റോളജിസ്റ്റിന്റെയും പീടിയട്രിക് ഓങ്കോളജിസ്റ്റിന്റെയും സേവനം ലഭ്യമാക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. കരീം കാരശ്ശേരി സമർപ്പിച്ച പുനർപരാതി	12-6-2015	7337/എ 2/2015/ആ.ക.വ. 10-7-2015
31	14668/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി. എച്ച്.ബി3/08/നി.സെ.	കോഴിക്കോട് മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ ഹെമറ്റോളജിസ്റ്റിന്റെയും പീടിയട്രിക് ഓങ്കോളജിസ്റ്റിന്റെയും സേവനം ലഭ്യമാക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. കരീം കാരശ്ശേരി സമർപ്പിച്ച പുനർപരാതി	4-6-2012	21044/ബി3/2014/ആ.ക.വ. 26-11-2014
32	21062/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി. എച്ച്.ബി3/13/നി.സെ.	പെൻഷൻ അനുവദിച്ചു നൽകണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. ജയദേവൻ, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പുനർപരാതി	19-12-2013	55993/ജി1/2013/ആ.ക.വ. 9-10-2015
33	21598/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി. എച്ച്.ബി3/13/നി.സെ.	എൻഡോസൾഫാൻ ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിനും എ.പി.എൽ. റേഷൻ കാർഡ് ബി.പി.എൽ. ആയി മാറ്റി നൽകുന്നതിനും നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി മറിയംബി, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	3-1-2014	1350/ജി1/2014/ആ.ക.വ. 22-3-2014

1	2	3	4	5
34	21826/ഡബ്ല്യു.സി.&പി. എച്ച്.ബി3/13/നി.സെ.	എൻഡോസൾഫാൻ രോഗബാധിതർക്കുള്ള ആനുകൂല്യങ്ങൾ ലഭിക്കുന്നതിനും വീട് നിർമ്മിച്ച് കിട്ടുന്നതിനുമായി ശ്രീമതി ലീല, കെ., കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	15-1-2014	3106/ജി/2014/ ആ.ക.വ. 9-11-2013
35	22037/ഡബ്ല്യു.സി.&പി. എച്ച്.ബി3/13/നി.സെ.	എൻഡോസൾഫാൻ ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടും സർക്കാർ ആനുകൂല്യങ്ങൾ ലഭ്യമാകുന്നില്ലെന്ന് പരാതിപ്പെട്ട് ശ്രീ. വിനോദ് കുമാർ, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	3-1-2014	1349/ജി/2014/ ആ.ക.വ. 15-3-2014
36	22038/ഡബ്ല്യു.സി.&പി. എച്ച്.ബി3/13/നി.സെ.	എൻഡോസൾഫാൻ രോഗബാധിതയായ കുട്ടിക്ക് ചികിത്സാ ധനസഹായം ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി റഫത്ത്. കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	6-1-2014	1887/ജി/2014/ ആ.ക.വ. 21-3-2014
37	22039/ഡബ്ല്യു.സി.&പി. എച്ച്.ബി3/13/നി.സെ.	ബയോമെട്രിക്സ് കാർഡ് ലഭ്യമാക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി അനിത, ജെ. സമർപ്പിച്ച പരാതി	6-1-2014	1886/ജി/2014/ ആ.ക.വ. 21-3-2014
38	22041/ഡബ്ല്യു.സി.&പി. എച്ച്.ബി3/13/നി.സെ.	എൻഡോസൾഫാൻ രോഗബാധിതരുടെ ബാങ്ക് കടം ഇളവ് ചെയ്ത് നൽകണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. ജോസഫ്, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	7-1-2014	1885/ജി/2014/ ആ.ക.വ. 25-6-2015
39	22044/ഡബ്ല്യു.സി.&പി. എച്ച്.ബി3/13/നി.സെ.	സ്നേഹ സാന്ത്വന പെൻഷൻ പുനഃസ്ഥാപിച്ച് കിട്ടണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി കഞ്ഞാസ്യ, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	8-1-2014	2029/ജി/2014/ ആ.ക.വ. 22-3-2014

1	2	3	4	5
40	20851/ഡബ്ല്യു.സി.&പി. എച്ച്.ബി3/14/നി.സെ.	എൻഡോസൾഫാൻ രോഗബാധിതയായ മകൾക്ക് സർക്കാർ അനുവദിച്ച നൽകിയിട്ടുള്ള സഹായങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി സുബൈദ, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	28-10-2014	50135/ജി1/2014/ആ.ക.വ. 16-10-2015
41	23289/ഡബ്ല്യു.സി.&പി. എച്ച്.ബി3/14/നി.സെ.	തൃശ്ശൂർ പാവറട്ടിയിൽ ബഡ്സ് സ്കൂളും പകൽവിടും അനുവദിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ഹാജറ, തൃശ്ശൂർ സമർപ്പിച്ച പരാതി	8-1-2015	117435/ജി1/2013/ആ.ക.വ. 9-6-2015
42	6149/ഡബ്ല്യു.സി.&പി. എച്ച്.സി1/06/നി.സെ.	തീപ്പൊള്ളലേറ്റ് ചികിത്സയിൽ കഴിഞ്ഞ യുവതിയെ പീഡിപ്പിച്ചത് സംബന്ധിച്ച സമിതി (2001-2004)-യുടെ നാലാമത് റിപ്പോർട്ട്	27-7-2005	50823/ബി3/2007/ആ.ക.വ. 20-8-2014 അധിക വിവരം
43	7124/ഡബ്ല്യു.സി.&പി. എച്ച്.സി1/06/നി.സെ.	മാനസികാരോഗ്യ കേന്ദ്രത്തിലെ സ്ത്രീ വാർഡുകളെ സംബന്ധിച്ച സമിതി (2001-2004)-യുടെ ആറാമത് റിപ്പോർട്ട്	28-5-2004	13542/ജി1/2013/ആ.ക.വ. അധിക വിവരം
44	11439/ഡബ്ല്യു.സി.&പി. എച്ച്.സി1/07/നി.സെ.	സമിതിയുടെ എസ്.എ. ടി. ആശുപത്രി സന്ദർശനം സംബന്ധിച്ച ശിപാർശകൾക്കുള്ള മറുപടി സംബന്ധിച്ച്	19-10-2009	17152/ബി3/2007/ആ.ക.വ. 25-2-2014
45	17260/ഡബ്ല്യു.സി.&പി. എച്ച്.സി1/12/നി.സെ.	കോക്ലിയാർ ഇംപ്ലാന്റേഷൻ ശസ്ത്രക്രിയക്ക് സാമ്പത്തിക സഹായം ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. മോഹനകൃഷ്ണൻ, വി. പി. സമർപ്പിച്ച പരാതി	7-12-2013	8426/ബി3/2012/ആ.ക.വ.

1	2	3	4	5
46	21432/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി. എച്ച്.സി/12/നി.സെ.	കൊല്ലം ഗവ. വിദ്യാഭ്യാസ ആശുപത്രിയുടെ പ്രവർത്തനം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നത് സംബന്ധിച്ച് സമിതി (2011-2014)-യുടെ രണ്ടാമത് റിപ്പോർട്ട്	5-9-2013	14008/എം3/2013/ആ.ക.വ. 20-3-2014
47	21312/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി. എച്ച്.സി/13/നി.സെ.	സാമ്പത്തിക സഹായം ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. ഗംഗാധരൻ, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	19-2-2014	10983/ജി1/2014/ആ.ക.വ. 1-4-2014
48	21387/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി. എച്ച്.സി/13/നി.സെ.	വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് ശ്രീ. അബൂഹനീഫ, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	18-2-2014	10988/എച്ച്2/2014/ആ.ക.വ. 15-3-2014
49	21893/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി. എച്ച്.സി/13/നി.സെ.	സ്ത്രീ പീഡനത്തിനെതിരെ നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ഇന്ദിരാ ബാലകൃഷ്ണൻ, പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	19-2-2014	22198/ജെ2/2014/ആ.ക.വ. 5-3-2014
50	21733/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി. എച്ച്.സി/13/നി.സെ.	എൻഡോസൾഫാൻ ദുരിതബാധിത ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ടി. ടി. ജാനകി, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	28-11-2014	57036/ജി1/2014/ആ.ക.വ. 5-1-2015
51	21298/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി. എച്ച്.സി/13/നി.സെ.	രക്ഷാകർത്താക്കളുടെ സംരക്ഷണമില്ലാത്ത എൻഡോസൾഫാൻ ദുരിതബാധിതരായ കുട്ടികളുടെ സംരക്ഷണം സർക്കാർ എറ്റെടുക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. വി. പി. കണ്ണൻ, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	18-2-2014	10995/ജി1/2014/ആ.ക.വ. 1-7-2015
52	21063/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി. എച്ച്.സി/13/നി.സെ.	എൻഡോസൾഫാൻ ദുരിതബാധിതരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. അബൂൽ ഖാദർ മുതൽപേർ സമർപ്പിച്ച പരാതി	1-1-2014	640/ജി1/2014/ആ.ക.വ. 22-3-2014



1	2	3	4	5
53	21049/ഡബ്ല്യു.സി.&പി. എച്ച്.സി1/13/നി.സെ.	കടം എഴുതിത്തള്ളണമെന്നും വീട് ലഭിക്കുന്നതിനും നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ഫാത്തിമ, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	15-2-2014	11390/ജി1/2014/ആ.ക.വ. 11-6-2015
54	14143/ഡബ്ല്യു.സി.&പി. എച്ച്.സി2/13/നി.സെ.	SAT ആശുപത്രിയിൽ നിന്നും നൽകിയ ചികിത്സയിലെ പിഴവ് സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. വിക്രമൻ, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച പരാതി	29-5-2008	22417/ബി3/2008/ആ.ക.വ. 13-5-2014, 29360/ബി3/2014/ആ.ക.വ. 10-4-2015
55	17273/ഡബ്ല്യു.സി.&പി. എച്ച്.സി2/13/നി.സെ.	ശാരീരിക വെല്ലുവിളികൾ നേരിടുന്നവരുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. അബൂൾ ലത്തീഫ്, മലപ്പുറം സമർപ്പിച്ച പരാതി	3-1-2012	37756/എച്ച്2/2013/ആ.ക.വ. 1-3-2014
56	20968/ഡബ്ല്യു.സി.&പി. എച്ച്.സി2/13/നി.സെ.	എൻഡോസൾഫാൻ ദുരിതബാധിതരുടെ ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിന് ശ്രീ. ഷഹർ ബാൻ മുതൽപേർ (16 പേർ), കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	6-2-2014	7743/ജി1/2014/ആ.ക.വ. 1-4-2014
57	21053/ഡബ്ല്യു.സി.&പി. എച്ച്.സി2/13/നി.സെ.	എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്ചേഞ്ച് മുഖേന സർക്കാർ ജോലി ലഭ്യമാക്കണമെന്നും വീട് അനുവദിക്കണമെന്നും ബാങ്ക് കടം എഴുതിത്തള്ളണമെന്നും ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. മധുസൂദനൻ, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	6-12-2013	55740/ജി1/2013/ആ.ക.വ. 3-3-2014
58	21068/ഡബ്ല്യു.സി.&പി. എച്ച്.സി2/13/നി.സെ.	നിലേശ്വരം നഗരസഭാ പ്രദേശത്തെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് ശ്രീമതി വി. ഗൗരി, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	7-12-2013	1587/ജി1/2014/ആ.ക.വ. 27-8-2014, 56976/എ 3/2013/ആ.ക.വ. 13-5-2015

1	2	3	4	5
59	14624/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി. എച്ച്.സി2/14/നി.സെ.	സമിതി (2011-2014)-യുടെ ആറാമത് റിപ്പോർട്ട് തുടർ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്	22-4-2014	44952/എഫ്.ഡബ്ല്യൂ2/2014/ആ.ക.വ. 13-10-2014
60	18031/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി. എച്ച്.സി2/14/നി.സെ.	വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് ശ്രീ. പി. ജയന്തി, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	16-8-2014	3988/ജി1/2014/ആ.ക.വ. 13-10-2014

**തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പ്**

ക്രമ നമ്പർ	ഫയൽ നമ്പർ	വിഷയവും പരാതിക്കാരന്റെ/പരാതിക്കാരിയുടെ പേരും	സർക്കാരിലേക്കയച്ച തീയതി	സർക്കാർ റഫറൻസ് നമ്പർ	പരാമർശം
1	2	3	4	5	6
1	16644/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി. എച്ച്.എ 1/11/നി.സെ.	വികലാംഗക്ഷേമം സംബന്ധിച്ച ചോദ്യോത്തരങ്ങളെ മറുപടി ലഭ്യമാക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്	3-4-2012	8130/പി.എസ്1/12/തസ്വഭവ.	
2	21450/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി. എച്ച്.എ 1/12/നി.സെ.	കൗമാരക്കാരായ ആൺകുട്ടികളുടെ സമഗ്ര വിദ്യാഭ്യാസ പരിപാടി സംബന്ധിച്ച് ഡോ. ചെനിയൻ പി. കര്യൻ, ഡയറക്ടർ, ചൈൽഡ് ലൈൻ നോഡൽ ഏജൻസി, ഇടുക്കി സമർപ്പിച്ച പരാതി	30-11-2012	15533/പി.എസ്1/13/തസ്വഭവ.	
3	21678/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി. എച്ച്.എ 1/13/നി.സെ.	വികലാംഗപെൻഷൻ അനുവദിക്കുക, എൻഡോസൾഫാൻ ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുക എന്നീ ആവശ്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. എ. സഞ്ജീവൻ, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	7-1-2014	ഇല്ല	

1	2	3	4	5	6
4	17141/ഡബ്ല്യൂ. സി.&പി. എച്ച്.എ 2/ 04/നി.സെ.	വിട് വയ്യാൻ ഭൂമിയും ധനസഹായവും ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി മേരിക്കുട്ടി, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച പരാതി	16-4-2005	59237/ഡി. ബി1/ 2010/ തസ്വഭവ. 26-9-2014	
5	17649/ഡബ്ല്യൂ. സി.&പി. എച്ച്.എ 2/ 08/നി.സെ.	സ്ത്രീകളുടെയും വികലാംഗരുടെയും വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് ശ്രീമതി കൃഷ്ണകുമാരി ശശികുമാർ, കോട്ടയം സമർപ്പിച്ച പരാതി	12-2-2009	75040/ഡി. എ 3/14/ തസ്വഭവ. 6-1-2015	
6	19582/ഡബ്ല്യൂ. സി.&പി. എച്ച്.എ 2/ 10/നി.സെ.	ബി.പി.എൽ. കാർഡ് അനുവദിക്കണമെന്നാവശ്യ പ്പെട്ട് ശ്രീമതി മാണിക്യം, വയനാട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	19-1-2011	4905/ഡി. ഡി3/ 2011/ തസ്വഭവ. 31-1-2011	
7	19625/ഡബ്ല്യൂ. സി.&പി. എച്ച്.എ 2/ 10/നി.സെ.	വിട് പണി പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനും അവിവാഹിത അമ്മയ്ക്കുള്ള പെൻഷനും സഹായം ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി സിന്ധു, വയനാട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	19-1-2011	51565/ഡി. സി3/2013/ തസ്വഭവ. 15-7-2014	
8	17322/ഡബ്ല്യൂ. സി.&പി. എച്ച്.എ 2/ 11/നി.സെ.	മുച്ചക്ര വാഹനം ലഭിക്കുന്നതിന് നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. മൊയ്തീൻകുഞ്ഞ്, മലപ്പുറം സമർപ്പിച്ച പരാതി	21-1-2012	64518/ഡി. എ 3/2014/ തസ്വഭവ. 24-6-2015	
9	17668/ഡബ്ല്യൂ. സി.&പി. എച്ച്.എ 2/ 11/നി.സെ.	ചൈൽഡ് വെൽഫെയർ കമ്മിറ്റിയുടെ പ്രവർത്തനം സുഗമമാക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ചെയർപേഴ്സൺ, ചൈൽഡ് വെൽഫെയർ കമ്മിറ്റി, മലപ്പുറം സമർപ്പിച്ച പരാതി	5-1-2012	72518/ഡി. എ 3/14/ തസ്വഭവ. 10-7-2015	

1	2	3	4	5	6
10	14120/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി. എച്ച്.എ 2/13/നി.സെ.	ഭൂമിയും വീടും ലഭിക്കുന്നതിന് നടപടിയാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി സരസമ്മ, കണ്ണൂർ സമർപ്പിച്ച പരാതി	17-4-2013	28252/ഡി.ബി/2013/തസ്വഭവ. 26-6-2015	
12	22398/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി. എച്ച്.എ 2/14/നി.സെ.	വീടിനും കൃഷിക്കും ഭീഷണിയായി യാതൊരു സമ്മതവും കൂടാതെ അയൽപക്കക്കാർ റോഡ് വെട്ടിയത് സംബന്ധിച്ച് ശ്രീമതി ശാരദാലാൽ, ഇടുക്കി സമർപ്പിച്ച പരാതി	12-12-2014	100338/ഡി.എ 3/14/തസ്വഭവ. 20-2-2015	
13	10875/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി.എച്ച്.എ 3/05/നി.സെ.	വികലാംഗരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. അസ്സൻ വയോളി സമർപ്പിച്ച പരാതി	19-12-2013	28985/ഡി.ബി/2014/തസ്വഭവ.	
14	14261/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി.എച്ച്.എ 3/13/നി.സെ.	സമിതി (2011-2014)-യുടെ അഞ്ചാമത് റിപ്പോർട്ടിന്മേൽ തുടർ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്	3-6-2013	13642/പി.എസ്/2013/തസ്വഭവ. തീയതി 22-5-2013	
15	21051/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി.എച്ച്.എ 3/13/നി.സെ.	ഭവനനിർമ്മാണത്തിനുള്ള ധനസഹായവും കടം എഴുതിത്തള്ളുന്നതിന് നടപടിയും സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി പ്രസീത, കെ., കാസർഗോഡ്	20-12-2013	79926/ഡി.ബി/2013/തസ്വഭവ. തീയതി 5-8-2014	
16	21158/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി.എച്ച്.എ 3/13/നി.സെ.	കടം എഴുതിത്തള്ളുന്നതിനും റേഷൻ കാർഡ് ബി.പി.എൽ. ആക്കുന്നതിനും നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി കരുതൂർ നാരായണി	19-12-2013	80312/ഡി.ഡി/2013/തസ്വഭവ. തീയതി 3-1-2014	

1	2	3	4	5	6
17	21253/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച് എ 3/13/നി.സെ.	റീട് അനുവദിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി രാധാമണി, കാസർഗോഡ്	7-1-2014	2977/ഡി.ബി/2014/തസ്വഭവ. തീയതി 20-3-2014	
18	21308/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച് എ 3/13/നി.സെ.	ഭവനനിർമ്മാണത്തിനുള്ള ധനസഹായവും ആശ്വാസ കാർഡും ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി കാർത്ത്യായനി, കാസർഗോഡ്	21-12-2013	80271/ഡി.ഡി/2013/തസ്വഭവ. തീയതി 22-3-2014	
19	16399/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച് എ 3/14/നി.സെ.	റിടും സ്ഥലവും ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ലക്ഷ്മി, എൻ., പീരുമേട്	30-6-2014	44448/ഡി.ബി/2013/തസ്വഭവ. തീയതി 14-8-2014	
20	15147/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച് എ 3/14/നി.സെ.	കുടുംബക്ഷേമ ധനസഹായം ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ശ്യാമള, എസ്. സമർപ്പിച്ച പരാതി	26-3-2015	8914/പി.എസ്/2015/തസ്വഭവ. തീയതി 7-4-2015	
21	17297/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.ബി/11/നി.സെ.	വികലാംഗരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. കെ. വാസുദേവൻ, മലപ്പുറം സമർപ്പിച്ച പരാതി	24-10-2013	35877/പി.എസ്/2013/തസ്വഭവ. തീയതി 17-10-2014	
22	21396/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.ബി/2013/നി.സെ.	ബഡ്സ് സ്കൂൾ അധ്യാപകരുടെയും ആയമാരുടെയും ശമ്പളം വർദ്ധിപ്പിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ദീപ, പി., കാസർഗോഡ്	24-1-2015	4393/ഐ.എ 1/15/തസ്വഭവ. തീയതി 9-6-2015	

1	2	3	4	5	6
23	13275/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി. എച്ച്.ബി1/13/നി.സെ.	ഭൂമാഹിയായുടെ അതിക്രമങ്ങളിൽ നിന്നും സംരക്ഷണം ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി പി. ഗൗരി, മലപ്പുറം സമർപ്പിച്ച പരാതി	3-3-2015	24024/ആർ.സി. 2013/തസ്വഭവ. 26-5-2015	
24	11872/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി. എച്ച്.ബി1/14/നി.സെ.	വീട് അനുവദിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. പി. കെ. സുധാകരൻ. 112 സീതത്തോട്	1-2-2014	4676/പി. എസ്1/2015/തസ്വഭവ. 5-2-2015	
25	16394/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി.എച്ച്.ബി1/14/നി.സെ.	വീട് വയ്ക്കുന്നതിനുള്ള ധനസഹായം ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ഷീല, ഇടുക്കി സമർപ്പിച്ച പരാതി	18-6-2014	41825/ഡിബി1/2014/തസ്വഭവ. 5-8-2014	
26	20992/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി. എച്ച്.ബി1/14/നി.സെ.	സാമ്പത്തിക ചികിത്സാ സഹായങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി യശോദ സമർപ്പിച്ച പരാതി	27-7-2014	ഇല്ല	
27	21052/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി. എച്ച്.ബി1/13/നി.സെ.	ബഡ്സ് സ്കൂൾ അനുവദിക്കുകയോ സ്കൂളിൽ പോകുന്നതിലേക്കായി വാഹനം അനുവദിക്കുകയോ ചെയ്യണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് എൻഡോസൾഫാൻ ദുരിതബാധിതരായ പള്ളിക്കര ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ പത്ത് കുട്ടികളുടെ അമ്മമാർ സമർപ്പിച്ച പരാതി	13-1-2015	965/ ഐ. എ 1/14/തസ്വഭവ. 21-7-2014	
28	19576/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി. എച്ച്.ബി2/10/നി.സെ.	വീട് അനുവദിച്ചുകിട്ടുന്നതിനു വേണ്ടി ശ്രീമതി ഗൗരി സമർപ്പിച്ച പരാതി		4626/ഡി. ബി1/2011/തസ്വഭവ. 22-7-2013	

1	2	3	4	5	6
29	11291/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി. എച്ച്.ബി2/11/നി.സെ.	വികലാംഗർക്കുള്ള ആനുകൂല്യങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. മാധവൻ, വി. സമർപ്പിച്ച പരാതി		5099/ഡി.ഡി3/തസ്വഭവ. 13-1-2014	
30	111876/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി. എച്ച്.ബി2/12/നി.സെ.	വികലാംഗരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് സെക്രട്ടറി ഭാരതീയ വികലാംഗ ഫെഡറേഷൻ സമർപ്പിച്ച പരാതി		21882/ഡി.ഡി3/14/തസ്വഭവ. 6-11-2014	
31	21055/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി. എച്ച്.ബി2/13/നി.സെ.	ഒരു പെട്ടിക്കട തുടങ്ങാനും വീട് നിർമ്മിക്കുന്നതിനും ധനസഹായം ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. പി. ബാലൻ	8-1-2014		
32	21401/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി. എച്ച്.ബി2/13/നി.സെ.	കാസർഗോഡ് പള്ളിക്കര പഞ്ചായത്തിൽ ഒരു ബഡ്സ് സ്കൂൾ തുടങ്ങുന്നതിന് ശ്രീ. കെ. മാലതി, പള്ളിക്കര സമർപ്പിച്ച പരാതി	8-1-2014	4853/ഐ എ 1/14/തസ്വഭവ. 2-8-2014	
33	16397/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി. എച്ച്.ബി2/14/നി.സെ.	തോട്ടം മേഖലയിലെ തൊഴിലാളികളുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. ബി. വിജയൻ	24-6-2014	47294/ഡി.എ 3/14/തസ്വഭവ. 21-7-2014	
34	17257/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി. എച്ച്.ബി3 2011/നി.സെ.	ഉറുദു അധ്യാപക തസ്തികയിൽ നിയമനം ലഭ്യമാക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. മുബാറക്ക് കുറുങ്കാടൻ സമർപ്പിച്ച പരാതി	4-1-2012, 13-11-2014	14152/പി.എസ്1/2013/തസ്വഭവ. 8-10-2013	
35	21251/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി. എച്ച്.ബി3/13/നി.സെ.	വീട് നിർമ്മിച്ച് നൽകണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ജാനകി, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	18-12-2013	ഇല്ല	

1	2	3	4	5	6
36	21058/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി. എച്ച്.ബി3/13/നി.സെ.	അഖിലേന്ത്യാ ജനാധിപത്യ മന്ദിരം അസോസിയേഷൻ കാസർഗോഡ് ജില്ലാ കമ്മിറ്റി സമർപ്പിച്ച പരാതി	20-12-2013	6814/ഐ.എ 1/2015/തസ്വഭവ. 17-8-2014	
37	16400/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി. എച്ച്.ബി3/14/നി.സെ.	പഞ്ചായത്ത് റോഡ് സഞ്ചാരയോഗ്യമാക്കുന്നതിനും ജലക്ഷാമം പരിഹരിക്കുന്നതിനും നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. രമേഷ് കുമാർ, ശ്രീ. യോഹന്നാൻ എന്നിവർ സമർപ്പിച്ച പരാതി	28-6-2014	45882/സി എ 3/14/തസ്വഭവ. 11-7-2014	
38	17106/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി. എച്ച്.ബി3/14/നി.സെ.	അന്ത്യോദയ അനയോജന പദ്ധതിയിലുൾപ്പെടുത്തി റേഷൻ അനുവദിച്ചു നൽകണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി സാറ, പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	15-7-2014	49619/ഡി ഡി3/14/തസ്വഭവ. 4-8-2014	
39	19332/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി. എച്ച്.ബി3/14/നി.സെ.	പുറംപോക്ക് അംഗൻവാടി കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ ഫണ്ട് അനുവദിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ പി. സ്വാമിനാഥൻ, പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	20-9-2014	64070/ഇ.പി.എ 3/14/തസ്വഭവ. 16-2-2015	
40	23289/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി. എച്ച്.ബി3/14/നി.സെ.	തൃശ്ശൂർ പാവനട്ടിയിൽ പകൽവീടും ബഡ്സ് സ്കൂളും അനുവദിക്കുന്നതിന് നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ഹാജറ, തൃശ്ശൂർ സമർപ്പിച്ച പരാതി	8-1-2015	2183/ഐ.എ 1/15/തസ്വഭവ. 21-1-2015	



1	2	3	4	5	6
41	11794/ഡബ്ല്യൂ. സി.&പി. എച്ച്.സി/ 10/നി.സെ.	ബുദ്ധിമാന്ദ്യം സംഭവിച്ച വിദ്യാർത്ഥികൾക്കുള്ള സ്കോളർഷിപ്പ് തന്റെ മകന് അനുവദിക്കണ മെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. എൻ. ഗോപാലകൃഷ്ണപൈ സമർപ്പിച്ച പരാതി	16-10-2010	12649/ഡി. സി2/2010/ തസ്വഭവ. 1-7-2010	
42	20495/ഡബ്ല്യൂ. സി.&പി. എച്ച്.സി/ 12/നി.സെ.	ഇ.എം.എസ്. ഭവനപദ്ധതി പ്രകാരമുള്ള വീട് ലഭിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണ മെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി നാരായണി സമർപ്പിച്ച പരാതി	8-11-2012	6178/ഡി. ബി1/2013/ തസ്വഭവ. 5-10-2013	
43	21063/ഡബ്ല്യൂ. സി.&പി. എച്ച്.സി/ 13/നി.സെ.	എൻഡോസ്മെന്റൽ ദുരിതബാധിതരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. അബ്ദുൾഖാദർ, മലപ്പുറം സമർപ്പിച്ച പരാതി	1-1-2014	4850/ഐ. എ 1/2014/ തസ്വഭവ. 26-2-2014	
44	21049/ഡബ്ല്യൂ. സി.&പി. എച്ച്.സി/ 13/നി.സെ.	കടം എടുത്തിട്ടുള്ളണമെന്നും വീട് ലഭിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നും ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ഫാത്തിമ സമർപ്പിച്ച പരാതി	19-2-2014	16161/ഡി. ബി1/2014/ തസ്വഭവ. 20-3-2014	
45	21790/ഡബ്ല്യൂ. സി.&പി. എച്ച്.ബി3/ 13/നി.സെ.	വിധവാ പെൻഷൻ ലഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണ മെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി സരോജിനി മോഹനൻ സമർപ്പിച്ച പരാതി	3-9-2013	595/ഡി. സി3/2013/ തസ്വഭവ. 3-5-2013	
46	21252/ഡബ്ല്യൂ. സി.& പി. എച്ച്.സി/ 13/നി.സെ.	വീടും സ്ഥലവും ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണ മെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി സുമതി, കെ. സമർപ്പിച്ച പരാതി	19-2-2014	16855/ഡി. ബി1/14/ തസ്വഭവ. 17-3-2014	

1	2	3	4	5	6
47	17747/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി. എച്ച്.സി/14/നി.സെ.	മഞ്ചേശ്വരം ഹൊസങ്കിടി ടൗണിൽ ടോയ്‌ലെറ്റ് സൗകര്യം ഏർപ്പെടുത്തണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി രമ്യാ രാജൻ സമർപ്പിച്ച പരാതി	4-8-2014	ഇല്ല	
48	16398/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി. എച്ച്.സി/14/നി.സെ.	വേനനിർമ്മാണ ഫണ്ട് അനുവദിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ സുബധ, ഇടുക്കി സമർപ്പിച്ച പരാതി	10-7-2014	49122/ഡി.ബി/4/തസ്വഭവ. 14-8-2014	
49	21381/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി. എച്ച്.സി2/2013/നി.സെ.	എൻഡോസ്മെന്റൽ ദുരിതബാധിതരുടെ പുനരധിവാസം ഏറ്റെടുക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. എം. രാഘവൻ, സെക്രട്ടറി, എൻഡോസ്മെന്റൽ പീഡിത ജനകീയ മുന്നണി സമർപ്പിച്ച പരാതി	24-12-2013	7453/പി.എസ്/15/തസ്വഭവ. 26-3-2015	
50	21394/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി. എച്ച്.സി2/2013/നി.സെ.	കോടോം-ബേളൂർ പഞ്ചായത്തിലെ എൻഡോസ്മെന്റൽ ദുരിതബാധിതരുടെ അവകാശനിഷേധം സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. സി. ഗണേശൻ, സെക്രട്ടറി, എൻഡോസ്മെന്റൽ പീഡിത ജനകീയ മുന്നണി, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	24-12-2013	4350/ഡി.എ 3/14/തസ്വഭവ. 29-1-2014	
51	14624/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി. എച്ച്.സി2/14/നി.സെ.	സമിതി (2011-2014)-യുടെ ആറാമത് റിപ്പോർട്ട് തുടർനടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് സംബന്ധിച്ച്	22-4-2014	17183/പി.എസ്/1/14/തസ്വഭവ. 17-3-2012	

1	2	3	4	5	6
52	16366/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി. എച്ച്.സി2/14/നി.സെ.	പൊതുശുശ്രൂണ വഴിക്ക് ഗേറ്റ് നിർമ്മിച്ചത് സംബന്ധിച്ച് പൊതുജനസമൂഹം, വുഡ്ലാന്റ്സ് എസ്റ്റേറ്റ്, പീരുമേട്, ഇടുക്കി സമർപ്പിച്ച പരാതി	25-8-2014	58062/ഡി.ബി3/14/തസ്വഭവ. 10-10-2014 6688/പി.എസ്1/14/തസ്വഭവ. 22-12-2014	
53	16405/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി. എച്ച്.സി2/14/നി.സെ.	ഗ്ലേൻമേരി എസ്റ്റേറ്റിലെ തൊഴിലാളികളുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് ശ്രീ. സി. യോഹന്നാൻ മുതൽപേർ, പീരുമേട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	26-9-2014	174713/ആർ.ഡി1/15/തസ്വഭവ. 23-4-2015	
54	14703/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി. എച്ച്.സി2/15/നി.സെ.	വികലാംഗർക്കുള്ള സൂട്ടർ വിതരണം സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. ജോസ് പീറ്റർ, കൊല്ലം സമർപ്പിച്ച പരാതി	2-3-2015	153650/ഡി.എ 3/15/തസ്വഭവ. 16-4-2015	
55	15769/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി. എച്ച്.സി2/15/നി.സെ.	സാമ്പത്തികസഹായം ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി കെ. എൻ. ശൈലാവതി, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	13-4-2015	ഇല്ല	
56	19663/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി. എച്ച്.സി3/13/നി.സെ.	പഞ്ചായത്തിൽ നിന്നും വീട് ലഭിക്കുന്നതിന് നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ലീല, കോഴിക്കോട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	9-12-2014	66504/ഡി.ഡി1/2014/തസ്വഭവ. 24-10-2015	
57	21384/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി. എച്ച്.സി3/13/നി.സെ.	വാസ്തുക്കൾ എഴുതിത്തള്ളുന്ന തിന്നം സ്കൂൾബസ്, കെട്ടിടം എന്നീ സൗകര്യങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തുന്നതിനുമായി ശ്രീ. രഘു സമർപ്പിച്ച പരാതി	27-5-2014	9159/ഡി.ബി2/14/തസ്വഭവ. 8-12-2015	
58	21397/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി. എച്ച്.സി3/13/നി.സെ.	പെരിയ ബഡ്സ് സ്കൂളിൽ സ്പീച്ച് തെറാപ്പിസ്റ്റിനെ നിയമിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. മുസ്സഫ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	16-5-2014	5152/ഐ.എ 1/2014/തസ്വഭവ. 17-7-2014	

**പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ്**

1	2	3	4	5	6
1	16644/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി. എച്ച്.എ 1/11/നി.സെ.	വികലാംഗക്ഷേമം സംബന്ധിച്ച ചോദ്യാവലിക്കുള്ള മറുപടി ലഭ്യമാക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്	3-11-2012	3670/പി. എസ്/13/പൊ.വിവ.	
2	21450/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി. എച്ച്.എ 1/12/നി.സെ.	കൗമാരക്കാരായ ആൺകുട്ടികളുടെ സമഗ്രവിദ്യാഭ്യാസ പരിപാടി സംബന്ധിച്ച് ഡോ. ചെറിയാൻ കര്യൻ, ഡയറക്ടർ, ചൈൽഡ്‌ലൈൻ നോഡൽ ഏജൻസി, ഇടുക്കി സമർപ്പിച്ച പരാതി	30-11-2012	15689/പി. എസ്/13/പൊ.വിവ.	
3	21296/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി. എച്ച്.എ 1/13/നി.സെ.	എൻഡോസൾഫാൻ ദുരിതബാധിതരായ കുട്ടികളുടെ പുനരധിവാസം സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. ബാലചന്ദ്രൻ നായർ, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	9-1-2014	3986/പി. എസ്/14/പൊ.വിവ.	
4	13373/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി. എച്ച്.എ 1/14/നി.സെ.	'കുട്ടികളിലെ ലഹരി ഉപയോഗം' എന്ന വിഷയം സമിതി പഠനവിധേയമാക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്	14-3-2014	ഇല്ല	
5	18908/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി. എച്ച്.എ 2/13/നി.സെ.	കംപാഷനേറ്റ് അലവൻസ് ലഭിക്കുന്നതിന് നടപടിയാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി എൻ. പി. സാവിത്രി, നെടുമുക്തത്ത് കിഴക്കേതിൽ ഉരവുചിര തോട്ടയ്ക്കാട്, കോട്ടയം സമർപ്പിച്ച പരാതി സംബന്ധിച്ച്	26-9-2012	3718/പി2/2012/ഡി.പി.ഐ. 11-6-2014	

1	2	3	4	5	6
6	16294/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി. എച്ച്.എ 2/08/നി.സെ.	കണ്ണൂർ GVHSS (സ്റ്റോർട്സ്) സ്കൂളിലെ പ്രശ്നങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് എട്ടാമത് റിപ്പോർട്ടിലെ ശിപാർശകളിന്മേൽ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്	22-2-2011	13632/എസ2/2011/പൊ.വി.വ. 13-8-2014	
7	14480/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി. എച്ച്.എ 3/14/നി.സെ.	ആലുവ അന്ധവിദ്യാലയത്തിൽ വിവിധ തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കുക, അധ്യാപകരുടെ നിയമനം അംഗീകരിക്കുക തുടങ്ങിയ ആവശ്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് ശ്രീമതി സുബൈദ മുതൽപേർ, ആലുവ സമർപ്പിച്ച പരാതി	14-4-2014	45367/ആർ2/14/പൊ.വി.വ. 21-8-2014	
8	16692/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി. എച്ച്.ബി/13/നി.സെ.	അധ്യാപികയെ മണിക്കൂറുകളോളം ചോദ്യം ചെയ്ത് മാനസികമായി പീഡിപ്പിച്ചതിനെതിരെ ശ്രീമതി റോസ് ലിൻഡ, കെ. ജെ., മുതൽപേർ, കോഴിക്കോട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	1-8-2013	52020/ഇ 2/13/പൊ.വി.വ. 21-3-2015	
9	15643/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി. എച്ച്.ബി/14/നി.സെ.	ഒമ്പതാം ക്ലാസ്സിൽ രണ്ടാം വർഷവും തോൽപ്പിച്ചതിനെ തുടർന്ന് നിസ്സംഗ എന്ന വിദ്യാർത്ഥിനി ആത്മഹത്യ ചെയ്ത സംഭവത്തിൽ ഉത്തരവാദികളായവർക്കെതിരെ നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി അസ്മാബി, മലപ്പുറം സമർപ്പിച്ച പരാതി	30-5-2014	32464/ബി/14/പൊ.വി.വ. 13-11-2014	

1	2	3	4	5	6
10	16766/ഡബ്ല്യു. സി.&പി. എച്ച്.ബി2/ 14/നി.സെ.	സ്കൂളുകളിൽ കുട്ടികൾക്കെതിരെ നടക്കുന്ന ബാലാവകാശ ലംഘനവും വിദ്യാഭ്യാസ അവകാശ ലംഘനവും നടത്തുന്ന തിനെതിരെ ശ്രീ. കെ. സി. ശ്രീകമാർ സമർപ്പിച്ച പരാതി	1-7-2014	45921/ജി3/ 14/പൊ.വിവ. 2-9-2014	
11	21965/ഡബ്ല്യു. സി.&പി. എച്ച്.ബി2/ 14/നി.സെ.	റിസോഴ്സ് അധ്യാപകരുടെ നിയമനം സംബന്ധിച്ച് ശ്രീമതി ഷാര, എം. എസ്. സമർപ്പിച്ച പരാതി സംബന്ധിച്ച്	9-12-2014	71408/ ഡി2/14/ പൊ.വിവ.	
12	21435/ഡബ്ല്യു. സി.&പി. എച്ച്.ബി3/ 2012/നി.സെ.	കുട്ടികളുടെ വിവിധ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കണ മെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. കെ. ആർ. ജനാർദ്ദനൻ, സമർപ്പിച്ച പരാതി	7-12-2012	75510/ ജി3/12/ പൊ.വിവ. 4-10-2014	
13	21058/ഡബ്ല്യു. സി.&പി. എച്ച്.ബി3/ 2013/നി.സെ.	അഖിലേന്ത്യാ ജനാധിപത്യ മഹിളാ അസോസിയേഷൻ കാസർഗോഡ് ജില്ലാ കമ്മിറ്റി സമർപ്പിച്ച പരാതി	20-12-2013	45966/ ആർ2/14/ പൊ.വിവ. 20-5-2015	
14	12859/ഡബ്ല്യു. സി.&പി. എച്ച്.ബി3/ 2014/നി.സെ.	സ്കൂൾ പരിസരങ്ങളിലെ ലഹരി വസ്തുക്കളുടെ വിൽപന നിർമ്മാർജ്ജനം ചെയ്യുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണ മെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. എൽ. ആർ. മധുജൻ, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച പരാതി	25-2-2014	14150/ ജി3/14/ പൊ.വിവ. 6-6-2014	

1	2	3	4	5	6
15	15497/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി. എച്ച്.ബി3/ 2015/നി.സെ.	സ്കൂൾ വിദ്യാർത്ഥിനിയായ മകളോട് അപര്യാദയായി പെരുമാറിയ അധ്യാപകനെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. സുന്ദരേശൻ നായർ, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച പരാതി	25-3-2015	30112/ എച്ച്1/15/ പൊ.വി.വ. 17-7-2015	
16	15600/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി. എച്ച്.ബി3/ 2014/നി.സെ.	ശ്രവണവൈകല്യമുള്ള കുട്ടികൾക്ക് അധ്യാപന/പാഠ്യപ്രക്രിയയ്ക്ക് ആവശ്യമായ സാങ്കേതിക ഉപകരണങ്ങൾ വാങ്ങുന്നതിന് സഹായം ലഭ്യമാക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് സിസ്റ്റർ സ്മിത, കോട്ടയം സമർപ്പിച്ച പരാതി	3-6-2014	ഇല്ല	
17	9798/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി. എച്ച്.സി1/ 07/നി.സെ.	പ്രധാന അധ്യാപകൻ സഹഅധ്യാപികയെ പീഡിപ്പിക്കുന്നതു സംബന്ധിച്ച്		23929/ എ 2/10/ പൊ.വി.വ. 26-9-2014	
18	13190/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി. എച്ച്.സി2/ 2013/നി.സെ.	സ്കൂളിന്റെ സുഗമമായ നടത്തിപ്പിന് അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് പി.ടി.എ. പ്രസിഡന്റ്, ഗവൺമെന്റ് സ്കൂൾ ഫോർ ബ്ലൈൻഡ്, ഒളപ്പു, കോട്ടയം സമർപ്പിച്ച പരാതി	27-3-2013	24149/ ആർ2/13/ പൊ.വി.വ. 29-1-2015	

1	2	3	4	5	6
19	14624/ഡബ്ല്യു.സി.&പി. എച്ച്.സി2/14/നി.സെ.	സമിതി (2011-2014)-യുടെ ആനാമത് നിപ്പോർട്ട് തുടർനടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്	22-4-2014	23619/ഡി3/14/പൊ.വി.വ. 30-7-2015	
20	19987/ഡബ്ല്യു.സി.&പി. എച്ച്.സി2/14/നി.സെ.	തടഞ്ഞുവെച്ചിരിക്കുന്ന 10% DCRG തുക ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ജെ. ആർ. അമലപുഷ്പം, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച പരാതി	8-10-2014	66833/സി31/14/പൊ.വി.വ. 18-5-2015	
21	21823/ഡബ്ല്യു.സി.&പി. എച്ച്.സി2/15/നി.സെ.	കോഴിക്കോട് ഡി.ഡി.ഇ.-യുടെ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ നിന്നും ഭാര്യയ്ക്ക് സംരക്ഷണം നൽകണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. വി. റ്റി. മാത്യു, കോഴിക്കോട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	29-9-2015	ഇല്ല	

**തൊഴിലും നൈപുണ്യവും വകുപ്പ്**

1	11469/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.എ 1/2007/നി.സെ.	ശ്രീമതി സുഹറാബി സമർപ്പിച്ച പരാതിയിന്മേലുള്ള ഗവൺമെന്റ് നിപ്പോർട്ട്	29-7-2011	19096/ഇ 3/11/തൊഴിൽ	
2	12732/ഡബ്ല്യു.സി.&പി. എച്ച്.എ 1/2012/നി.സെ.	വികലാംഗരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. കൊറ്റാമം വിമൽകുമാർ, ഡി.എ.എ.സി. സംസ്ഥാന പ്രസിഡന്റ്, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച പരാതി	14-3-2012	21608/ജെ3/13/തൊഴിൽ	



1	2	3	4	5	6
3	21069/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി. എച്ച്.എ 1/ 2013/നി.സെ.	വികലാംഗരായ താല്പാലിക ജീവനക്കാരെ സ്ഥിരപ്പെടുത്തണമെന്നത് സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. പി. ചന്ദ്രൻ, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	7-1-2014	1118/ജി2/ 14/തൊഴിൽ	
4	11047/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി. എച്ച്.എ 1/ 2014/നി.സെ.	എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്ചേഞ്ചിൽ പേര് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടും വികലാംഗനായ തന്നെ ജോലിക്ക് പരിഗണിക്കാത്തത് സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. കെ. സദാശിവൻ പിള്ള, കൊല്ലം സമർപ്പിച്ച പരാതി	31-1-2014	1463/ജി3/ 14/തൊഴിൽ	
5	16372/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി. എച്ച്.എ 1/ 2014/നി.സെ.	തോട്ടം തൊഴിലാളികളുടെ വിവിധ പ്രശ്നങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് ഹൈലാൻഡ് എസ്റ്റേറ്റ് വർക്കേഴ്സ് യൂണിയൻ വർക്കിംഗ് പ്രസിഡന്റ് ശ്രീ. ഡി. ആൽബർട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	28-6-2014	24856/ ഡി2/14/ തൊഴിൽ	
6	9820/ഡബ്ല്യൂ. &സി.ഡബ്ല്യൂ.സി.എ 2/ 1997/നി.സെ.	സമിതി (1996-1998)-യുടെ 4-ാമത് റിപ്പോർട്ടിലെ ശുപാർശകൾ സംബന്ധിച്ച്	4-8-1997	20043/ജി2/ 13/10 തൊഴിൽ 1-10-2014	
7	17649/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി. എച്ച്.എ 2/ 08/നി.സെ.	സ്ത്രീകളുടെയും വികലാംഗരുടെയും വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് ശ്രീമതി കൃഷ്ണകുമാരി ശശികുമാർ, കോട്ടയം സമർപ്പിച്ച പരാതി	15-1-2009	7633/ഇ 3/ 13/തൊഴിൽ	

1	2	3	4	5	6
8	12634/ഡബ്ല്യു.സി.&പി. എച്ച്.എ 2/11/നി.സെ.	തോട്ടം മേഖലയിലെ സ്ത്രീ തൊഴിലാളികളുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ നേരിട്ട് മനസ്സിലാക്കുന്നതിനായി സമിതി പീരുമേട് തോട്ടം മേഖല സന്ദർശിച്ച് തെളിവെടുക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട ശ്രീ. വാഴൂർ സോമൻ, ഇടുക്കി സമർപ്പിച്ച പരാതി	28-4-2011	28766/ഇ 1/12/തൊഴിൽ തീയതി 3-2-2015	
9	16415/ഡബ്ല്യു.സി.&പി. എച്ച്.എ 3/2013/നി.സെ.	കൊടുവാക്കോണം എസ്റ്റേറ്റ്സ് ഒന്നാം ഡിവിഷനിലെ ശ്രീമതി തങ്കമണിയുടെ ചികിത്സാ ചെലവ് ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് പീരുമേട് ഹൈറേഞ്ച് എസ്റ്റേറ്റ്സ് ലേബർ യൂണിയൻ സെക്രട്ടറി ശ്രീ. വാഴൂർ സോമൻ സമർപ്പിച്ച പരാതി	19-11-2014	28207/ഡി2/14/തൊഴിൽ തീയതി 29-11-2014	
10	14026/ഡബ്ല്യു.സി.&പി. എച്ച്.ബി1/11/നി.സെ.	കൃഷ്ണഗിരി എസ്റ്റേറ്റിലെ തൊഴിലാളികൾക്ക് തൊഴിൽ പുനഃസ്ഥാപിച്ച് കിട്ടുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ശ്രീമതി പി. കെ. ശാന്ത സമർപ്പിച്ച പരാതി	9-6-2011	19718/ഇ 1/12/തൊഴിൽ തീയതി 27-3-2015	
11	16397/ഡബ്ല്യു.സി.&പി. എച്ച്.ബി2/2014/നി.സെ.	തോട്ടം മേഖലയിലെ തൊഴിലാളികളുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. വി. വിജയൻ, ഇടുക്കി സമർപ്പിച്ച പരാതി	24-6-2014	15487/ഡി2/10/14/തൊഴിൽ	
12	19111/ഡബ്ല്യു.സി.&പി. എച്ച്.ബി2/2014/നി.സെ.	പണിയായുധങ്ങളും കിട്ടാനുള്ള നഷ്ടപരിഹാര ഇകയും ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. ഡി. ജോൺ, കൊട്ടാരക്കര സമർപ്പിച്ച പരാതി	18-9-2014	23846/ജെ1/14/തൊഴിൽ	

1	2	3	4	5	6
13	16365/ഡബ്ല്യു.സി.&പി. എച്ച്.സി3/14/നി.സെ.	തോട്ടം മേഖലയിലെ അന്യസംസ്ഥാന തൊഴിലാളി കുടുംബങ്ങളുടെ സംരക്ഷണം ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. എം. എസ്. അബ്ദുൽ റഹീം, ശ്രീ. യു. ഹനീഫ, ഇടുക്കി എന്നിവർ സമർപ്പിച്ച പരാതി	20-6-2014	15495/ഇ 2/14/തൊഴിൽ 23-2-2015	
14	17153/ഡബ്ല്യു.സി.&പി. എച്ച്.സി1/14/നി.സെ.	2004-2006 കാലയളവിൽ എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്ചേഞ്ച് വഴി നിയമനം ലഭിച്ച മുഴുവൻ അംഗപരിമിതരെയും സ്ഥിരപ്പെടുത്തണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. കെ. വി. ഐസക്ക് കോട്ടയം സമർപ്പിച്ച പരാതി		17756/ജി2/14/തൊഴിൽ 17-7-2014	
15	16414/ഡബ്ല്യു.സി.&പി. എച്ച്.സി1/14/നി.സെ.	എസ്റ്റേറ്റ് ലയത്തിൽ മുനി അനുവദിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി വത്സമ്മ, ഇടുക്കി		18972/ഡി2/14/തൊഴിൽ 25-7-2014	
16	21068/ഡബ്ല്യു.സി.&പി. എച്ച്.സി21/13/നി.സെ.	നീലേശ്വരം നഗരസഭാ പ്രദേശത്തെ ആവശ്യങ്ങൾ മുൻനിർത്തി ശ്രീമതി വി. ഗൗരി, ചെയർപേഴ്സൺ, നീലേശ്വരം നഗരസഭ, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	7-12-2013	28326/ഡി2/13/തൊഴിൽ 8-8-2014	
17	17317/ഡബ്ല്യു.സി.&പി. എച്ച്.സി3/2011/നി.സെ.	സ്ഥിരജോലി ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി പി. ജെ. ഷെർളി, മലപ്പുറം സമർപ്പിച്ച പരാതി	3-7-2014	1050/ജി2/12/തൊഴിൽ 1-10-2014	
18	11892/ഡബ്ല്യു.സി.&പി. എച്ച്.സി3/2012/നി.സെ.	പാലക്കാട് ജില്ലാ എംപ്ലോയ്മെന്റ് ഓഫീസർക്കെതിരെ നിയമ നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി സൗദാമിനി, പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	21-1-2014	1192/ജി1/13/തൊഴിൽ 7-3-2014	

**ക്ഷേപപാതുവിതരണ വകുപ്പ്**

1	2	3	4	5	6
1	21379/ഡബ്ല്യൂ.സി1&പി. എച്ച്.എ 1/13/നി.സെ.	എൻഡോസൾഫാൻ ദുരിതബാധിതനായി മരണപ്പെട്ട മകന്റെ ചികിത്സയ്ക്കായി ലോണെടുത്ത തുക എഴുതിത്തള്ളുക തുടങ്ങിയ ആവശ്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് ശ്രീമതി പി. ലീല, കൊക്കാൽ (H), ഉദുമ, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	24-2-2015	ഇല്ല	
2	19582/ഡബ്ല്യൂ.സി1&പി. എച്ച്.എ 2/2010/നി.സെ.	ബി. പി.എൽ. റേഷൻ കാർഡ് അനുവദിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി മാണിക്കം, വയനാട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	19-1-2011	7829/ബി3/13/ഭ.സി. സ.വ.(2) .. 21-6-2014	
3	17335/ഡബ്ല്യൂ.സി1&പി. എച്ച്.എ 2/2011/നി.സെ.	റേഷൻ കാർഡ് ബി. പി.എൽ. വിഭാഗത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിന് നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. ബീരാൻ, മലപ്പുറം സമർപ്പിച്ച പരാതി	2-1-2012	6813/ബി3/13/ഭ.സി. സ.വ. 7-8-2013	
4	19444/ഡബ്ല്യൂ.സി1&പി. എച്ച്.എ 2/2013/നി.സെ.	അന്യോദയ അന്നയോജന സ്കീമിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി റേഷൻ അനുവദിച്ച് കിട്ടുന്നതിന് നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ചന്ദ്രിക പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	15-10-2013	12896/ബി3/13/ഭ.സി. സ.വ. 9-2-2015	
5	21598/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി. എച്ച്.ബി3/13/നി.സെ.	എൻഡോസൾഫാൻ ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിനും എ.പി.എൽ. റേഷൻ കാർഡ് ബി.പി.എൽ. ആയി മാറ്റി നൽകുന്നതിനും നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി മറിയംബി, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	3-1-2014	9592/ബി3/15/ഭസിസവ. 19-11-2015	

1	2	3	4	5	6
6	17106/ഡബ്ല്യു.സി.&പി. എച്ച്.ബി3/14/നി.സെ.	അന്ത്യോദയ അന്നയോജന സ്കീമിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി റേഷൻ അനുവദിച്ച നൽകണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി സാറ, പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	15-7-2014	ഭ.സി.സ.വ. ബി3/21/2014 23-9-2014	
7	17311/ഡബ്ല്യു.സി.&പി. എച്ച്.സി1/11/നി.സെ.	ബി.പി.എൽ. റേഷൻ കാർഡ് അനുവദിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി സൈനബ, മലപ്പുറം		8076/ബി3/13/ഭ.സി.സ.വ. 27-7-2015	
8	17316/ഡബ്ല്യു.സി.&പി. എച്ച്.സി2/11/നി.സെ.	മകൾക്ക് ചികിത്സാ സഹായവും റേഷൻ കാർഡ് ബി.പി.എൽ. ആക്കി മാറ്റണമെന്നും ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി സി. റ്റി. സാജിത, മലപ്പുറം സമർപ്പിച്ച പരാതി	2-12-2013	14899/ബി3/2013/ഭ.സി.സ.വ. 21-5-2015	
9	11050 ഡബ്ല്യു.സി.&പി. എച്ച്.സി2/13/നി.സെ.	വികലാംഗരായ പെൺമക്കളെ എൻഡോസൾഫാൻ ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തണമെന്നും മകന്റെയും മകളുടെയും കുട്ടികളുടെ പേരുകൾ റേഷൻ കാർഡിൽ ഉൾപ്പെടുത്തണമെന്നും ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി നബീസ, റ്റി. കെ., കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	7-1-2014	1245/ബി3/2014/ഭ.സി.സ.വ. 8-12-2014	
10	18031/ഡബ്ല്യു.സി.&പി. എച്ച്.സി2/14/നി.സെ.	വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് ശ്രീമതി പി. ജയന്തി, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	16-8-2014	ഭ.സി.സ.വ. ബി3/18/2014/ഭ.സി.സ.വ. 23-7-2015	

**ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ്**

ക്രമ നമ്പർ	ഫയൽ നമ്പർ	വിഷയവും പരാതിക്കാരന്റെ/ പരാതിക്കാരിയുടെ പേരും	സർക്കാരിലേക്ക് അയച്ച തീയതി	സർക്കാർ റഫറൻസ്
1	2	3	4	5
1	16485/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി. എച്ച്.എ / 2007/നി.സെ.	മകന് ആശ്രിത നിയമനം നൽകണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ഹാജറ, എം. പി., മലപ്പുറം സമർപ്പിച്ച പരാതി	16-6-2009	28438/ എൽ/12/ ഉവിവ.
2	21069/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി. എച്ച്.എ / 13/നി.സെ.	വികലാംഗരായ താൽക്കാലിക ജീവനക്കാരെ സ്ഥിരപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തണമെന്നത് സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. പി. ചന്ദ്രൻ, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	7-1-2014	1282/ എഫ്/14/ ഉവിവ.
3	16871/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി. എച്ച്.എ / 15/നി.സെ.	ശമ്പളവും മറ്റ് ആനുകൂല്യങ്ങളും അനുവദിക്കാതിരിക്കുകയും അപമര്യാദയായി പെരുമാറുകയും ചെയ്യുന്ന കോളേജധികൃതർക്കെതിരെ നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി വിദ്യ, പി. വി. സമർപ്പിച്ച പരാതി	8-5-2015	14768/കെ/ 15/ഉവിവ.
4	19115/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി.എച്ച്.എ 3/08/ നി.സെ.	സമിതി (2006-2008)-യുടെ അഞ്ചാമത് റിപ്പോർട്ടിലെ ശിപാർശകളിന്മേൽ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്	8-5-2014	ഇല്ല
5	19992/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി.എച്ച്.എ 3/14/നി.സെ.	തസ്തികമാറ്റംവഴി ഓഫീസ് അറ്റൻഡന്റ് ആയി നിയമനം ലഭിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. ഐ. എം. സെയ്ദ്, എറണാകുളം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	16-10-2014	

1	2	3	4	5
6	11974/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി. എച്ച്.സി2/12/നി.സെ.	വികലാംഗ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ആനുകൂല്യം ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. പി. പി. നിസ്സാമുദ്ദീൻ സമർപ്പിച്ച പുനഃപരാതി	24-3-2012	8149/എൽ2/14/ഉ.വി.വ. 22-8-2014 38878/എൽ2/14/ഉ.വി.വ. 24-2-2015
7	13920/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി. എച്ച്.സി3/13/നി.സെ.	സ്ഥലംമാറ്റത്തിൽ വികലാംഗർക്കുള്ള മുൻഗണന നിഷേധിച്ചത് സംബന്ധിച്ച് കെ. ശശികുമാർ, ബയന്റർ	24-3-2014	6860/എച്ച്1/14/ഉ.വി.വ. 26-2-2014

**പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പ്**

ക്രമ നമ്പർ	ഫയൽ നമ്പർ	പരാതി വിഷയവും പരാതിക്കാരന്റെ/പരാതിക്കാരിയുടെ പേരും	സർക്കാരി ലേക്കയച്ച തീയതി	സർക്കാർ റഫറൻസ് നമ്പർ	പരാമർശം
1	2	3	4	5	6
1	21382/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി. എച്ച്.എ 1/13/നി.സെ.	ബാങ്ക് ലോൺ ജപ്തി സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. ഉദയകുമാർ, ശ്രീമതി രമണി, കാസർഗോഡ് എന്നിവർ ചേർന്ന് സമർപ്പിച്ച പരാതി	23-12-2013	28105/ബി3/2013/പജ പവവിവ.	
2	11872/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി. എച്ച്.ബി1/14/നി.സെ.	വീട് അനുവദിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. പി. കെ. സുധാകരൻ, സീതത്തോട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	1-2-2014	3834/സി2/2014/പജപ വവിവ. 14-2-2014	
3	16394/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി. എച്ച്.ബി1/14/നി.സെ.	വീട് വയ്ക്കുന്നതിനുള്ള ധനസഹായം ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ഷീല, ഇടുക്കി സമർപ്പിച്ച പരാതി	18-6-2014	14990/സി2/2014/പജപവ വിവ. 20-8-2014	

1	2	3	4	5	6
4	17293/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി. എച്ച്.ബി3/11/നി.സെ.	കണ്ണിന് കാഴ്ചയില്ലാത്ത മാതാപിതാക്കളുടെ മകന് ധനസഹായം ആവശ്യപ്പെട്ട ശ്രീ. ബിജേഷ്, മലപ്പുറം സമർപ്പിച്ച പരാതി	2-1-2012	465/എ 2/ 2012/പജ പവവിവ. 5-12-2013	
5	21316/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി. എച്ച്.ബി3/13/നി.സെ.	എൻഡോസൾഹാൻ രോഗബാധിതയായ മകൾക്ക് ചികിത്സാ ധനസഹായം, റേഷൻ കാർഡ് ബി.പി.എൽ. ആക്കി മാറ്റാനുള്ള കൃത്യമായ ആവശ്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. രാമൻ, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	1-1-2014	623/എഫ്3/ 2014/പജ പവവിവ. 5-3-2014	
6	16400/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി.എച്ച്.ബി3/14/നി.സെ.	പഞ്ചായത്ത് റോഡ് സഞ്ചാരയോഗ്യമാക്കുന്നതിനും ജലക്ഷാമം പരിഹരിക്കുന്നതിനും നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട ശ്രീ. രമേഷ് കുമാർ, ശ്രീ. യോഹന്നാൻ, ഇടുക്കി എന്നിവർ സമർപ്പിച്ച പരാതി	28-6-2014	16438/സി2/ 2014/പജ പവവിവ. 20-8-2014	
7	9829/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി.എച്ച്.സി3/2007/നി.സെ.	ഭവനനിർമ്മാണത്തിനുള്ള ധനസഹായത്തിന്റെ അവസാനഗഡു തുക മുഴുവൻ ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട ശ്രീമതി തങ്കമ്മ മുതൽപേർ സമർപ്പിച്ച പരാതി	10-4-2012	24225/ഇ 1/ 09/പജപവ വിവ.	



ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമ വകുപ്പ്

1	2	3	4	5	6
1	16365/ഡബ്ല്യു.സി.&പി. എച്ച്.ബി3/14/നി.സെ.	തോട്ടം മേഖലയിലെ അന്യസംസ്ഥാന തൊഴിലാളി കുടുംബങ്ങളുടെ സംരക്ഷണം ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. എം. എസ്. അബ്ദുൽ റഹീം, ശ്രീ. യു. ഹനീഫ, ഇടുക്കി എന്നിവർ സമർപ്പിച്ച പരാതി	20-8-2015	ഇല്ല	

കേരള സർക്കാർ III ഓ



GOVERNMENT OF KERALA

**Abstract**

HIGHER EDUCATION—TECHNICAL—EXTENDING THE BENEFIT OF COMPASSIONATE EMPLOYMENT SCHEME TO THE EMPLOYEES OF AIDED POLYTECHNIC COLLEGES—KERALA TECHNICAL EDUCATION (PRIVATE ENGINEERING COLLEGES/POLYTECHNICS) RULES—AMENDED—ORDERS ISSUED

HIGHER EDUCATION (L) DEPARTMENT

G. O. (Ms.) No. 274/13/H.Edn. Dated, Thiruvananthapuram, 14th June 2013.

- Read:*—1. G. O. (Ms.) No. 90/75/H.Edn. dated 6-6-1975.  
 2. G. O. (Ms.) No. 317/2011/H.Edn. dated 26-11-2011.  
 3. Letter No. DP6/41913/10/DTE dated 28-5-2012 and 7-12-2012 from the Director of Technical Education, Thiruvananthapuram.

**ORDER**

Government hereby issue the following amendments to the Kerala Technical Education (Private Engineering Colleges/Polytechnics) Rules read as 1st paper above for enabling to make appointment under Compassionate Employment Scheme to employees of Aided Polytechnic Colleges.

(1) In PART II Rule 3 under the heading "Conditions of service" the following shall be substituted:

1. (1) Provided further that Compassionate Employment Scheme for dependants of Private Polytechnic College (Aided) service who die-in-harness as contemplated in G. O. (Ms.) No. 317/2011/H.Edn. dated 26-11-2011 should be applicable for the first 50 per cent of vacancies/subject to a minimum of one post in a year subject to these conditions:

*Date of effect:* The amendment to these Rules shall have effect only from 26-11-2011 i.e., from the date of issuance of G. O. (Ms.) 317/11/H.Edn.

*Eligibility:* Applications from dependents of employee who die-in-harness will be considered for employment assistance under the scheme. Employees shall include Contingent and Work Establishment personnel, Part-time employees and N.M.R. Workers.

*Family Income:* The maximum income of the family of the deceased employee should not exceed ₹ 4,50,000 (Rupees Four lakhs and fifty thousand only) per annum to make dependent eligible for the Compassionate Employment and this limit will be revised from time to time on the basis of the order of Personnel and Administrative Reforms Department in the case of Compassionate Employment Scheme for the Government Servants.

Family income to be reckoned on the basis of the rules and orders issued by Personnel and Administrative Reforms Department from time to time. Income certificate shall be obtained from the revenue authorities concerned. In case of disputes on income, the case shall be referred to the concerned District Collector and the income reported by the Collector shall be accepted as the actual income.

*Dependents:* (a) Only one dependent will be given employment assistance under the scheme in the event of the death of an employee. Employment assistance shall be given to the widow/widower, son, daughter in the said order of priority. Son and daughter shall include adopted son and adopted daughter, respectively and will rank after son/daughter.

However, in the case of unmarried Employee dying-in-harness, Father/Mother, Unmarried Sister/Unmarried Brother shall also be eligible for employment assistance.

No other dependent shall be eligible for giving appointment under the Scheme.

(b) Whenever there is a dispute between the claim of two dependents, the person recommended by the widow/widower of the deceased employee will be preferred.

(c) In the case of dependents other than widow/widower, the consent of the widow/widower shall invariably be obtained.

*Category of Appointment:* Appointment shall be made in the post of Demonstrator/equivalent to that of Demonstrator or a post lower than that of Demonstrator on the basis of qualifications.

*Qualification for posts:* The qualification prescribed for direct recruitment to the post will apply. No relaxation in the qualifications will be allowed under the scheme.

*Age Limit:* In the case of appointment to widow/widower and in the case of Father/Mother of unmarried employee who die-in-harness and in the case of appointment to part-time contingent posts, there shall be no upper age restriction, i.e., applicants shall be given appointment up to the age of retirement. In all other cases the upper age limit prescribed for direct recruitment to the post shall apply.

*Time limit for preferring Application:* The time limit for preferring application under the scheme will be 5 years from the date of death of employees. In the case of minor, the period will be within 3 years after attaining majority.

*Appointing Authority:* The Manager of the concerned Institution is the authority to appoint the person under the scheme. But the Manager shall obtain approval of the Director of Technical Education within three months from the date of appointment. The Director of Technical Education can deny approval on the ground that the appointment is against the rules herein or any other relevant rules applicable in the case. The reason for rejection shall specifically be mentioned in the order of the Director of Technical Education.

2. PART II RULES 5 (7) under the heading Form (*See* Rule 7) Appointment Order is annexured in this order.

By order of the Governor,

DR. K. M. ABRAHAM,

*Additional Chief Secretary to Government.*

To

The Secretary, Kerala Legislative Assembly, Thiruvananthapuram.

The Director of Technical Education, Thiruvananthapuram.

The Senior Joint Director (PS), Office of the Director of Technical Education, Thiruvananthapuram.

All Managements/Principals concerned.

The Principal Accountant General (Audit), Kerala, Thiruvananthapuram.

The Accountant General (A&E), Kerala, Thiruvananthapuram/Kottayam.

Information and Public Relations Department

Stock File/Office Copy.

## FORM (A)

(See Rule 7)

**APPOINTMENT ORDER**

Shri/Smt .....(name and address) while working .....in  
 ..... (name of institution) died on.....and had a total  
 service of.....years. His/her date of birth  
 is.....Shri/Smt.....  
 .....(name and address) has applied for Compassionate  
 Employment Assistance under Compassionate Employment Scheme as per the  
 application dated.....He/She has applied for the post of  
 .....The Tahsildar, .....Taluk has certified that the  
 only legal heir of the deceased is .....(name). The  
 applicant has passed .....He/She is eligible for the  
 post of .....according to his/her educational qualification. The total  
 annual family income is ₹.....

2. In the circumstances, stated above, Shri/Smt .....  
 .....(name and address) son/daughter of the late  
 .....(name), who died while working as  
 .....(designation and address) shall be appointed as  
 .....in.....under Compassionate Employment Scheme for  
 dependants of Private Polytechnic (aided) servants dying-in-harness, subject to  
 the terms and conditions stipulated in the existing Government Orders read  
 above.

3. The employment assistance under the scheme will be cancelled if  
 and when the Appointing Authority find that there is suppression or  
 misrepresentation of the material facts on the part of the applicant.

4. The appointment of Shri/Smt.....  
 will be recorded in the Service Book of the deceased Government Employee,  
 .....(name and designation) and also  
 in the Establishment Register of the institution in which the deceased employee  
 last worked and the entries attested by the Head of Office.

No.....Date.....

*Signature of Manager/  
 Appointing Authority.*

The appointment is approved.

*Director of Technical Education/  
 Joint Director of Technical Education.*

അനുബന്ധം III (b)

©  
കേരള സർക്കാർ  
Government of Kerala  
2014



Regn. No. KERBIL/2012/45073  
dated 5-9-2012 with RNI

Reg. No. KE/TV(NY)634/2012-14

കേരള ഗസറ്റ്  
KERALA GAZETTE

അസാധാരണം  
EXTRAORDINARY

ആധികാരികമായി പ്രസിദ്ധപ്പെടുത്തുന്നത്  
PUBLISHED BY AUTHORITY

വാല്യം 3  
Vol. III

തിരുവനന്തപുരം,  
വെള്ളി  
Thiruvananthapuram,  
Friday

2014 നവംബർ 14  
14th November 2014  
1190 തൂലാം 28  
28th Thulam 1190  
1936 കാർത്തികം 23  
23rd Karthika 1936

നമ്പർ }  
No. } 2737

GOVERNMENT OF KERALA

Transport (B) Department

NOTIFICATION

G O. (P) No. 78/2014/Tran.

Dated, Thiruvananthapuram, 4th November, 2014  
18th Thulam, 1190.

S. R. O. No. 703/2014.—In exercise of the powers conferred by clause (b) of sub-section (2) of section 38, clause (xxi) of sub-section (2) of section 96 and clause (e) of sub-section 2 of section 111 of the Motor Vehicles Act, 1988 (Central Act 59 of 1988), the Government of Kerala hereby make the following rules further to amend the Kerala Motor Vehicles Rules, 1989, the same having been previously published as Notification No. 3992/B1/2013/Tran. dated 29th May, 2014 in the Kerala Gazette Extraordinary No. 1570 dated 20th June, 2014, as required by sub-section (1) of section 212 of the said Act, namely:—

## RULES

1. *Short title and commencement.*—(1) These rules may be called the Kerala Motor Vehicles (3rd Amendment) Rules, 2014.

(2) They shall come into force at once.

2. *Amendment of the Rules.*—In the Kerala Motor Vehicles Rules, 1989,—

(i) for the existing rule 149A, the following rule shall be substituted, namely:—

*"149A. Stage Carriages to stop between 6.30 p.m. and 6 a.m. at the place of request by a lady passenger.*—It shall be a condition of every stage carriage permit for plying as stage carriage in the State that such stage carriage shall be stopped at any place *en route* between 6.30 p.m. and 6 a.m. and a reasonable time shall be allowed to alight, as may be requested by any lady passenger in the vehicle".

(ii) in rule 89,—

(a) the word "and" at the end of clause (v) shall be deleted;

(b) in clause (w), the full stop at the end shall be substituted by a semicolon and the word "and" shall be added after the semicolon;

(c) after clause (w), the following clause shall be inserted, namely:—

"(x) shall keep "FORM CAWA" with him, and furnish the same to those who request for complaining against the woman atrocities and shall inform the nearby police station about the complaint if any, after obtaining the written complaint from the person who was assaulted".

(iii) after rule 273 the following rule shall be inserted, namely:—

*"273A. Exhibition of toll free help line numbers in Stage Carriages.*—

(1) In every stage carriage, toll free/help line numbers of Childline, Helpline against atrocities on women and telephone number of Police and Regional Transport Office concerned shall prominently be inscribed in white colour near to the registration mark at front and at rear;

Provided that in every stage carriage other than those owned by the Public Sector Undertaking, the mobile number of the registered owner shall prominently be inscribed in white colour along with the above said numbers."

(2) The letters shall have a minimum height of 20 mm, thickness of 3 mm and a space of 2 mm between them.

(iv) after FORM CLLD in APPENDIX I, the following FORM CAWA shall be inserted, namely:—

## FORM CAWA

## Form of Complaint Against Women Atrocities

[See Rule 89 (w)]

1. Registration Number of Vehicle :
2. Name and address of Driver :
3. Name and address of Conductor :
4. Nature of atrocities (Physical and Mental) :
5. Time and place of occurrence :
6. Name and address of aggrieved person (with phone number) :
7. Name and address of abuser (with phone number) :
8. If the name and address of the abuser are not available, identification marks :

**Submission**

I .....while working as Conductor in..... number bus .....(Name and address) named person has complaint that ..... (Name and address/identification marks) named person abused him/her physically/mentally. Such incident is hereby informed before ..... Police Station.

Name, address and signature of Conductor.

Name, address and signature of Driver.

Name, address and signature of complainant.

By order of the Governor,

DR. V. M. GOPALA MENON,  
Secretary to Government.



**Explanatory Note**

(This does not form part of the notification, but is intended to indicate its general purport.)

In the Fifth Report of the Committee on the Welfare of Women, Children and physically handicapped, the committee has recommended that the conductor of stage carriage shall keep the form for complaining against the atrocity against women and shall report the same to the nearest police station after obtaining written complaint from the person who was assaulted. Besides, the committee has also recommended that action should be taken for stopping the stage carriages after 6.30 p.m. and 6 a.m. at any place en route as per the request of any lady passenger in the vehicle and that Toll free/Help Line numbers shall be exhibited in every stage carriage in order to eradicate the atrocities against women. Government have decided to accept the said recommendations of the Committee and make necessary amendments in the Kerala Motor Vehicles Rules.

The notification is intended to achieve the above object.

ഭരണമന്ദിരം III (എ)



GOVERNMENT OF KERALA

Abstract

KERALA SERVICE RULES—SPECIAL CASUAL LEAVE TO OFFICERS HAVING CHILDREN UNDERGOING CHEMOTHERAPY FOR TREATMENT OF CANCER AND DIALYSIS FOR TREATMENT OF KIDNEY AND AFFECTED WITH HIV—SANCTIONED—ORDERS ISSUED\*

FINANCE (RULES-B) DEPARTMENT

G. O. (P) No. 341/2014/Fin. Dated, Thiruvananthapuram, 18th August, 2014.

*Read:*—6th Report dated 4-2-2014 of the Committee on the Welfare of Women, Children and Physically Handicapped.

ORDER

The Committee on the Welfare of Women, Children and Physically Handicapped (2011-2014) in their 6th report has recommended to grant Special Casual Leave to the employed mother of children who undergo Chemotherapy for the treatment of Cancer, Dialysis for treatment of Kidney and affected with HIV.

(2) Government have examined the matter in detail and are pleased to sanction Special Casual Leave for a period up to 15 days in a calendar year to the officers (father or mother) having children below 18 years of age who undergo Chemotherapy for the treatment of Cancer, Dialysis for the treatment of Kidney and children affected with HIV on production of a certificate to that effect, from an authorised medical officer attending the child, subject to the following conditions:

- (i) The leave may be granted on more than one occasion, if needed, altogether not exceeding 15 days in a calendar year.
- (ii) The leave may be combined with ordinary leave or ordinary casual leave and the period of leave shall be exclusive of public holidays that may intervene.

- (iii) If both parents are employees of Government, a declaration countersigned by the competent authority to the effect that the spouse has not availed the leave in that calendar year should be produced.
- (3) These orders will take immediate effect.
- (4) Necessary amendments to KSRs will be issued separately.

By order of the Governor,

V. SOMASUNDARAN,  
Additional Chief Secretary (Finance).

To

- The Principal Accountant General (A&E), Kerala, Thiruvananthapuram.
- The Principal Accountant General (G&SSA), Kerala, Thiruvananthapuram.
- The Accountant General (E&RSA), Kerala, Thiruvananthapuram.
- All Heads of Departments and Offices.
- All Departments and Sections of the Secretariat.
- The Director of Treasuries, Thiruvananthapuram.
- The Secretary, Kerala Public Service Commission, Thiruvananthapuram  
(with C. L.).
- The General Manager, Kerala State Road Transport Corporation,  
Thiruvananthapuram.
- The Registrar, High Court of Kerala, Ernakulam (with C. L.).
- The Registrar, University of Kerala/Kochi/Calicut/Mahatma Gandhi/  
Kannur (with C. L.).
- The Registrar, Fisheries University (with C. L.).
- The Registrar, Kerala Veterinary and Animal Science University  
(with C. L.).
- The Registrar, Kerala University of Health and Allied Sciences (with C. L.).
- The Registrar, National University of Advanced Legal Studies (with C. L.).

- The Registrar, Central University of Kerala (with C. L.).
- The Registrar, Thunchath Ezhuthachan Malayalam University (with C. L.).
- The Registrar, Kerala Lok Ayukta, Thiruvananthapuram.
- The Registrar, Kerala Agricultural University, Mannuthi.
- The Secretary, Ombudsman for Local Self Government, Thiruvananthapuram.
- The Advocate General, Kerala, Ernakulam (with C. L.).
- The Secretary, Kerala State Electricity Board, Thiruvananthapuram (with C. L.).
- All Principal Secretaries/Secretaries/Special Secretaries/Additional Secretaries/ Joint Secretaries/Deputy Secretaries/Under Secretaries to Government.
- The Secretary to Governor, Raj Bhavan.
- The Private Secretary to the Speaker/Deputy Speaker of the Kerala Legislative Assembly.
- The Additional Secretary to the Chief Secretary.
- The Secretary, Human Rights Commission, Thiruvananthapuram.
- The Registrar, Sree Sankara Sanskrit University, Kalady (with C. L.).
- The Private Secretaries to the Chief Minister and other Ministers.
- The Private Secretary to the Leader of Opposition.
- The State Election Commissioner, Kerala, Thiruvananthapuram.
- The State Chief Information Commissioner (with C. L.).
- The Nodal Officer, [www.finance.kerala.gov.in](http://www.finance.kerala.gov.in)
- Stock File/Office Copy.
-

©  
കേരള നിയമസഭാ സെക്രട്ടേറിയറ്റ്  
2016

കേരള നിയമസഭാ പ്രിന്റിംഗ് പ്രസ്സ്.